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Mit akarnak a csehek ?
Mii akarunk a bankkérdésben ? Az előttünk 

álló alkudozásoknál tudnunk kell, mi lesz az 
óhajtása s majdan illetékes helyen mi lesz az 
akarata a magyar nemzetnek ?

A csehek már nyilatkoztak. A prágai ke­
reskedelmi és iparkamara kereskedelmi szak­
osztálya élénk és érdekes vita után részle­
tes programmot fogadott el. E programúi a 
csehek komoly és illetékes kívánaténak te­
kintendő. miután bízvást elfogadhatjuk, hogy 
e programm a cseh államférfiak egyetértésé­
vel készült s hogy ezt Csehország többi ille­
tékes testületéi is irányadóul fogják tekin­
teni. Természetesen a német kisebbség elle­
nére, mely azonban c kérdésben, mely főleg 
közgazdasági, a dolog természete szerint nap- 
ról-napra gyöngébb lesz.

A cseh programm politikailag legalább 
egészen világos. Főfiókbank Prágában, a 
többi fiókoknak ez alá rendelése, bizonyos 
önállóság a prágai igazgatásban, bizonyos be­
folyás a központi igazgatásra, a cseh nyelv 
érvényesülése a bankjegyeken s megfelelő 
tekintélyes dotáczió. Mint látszik: a csehek 
a jegybank olynemü átalakítását tervezik, 
mely megfeleljen Csehország spccziális állam­
jogi helyzetének s a csehek jogosult vá­
gyainak.

Hogy a banktechnika törvényei s a jegy­
bankok eddig ismert elméletei szerint okos-e, 
czélszerii-e, lehető-e ily fcankalkotmány : ez 
természetesen más kérdés. De ez is komoly 
kérdés, már csak azért is, mert a csehek 
után a lengyelek s talán mások is hasonló 
alakú s hasonlóan jogosult igényekkel lép­
hetnek fel s előbb-utóbb kétségtelenül fel is 
fognak lépni.

S ha még csak egy eddig egységes bank 
ellenében támadnának ily igények! Azonban 
a mostani jegybank bizonyos tekintetben 
dualisztikus alkatú intézmény, bécsi és bu­
dapesti igazgatással. Oly igazgatással, mely­
nek azonban egységesnek s minden esetre 
egyetemlegesnek kell lenni. A miből önként 
következik, hogy a budapesti igazgatóság 
előtt nem lehet közönyös dolog a prágai s 
ez előtt a budapesti. Más szóval esetenkint 
oly bankalkotmányi zavarok állhatnak elő, 
melyeket most előre látni se lehet, de 
egyelőre tárgyalni se szükséges.

S van még egy nehézség. Az, hogy a jegy­
banknak elvégre is a részvényesek az urai, 
kikre nézve épenséggel nem mindegy, hogy 
a bank egy vagy két vagy bárom vagy több 
igazgatóságnak költségeit s ugyanannyi ezen- 
zurának esetlegességeit viselje-e ? Ez már 
nagyon belevág a dividenda kérdésébe is, a 
hol pedig a politika és a kedélyesség átko­
zott kevés nyomatékkai bir.

Azonban hagyjuk egyelőre a technika ne­
hézségeit. A csehek elvégre is mondhatják 
azt, hogy az eddigi banktechnika s a jegy­
bankok eddigi összes elmélete nem ismer 
dualisztikus alkatú jegybankot se s ha ilyes 
valami mégis fennállhatott nyolez éven ke­
resztül: hát akkor fennállhat oly bank is, 
melynek igazgatása először két ágú, de az­
után az egyik ága megint két ágra oszlik cl.
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— A szokás uralkodik az emberen! — jegyezte 
meg mintegy megerősítésül Zsolnai.

— Elemér gróf világos példa rá, hogy ne men­
jünk Indiába, mert világgyülölök leszünk! — jegyző 
meg Várdai Albert.

— Olga is, meg a báró ur is kissé félreériik a 
sógort 1 — monda védelmeznie« Margit.

— Ne védelmezz ángyikám, mert igazuk van 1
Zsolnai látta, hogy ezzel a diskurzussal nem

megy sokra a társaság, azért hirtelen a báró felé 
fordult, s igy szólt:

De hát hogy vagyunk a kortcskedésscl méltó- 
ságos uram ?

— Igyekszem önt leverni minden áron! — vála­
szold a báró.

— Csuk a jóbarátság árán nem, mert ez ellen 
tiltakoznom kellene. Politikai ellenfelek lehetünk, de 
barátságától nem akarom magam megfosztani.

— Ön nemes ellenfél 1 — viszonzá Várdai és ke­
zel nyujtű a képviselőjelöltnek. Ilyen ellenséggel ér­
demes küzdeni : a győzelem dicső és nem szégyen 
a bukás!

Olga báróné azalatt ismét az ablakhoz ment, ki­
tekintett, sóhajtott: nvugodtnak akart látszani, de 
nőm tudott. Mindaz, amit Elemér gróf neki mondott, 
meggyőzte arról a közönyről, mely a hajdani forró 
szerelem helyébe lépett. Uram isten! Azt mondják 
a bölcsek és akiknek nagy a tapasztalásuk, hogy az 
igaz szerelmet leverni nem lehet. Aki igazán szeré­
ten. annak szerelnie kell a lnileient is. Endrei gróf 
elfeledte volna egészen Olgát, a szép Olgát, az egyet­
len Olgát, kinek térdenállva, cpedö ajakkal vallotta 
a szerelmet? Vagy hamuval van eltakarva az izzó 
parázs? Ki mondja meg?

— Csakhogy ily időben, kezdő beszédét Olga bá­
rónő, ily időben nem maradhat az ember sokáig 
sárt helyen, mert fullaszt. A szabadban üdül az 
ember!

- Mint a sas! — mondd a báró.
— Vagy mint a darázs? — feleié Olga.
-- Vigyázzon, ne csípje meg újra 1 

_ — Ki tudja? — Ugy-o uraim, lovaglás után egy 
kis esolnakázás üdítő lesz ?

— -ló étvágyat csinál ebédre, jegyző meg Zml-

S mi valóban nem igen érezzük magun­
kat arra hangolva, hogy a cseheknek ellent 
mondjunk s még kevéshbe, hogy jogukat s 
igényeik alaposságát kétségbevonjuk. Sőt azt 
hiszszük, hogyha ők jogukat tisztán formu- 
lázzálc s ahhoz mereven ragaszkodnak: an­
nak megvalósulását sokkal biztosabban és 
sokkal nagyobb mérvben elérik, mint mos­
tani prágai programmjukkal.

Mi is meg vagyunk győződve arról, hogy 
ez a programm nem életképes s alig belát­
ható nehézségeket fog előidézni mind élet- 
beléptetése, mind az c szerint alkotandó 
jegybank életműködése. Sokkal egyszerűbb, 
ha ők himezetleniil s minden kétértelműség 
nélkül felállítják vagy egy önálló cseh jegy­
banknak, vagy legalább egy önálló osztrák- 
cseh jegybanknak kategorikus programmját.

A kérdés igy áll: Magyarországon a kor­
mány a kérdésben még nem foglalt végle­
ges álláspontot, az ellenzékek pedig a mos­
tani dualisztikus bank fél re tételé vei önálló 
magyar jegybankot törekesznek felállítani.

Ez idő szerint nálunk a kormányhatalom 
oly erős, hogy az ellenzékek törekvéseit egy­
előre meghiúsíthatja, ellenben kormányunk 
nagyon függ a bécsi kormánytól.

Hogy a hármas igazgatósága bankot mind 
az osztrák, mind a magyar kormány elle­
nezni fogja: ez tisztán áll előttünk. S ez 
esetre se a csehek el nem érik czéljukat, 
se a magyar törekvés nem valósulhat.

Ám a csehek hatalmas tényezők, lm ösz- 
szefognak a bécsi törvényhozásban s befo­
lyást gyakorolhatnak az osztrák kormányra. S 
ha ők a mostani dualisztikus banknak ép 
oly ellenzői lesznek, mint mi: az esetre az 
oszlrák-cseb önálló jegybankhoz, sőt még a 
külön cseh jegybankhoz is könnyebben el­
juthatnak, mint a prágai programm meg­
valósításához. Mert az esetre — s ezen nem 
kételkedünk — az osztatlan magyar közvé­
lemény is támogatni fogja őket sajtóban, par­
lamentben s bizonyos föltételek mellett kor­
mánykörökben is egyaránt.

A mostani dualisztikus bankszerkezet át­
kozol t szövevény, mely mellett a cseh pro­
gramm lehetetlen. Segítsenek a csehek ezt a 
szövevényt felbontani s erre itt most az al­
kalom: — ez esetben kevesebb nehézség­
gel s gyorsabban jutnak oly sikerhez, mely 
a prágai programúinál minden esetre töb­
bet ér.

A mérsékelt ellenzékhez.
Az úgynevezett osztrák-magyar nemzeti bank 

szabadalma — mint tudva van — 1887. évi dc- 
ezember 31-én lejár s akkor vagy e szabadalom 
újabb tiz vagy több évre meghosszabbittatik, vagy 
önálló magyar nemzeti banknak kell felálliltatni. 
Mikor a banktárgyalások 1877-ben folyamatban 
voltak, akkor a Fisz a-kabinot nem egyszer s nem 
egy helyütt, de mindig komolyan és ünnepélyesen 
jelenté ki, hogy a közös bank fennállására megsza­
bott tiz év csak ideiglenesség, mely szükséges arra, 
hogy erőt gyüjtsünk s annak elteltével az önálló 
magyar nemzeti bankot felállítsuk. De a mérsékelt 
ellenzék, valamint a függetlenségi párt is akkor 
határozottan s haladéktalanul követelte az önálló

bankot s a kormány akkori javaslatát, mely utóbb 
lörvénynyé vált, mereven elulasitá.

Hogy most a kormány és pártja mit fog csi­
nálni: ez még egészen nem bizonyos. Függ attól, 
hogy Béesben mit diktálnak rá a Tis^a-kabinetre. 
De nem lehetetlen, hogy Tisza Kálmán, mint eddig 
tette a nemzet minden nagy érdekű komoly óhajtá­
sával, most is törekszik elejteni az önálló nemzeti 
bank eszméjét és megbuktatni ügyét. Ám ez annyi­
val szentebbé teszi az ellenzék kötelességét az 
eszme fentartása s az ügy kivívása iránt. E kér­
dés különben is olyan melyben a mérsékelt 
ellenzék s a függetlenségi 48-as párt karon­
fogva s egyetértve léphetnek fel úgy a nem­
zet elölt, mint a parlamentben. Azonban a 
mérsékelt ellenzék közlönyei eddigelé hallgatnak e 
kérdésben, sőt a cseh programm fölötti fejtegeté­
seikből az tűnik ki, mintha a közös bankhoz eset­
leg ragaszkodnának. Hogy minden félreértés vagy 
kétértelműség jó eleve meggátoltassék, mi mulhat- 
lanul szükségesnek tartjuk, hogy ^mérsékeltellenzék 
akár vezérférfiai, akár hírlapjai utján mielőbb nyil­
vánítsa ki, hogy 1877-iki programijához e kérdés­
ben változatlanul ragaszkodik. Még ha esetleg más­
ként állana is a dolog — mit azonban nem hihe­
tünk — az esetre is jobb, ha tisztába jövünk mi­
előbb a helyzettel.

Szerb kongresszus.
Mind élénkebbé válik a választási agitá- 

czió a magyarországi szerbség között. Két 
párt bontotta ki eddig is zászlaját és küzd 
erősen a választókerületek bizalmáért. Egyik 
radikális pártnak, a másik mérsékelt párt­
nak nevezi magái.

Ha a szerb egyházi élet vajúdásairól és 
az egymás ellen küzdő pártokról igazságo­
san akarunk Ítélni, soha sem szabad elfe­
lejtenünk, hogy a vitának valódi tárgya a 
világiaknak törvényes befolyása az egyházi 
kormányzatra, melyet az episcopatus lehe­
tőleg megcsonkítani igyekszik. A radikális 
párttal mi sem tudunk rokonszenvezni. Nem 
azért, mintha álláspontjukat az egyházi kér­
désben jogosulatlannak ismernők. Semmit 
sem tartunk helyesebbnek, mint azt a köve­
telést, hogy a törvény által a laikus elem­
nek biztosított jogok sértetlenül megóvassa- 
nak. De a radikálisok jelszavai sok részben 
a magyar állam tekintélye ellen irányulnak, 
vezéreik és szónokaik közül többen az or­
szág épsége ellen intézett üzelmek gyanú­
jába keverte magát.

A szerb egyházi autonómia nem lehet ké­
nyelmes asylum, honnét biztonságban sző­
jék az Összeesküvést a magyar nemzet nyu­
galma ellen. De ha meg fognánk győződni 
arról, hogy a szerb kongresszuson a radi­
kálisok egyedül a világi elem jogainak meg­
óvására törekesznek, szemben az orthodox 
episcopatus önző uralomvágyával, mi nem 
fogunk vonakodni nekik megadni az igaz­
ságot, mely őket megilleti. Egy pillanatig 
sem lehetünk szószólói annak, hogy a sza­
bad magyar állam hierarchikus hatalmasko­
dásnak kölcsönözze oda támogató és védő 
karját.

Mindenesetre baj volna, ha az episcopatus 
törekvéseivel szemben csak a radikálisok

oppozicziója állana. Ez majdnem minden 
reményt a kongresszus üdvös működésére 
már eleve kizárna. Azért minden várakozá­
sunk, vagyis inkább kíváncsiságunk ama 
másik párt felé irányul, mely a mérsékelfség 
czégével jelentkezik a világi választók kö­
zött. Kíváncsiságot mondunk, mert megvall- 
juk, a pártnak alkatelemeivel és szándékai­
val nem vagyunk egészen tisztában.

Ha ez az uj párt valóban csak lekötele­
zett emberekből áll, kik vagy a kormánynak 
vagy Angyelics patriarchának kivannak előre 
kikötött szolgálatokat tenni, akkor semmi jót 
nem várunk fellépésüktől, nem is hiszszük, 
hogy a szerb népre valami befolyást tudná­
nak gyakorolni. Mi a fölmerült nevekből és 
a hangoztatott párttörekvésekből örömest 
akarjuk azt következtetni, hogy ezek a «mér­
sékeltek» a szerb nép oly független érzésű, 
józan gondolkozása férfiai, kik határozottan 
fenn akarják tartani az egyházi autonómiá­
ban bírt jogokai és a laikus elemnek törvé­
nyes befolyását, de óvakodnak minden ok­
talan tulhajtáslól és kizárnak minden az 
állam tekintélye ellen irányzott agilálorius 
követelést. Ha ez az eset, akkor teljes szi­
vünkből kívánjuk győzelmüket, bizalmunk is 
van abban, hogy sikerül nekik a szerb nép 
belső viszályait kiegyenlíteni és a szerb egy­
ház jogait a magyar állam érdekeivel össz- 
hangzásba hozni

Hála istennek, vannak elég számban olyan 
szerb hazafiak, kik nem barátjai Angyelics 
patriarcha hierarchikus törekvéseinek, de jól 
tudnak megférni a magyar állammal. Mi 
ezekkel tartunk. A radikálisok azt követelik, 
hogy Angyelics patriarchának kinevezése, 
mely a hagyományos szokástól eltérően egye­
dül királyi elhatározás alapján történt, egy­
szerűen megsemmisitessék. Ez bizonyosan 
megvalósithatlan követelés. Mi élénken saj­
náljuk, hogy a szerbek legfőbb egyházi mél­
tóságának betöltése ez akadékos vágásba 
jutott, de a ténynek törvényességét megtá­
madni nem lehet, bizonyos tekinlelben az 
állam önvédelmi intézkedése volt, visszavo­
nása annyit jelentene, mint hogy a magyar 
kormányzat tekintélye abdikált a radikálisok 
agitácziója előtt. Ámde ha a patriarcha és 
papi törzskara, kiket a körülmények kény­
szere hatalomra juttatott, ezt arra akarnák 
fölhasználni, hogy a már törvényesen meg­
alkotott egyházi szervezet föl forgatásával ki­
zárólagos papi érdekeknek biztosítsák a ma­
gyar állam védelmét, — ezt az igyekezetét 
megakadályozni első sorban a «mérsékeltek­
nek» legyen feladatuk.

Sajnálnék, ha a kongresszus újra ered­
ménytelenül oszolnék szét, mert ez épen 
Angyelics patriarcha malmára hajtaná a vi­
zet. Mi nagyon szeretjük, ha Angyelics kö­
telességéhez képest valóban a magyar állam 
érdekeinek őre, mint azt barátai róla hirdetik, 
de semmikép nem óhajtjuk, hogy megfor­
dítva a magyar állam váljék önző hierarchi­
kus czéloknak készséges eszközévé.

Budapest, Julius 31.
A drezdai német tornász-ünnep politikai jelon- 

töségénck megértésére szolgáljanak még a követ­
kező lapkivonalok:

A bonni Deutsche Re i díszei tun g pgy berlini le­
velében c sorokat találjuk: «Ha ols/.ász-lotharingiaiak 
Parisba mennek, ott a francziákkal fraternizálnak s ott 
azt a reményi fejezik ki, hogy Francziaországgal cgyo- 
sittetni fognak, azt semmi cselre sem helyeselhetjük, de 
a dolog menthető, mert cl vannak szakítva Franczia- 
országtól. Sokkal leplezetlenebből fejezték ki magukat 
az osztrák tornászok a drezdai tornászünnepen. Az osz­
trák reichsráth egy képviselője nem álallotta igy szólni: 
A mi oszbráh császárunk irányában telj esi tjük 
kötelességünket, Németország császárját és kan- 
czellárjat pedig tiszteljük és szeretjük. Éles ki­
fejezésekkel óvatosan kell bánni, de az ily beszédre 
nem lehet más szót találni, mint felség- és hazaáru­
lás. Ezek az osztrákok teljesíteni kívánják kötelességü­
ket az osztrák császár irányában, mivel kénytelenek, de 
minden szóból kirí, hogy esetleg mily szívesen en­
gednék magukat annélctáItatni. Straehe ur iga­
zolja magát Ausztria előtt, de mi azt kérdjük, hogy 
vájjon tűrhetjük-e, hogy a német birodalom területén, 
legjobb, leghívebb szövetségesünk ellen nyíltan ily 
agitácziókat folytassanak ? Fclleszszük a drezdai rend­
őrségtől, hogy ez enuneziáczióknál nem volt jelen, vagy 
hogy azokat meg nem akadályozhatta. Ha azonban 
ezeket az üzelmeket folytatnák s a német hatóságok 
ezeket állandóan tűrnék, Ausztriával való viszonyunkra 
ez a leghátrányosabb következményű volna. Ausztria 
nem tűrheti s nem fogja tűrni, hogy alattvalói egy szom­
széd államba vonuljanak s ott oly magatartást tanúsít­
sanak, a melyet alig lehet máskép magyarázni, mint 
felhívást arra, hogy az osztrák németeket fegy­
veres erővel — mert hiszen békés utón nem megy — 
szakítsák ki a Habsburg uralom alól s kebelez­
zék a német birodalomba. Fölötte sajnálatos a né­
metek példátlan s tapintatlan eljárása is. Gurlitt épí­
tész formális esküben Ígérte meg az osztrák né­
meteknek, hogy a németek segítségükre lesznek s olda­
luk mellett fognak állni, a inig csak erejök tart. Ha o 
szavaknak egyáltalában van értelmük, akkor nem lehet 
kétség az iránt, hogy mit jelentenek. Gurlitt csak nem 
gondolhatott arra, hogy a német birodalmi gyűlési, vagy 
a szászországi választásoknál lehet sikeresen segítsé­
gükre az osztrák németeknek. Mindezek után mi logke- 
vésbbé sem csodálkoznánk, ha Béesben e fanatikus be­
szédeket úgy fognák fel, mint nyílt összeesküvést az 
országhatáron egy szoros baráti viszonyban álló állam 
ellen. Különben az osztrák-németek ez a tapintatlansága 
nem áll egymagában. A tanulók lakomáján a Bismarck- 
iinnep alkalmával hasonló nyilatkozatok hangzottak, mint 
a drezdai tornászünnepen. És még nagy lármát csinál­
nak abból, hogy egy magyarországi német magyar nem­
zeti szinti szalaga koszorút akar lenni a szószékre, a 
mi pedig clvitázhatlanul jó szándékból történt.»

A Germania ekkép ir:
Straehe birodalmi tanácsi képviselő igy szólt: «A mi 

osztrák császárunk iránt tartozó kötelességünket teljesít­
jük, Németország császárát és kanczellárját azonban 
tiszteljük és szeretjük.» A német birodalomra nézve, 
a melyet a külföldön csak félnek, do nem szeretnek, az 
ily nyilatkozat mindenesetre csak örvendetes lehet. 
Azonban egy osztráknak a szájából, a ki elfelejti a se­
beket, a melyeket Poroszország hazáján ejtett s a ki 
császárjának, Ferenez Józsefnek daczosan csak azt adja 
meg, amit az «átkozott kötelesség» követel, a kinek szi­
vében nincs tér az uralkodója iránt való szeretőire, az 
ilyen osztráknak a szájában az ily hízelgés úgy 
hangzik, mint a hazaárulás. Ez a Straehe képvi­
selő teljesen ignorálja azt, hogy mi lenne a német biro­
dalom Ausztria nélkül. Ki tudja, hogy a német biroda­
lom Európa szivében való nehéz helyzete mellett még 
oly sértetlenül, hatalmasan állana-e, ha Ausztria nem 
állna mellette. Oly férfiak, mint Straehe, nem imponál­
nak a német birodalomban. Itt meg tudják ítélni azt a 
gyalázatot, a mit ez az ur uralkodóháza ellen elköve­
tett, itt felismerik drezdai fellépésében a hazaáruló jel­
leget.»

Az ügyvédi rendtartás revíziója targyatian tar­
tandó enquéle-be meghivattak: Hodossy Imre, Szedenics 
János, GyÖry Elek, Siegmund Vilmos, Teleszky István, 
Nagy Dezső, Maluska Péter Szentgyörgyi Imre, Suhaj 
Imre, Berczelly Jenő.

mű. s aztán mosolyogva folvtatá : Csakhogy azt hi­
szem a bárónak a dikeziók, ölclgetések úgyis meg­
hozták az étvágyát?

— Vagy elvették! — monda Olga.
— Olgának igaza van. Nekem van talán legna­

gyobb szükségem, hogy a szabad levegőt élvezzem.
Ügy magában beleszólott valaki: «De bizony ne­

kem !» Ez Ivén kisasszony volt, kit Darvas, Csermö 
és Várközi mulattattak, de alig hallgatott vájok. A 
bókok, melyekkel a szép leányt elárasztották, visz- 
szapattantak róla; jóformán azt som tudta, miről 
beszélnek. Másra figyelt, más felé fordult titkon te­
kintete. Kérdéseket tett föl magában és nem tudott 
reá megfelelni ? Miért nem akart Elemér gróf e 
házba lépni ? Várdai bárót gyűlöli vagy Olga bál-ó­
nét? Hisz tizenhat esztendeje, hogy ncmis volt ha­
zájában ?

Ábrándozásából Várközi hangja riasztotta föl. ki 
felkiáltott:

— De van-e köztünk jó evezős, meri a tó nagyra 
dagadt, nem jó lenne benne megfiinleni!

— Endrei gróf ur megoltalmaz minket minden 
bajtól, mert amily jó lovas, ép oly kitűnő evezős 
is! mondá 'Darvas.

— Én bocsánatot kérek, c szerencsétől meg kell 
magamat fosztanom, mert haza megyek!

— Sok dolga van a grófnak, vagy remeteségre 
készül? Még érlcném, ha Zsolnai és Margit vonul­
nának el a világ zajától, nekik a magány való, de 
a ki zaj és küzdelem közt nőtt. . . .

Az félre áll, mihelyt lehet! jegyző meg Elemér.
— Az nem férfi, de báb! — mondá csípősen 

Olga báróné.
.... Az is meglehet!
Elemér gróf Olga bárónőnek felelt és tekintete 

arra a kis leányra eseti, ki ott a bárom fiatal ga­
vallér közt unatkozolt.

Irén elpirult és a gróf egy perezre abba a múltba 
képzelte magát vissza, mikor olyan boldog volt. 
Csakhogy e mull sohsem térhet többé vissza. A 
leányka oly nyájasan pillantott reá. hogy ogv perezre 
szinte megfeledkezett a tizenhat évről, melyet a va­
dak közt eltöltött. Tükör pedig nem volt vele szem­
ben ; ez a nagy ellenség nem mutatta meg redőit, s 
az ősz fürtöket, melyeket az évek s az átélt fájda­
lom együtt szaporítottak. Ha az a leány megcsal­
hatta a huszonkét éves fiút, akkor lehet-e még re­
ménység. bizalom a világon ?

— Kedves Elemér! Még azt hihetnem, a felesé­
gemtől félsz? — szólt Várdai, látva Endrei gróf 
vonogatását.

— Ki tudja ? — mondá nevetve Olga báróné.
— Hogy itt vagyok, azt hiszem nem arra mulat!
— De távozni készül. . . . Nyújtsa karját gróf!
Elemér odafordult Olga bárónéhoz és halkan

ezt sugá :
— Mit akar báróné ? Kétszer megölni a szivet 

nem lehet!
— Ha meghallgat, nem Ítél el!
— Nincs mit hallgatnom báróné!
Most Várdai Albert báró közelébb jött.
— Ne kéresd magad gróf. A vadak nem apre- 

hendálnak meg, ha uj hazában, uj szokásokhoz al- 
kalmazkodol. . . .

A báró aztán Zsolnaihoz, Irénhez és Margithoz, 
meg a fiatal urakhoz fordult, s igy folylatá :

— Jerünk, feleségem jó korles, rábízom. Megle­
het, hogy még a legmakacsabb Zsolnai-pártit is ré­
szemre hódítja.

— Akkor én a báró urat hódítom meg! mondá 
nevetve Margit.

A báró megfogta Margit kezét.
— Az már derék lesz! Meghódolok. Bárcsak ily 

korlesek volnának azok is, kiknek az imént dikezió- 
kat tartottam, s kikkel . . .

— Ölclgetőzött, csókolódzolt? Vigyázzon báró ur, 
mert Olga meghallhatja.

— Azt hiszem nem tart veszedelmesnek ? Látja, 
hogy elmaradt Elemér és Olga, kapaczitálják egy­
mást. Csak megbarátkoznának.

— Azt hiszi a báró : gyűlölik egymást ?
— Azt hiszem!
Várdai odakiáltott Olga bárónénak : A tónál ta­

lálkozunk. Endrei gróf én elkísérem a te híveidet, 
addig le vigyázz az én hívemre 1

Amint a báró és Margit karonfogva távoztak, 
Irén egy ablakhoz támaszkodott.

— Hát te mit csinálsz itt?
— A bárót váriam.
— No, lássa Margit, még azt hiszem ez az egy 

lény, aki félt. Menj leányom, menj előre, mert az 
urfiak megaprehendálnak. Margitnak nem kell gar­
dedám !

Irén sóhajtott.
— Vájjon miért maradtak hátra Elemér és a 

kis mama ?
Ivén kisasszony úgy vette észre, mintha nem 

volna egész közönyös előtte, hogy Elemér gróf és 
Olga báróné minő barátságban vannak.

Kis leány, kis leány! Mi lelt ?
(Folytatása következik.).
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VH. FEJEZET.
Ez hát Maruja szomorúságának a titka. Szegény 

gyermek! milyen nagy lelki erővel viselte cl. . . és 
ő, a maga önzésében, sohasem gyanította ezt. Az a 
levél, a mit ideadott, van talán gyöngédül az ő fel­
világosítására szánva, mert bizonyos, hogy Aladdin 
mindent meg fog mondani... És ez az ember, a ki 
nyilván gondnoka lett a dr. West hagyatékának, 
bizonyosan birtokában van azoknak a leveleknek is!

De csitt! ... Carroll kapitány összeszoritotta az 
ajkál, nehogy szólni találjon, s egyenes, kihívó tar­
tással haladt tovább jámbor vezetője mellett.

Nem sokáig kellett várakoznia. Élénk társalgás 
hangjai, ajtók nyílása, léplek zaja jelezték, hogy a 
társaságot végig vezették már az épület másik 
részén, a melyhez most Carroll és társa köze­
ledtek.

— Most már előjöttek Jimék, szólt a cicerone. 
— Megmondom neki, hogy ön itt van, magam pe­
dig leteszem a vezetői tisztet . . . Jó sokáig is 
tartott! Reményiem, látni fogom még az ebéd­
nél .. .

E pillanatban Prince, egy csoport nő és férfi tár­
saságában megjelent a csarnok túlsó végén; a ka­
pitány kalauza hozzájok csatlakozott, s nyilván az 
uj látogatót jelentette be, mialatt Carroll bizonyos 
lanyha, nem épen szolgálulszerü, de katonás köny- 
nycdséggcl ment előre.

Aladdin, mint más osztálvabeliek is, sem elmé­
letben, sem gyakorlatban nem volt barátja a kato­
naságnak, de nem hunyt szemet annak társadalmi 
fontossága elölt oly országban, a melyben nincs 
társadalom; sőt bizonyos igéző hatással volt reá 
Carroll kapitány higgadt, biztos önuralma és elé­
gül tsége oly környezőiben, melyet nyughatatlan 
nagyravágyás, önző törekvés zaklat.

Nyájas Üdvözlettel ment ebbe s elégült arczczal 
mutatta be a társaságnak; jobban szerette volna 
ugyan, ha egyenruhában lett volna, de megnyug­
tatta az, hogy Carroll, mint minden fegyelmezett 
tai'tásu ember, «műi a »-ban is ép oly jó hatást tett.

— Mindent megmutatott már, szólt Carroll mo­
solyogva, — csak azt a titkos szobát nem, a hol a 
bűvös lámpát meg a gyűrűt tartja. Nem szabad-e

VIDÉK.

* Kolozsmegye és Kolozsvár uj főispánt kaptak 
Az eddigi főispán a kolozsvári nemzeti színház inten- 
dánsáyá neveztetett ki s az ő íőispáni székét báró Jó-

látnunk azt a helyet, a hol a varázslat van elrejtve, 
mely mindezeket a csodákat előteremti, ha műkö­
désében tilos is szemlélnünk? A hölgyek alig vár­
hatják, hogy az ön szentélyét láthassák: a dolgozó- 
szobáját, műhelyét, szóval a hol valósággal tartóz­
kodni szokott.

— ügy fogják találni, hogy az nem is embernek 
való, ép olyan egyszerű, mint a hálószobám, vi­
szonzá Prince, ki a maga személyét illetőleg spártai 
egyszerűséggel szeret tüntetni, de azért nem volt el­
lensége a fényclgésnek.

Keresztülment a csarnokon s egy kicsiny, egy­
szerűen bútorozott szobáin lépett be, melynek az 
asztala irományokkal volt megrakva, a melyek egy 
része poros, avult volt.

Carroll rögtön arra gondolt, hogy ezek a dr. West 
irományai. Csöndesen volté ki zsebéből a levelet, s 
mikor a többiek figyelme másfelé irányult, azzal a 
halk megjegyzéssel, melyet csupán Prince hallhatott, 
tette le az asztalra:

— Mrs. Saltonstalllól.
Aladdinban megvolt az a megkapó vakmerőség, 

mely olyan gyakran helyettesiti a tapintatot. Gyors 
pillantást vetve Carrollra, elkiáltotta magát: «Hahó!» 
s hirtelen visszafordulva az ulánajövö vendégekhez, 
a szó szoros értelmében kituszkolta őket a szo­
bából.

— Működik a várázslat! kiállá, karjaival a leve­
gőben hadonázva, — a szellem munkában van. 
Senki be nem bocsátható, ha csak üzleti ügyben 
nem! Kövessék Mrs. Wilsont, tevő hozzá, ellen­
állhatatlan atyai bizalmassággal csapva kél kezét a 
társaság lcgcsinosabb és legfélénkebb fiatal hölgyé­
nek a vállára. — Most ő a házigazda. Előre aláírok 
minden rendelkezését...

S mielőtt a vendégek csak számot is adhattak 
volna magoknak arról, hogy mit akar, vagy hogy 
Carroli már nincs közlök, Aladdin becsukta az ajtót, 
mely aczél-rugóval záródott, s egyedül volt a fiatal 
tiszttel.

Sietve lépett Íróasztalához. Fölvette a levelet s föl­
bon tolta.

Önelégültséget és jókedvet kifejező arcza azonnal 
komolylyá, rideggé lett. Legkevésbbé sem ügyelve 
Carrollra, fólállott s egy mellékasztalon levő láviró- 
készülékhez menve, nagy gyorsasággal nyomkodott 
meg vagy tizenkét elefántcsont-gombot.

Azután sietve visszatért az Íróasztalhoz és gyorsan 
kezdte átnézni az elölte felhalmozott iratcsomók fól- 
irásait és hátiratait.

A kapitány éles szeme egy kis csomag levelet



évi július hó 21-én. Ferencz .József, h. k. 
műn, s. le. — Személyem körüli magyar. 
előterjesztése .folytán, gróf Fsterházu 'Kálmán Kolozs- 

kir. város lefenániá

fika Sámuel foglalta <.!. A JJudnpcs'.i Közlönynek erre 
vonatkozó királyi kéziratai így hangzanak: A belügy­
minisztérium vezetésével megbízott magyar miniszterel­
nököm előterjesztése folytán, gróf Esterházy Kálmánt, 
Krbzsrnogyo és Kolozsvár szabad királyi város főispán­
ját. ezen állásától saját kérelmére felmentvén, helyébe 
Kolozsmegyc és Kolozsvár szál), kir. város főispánjává 
I ár’> Jósika Sámuelt nevezem ki. Kelt lselilhen, 1885.

k. Tisza Kál- 
jninisztercm

. „ 'ista-házi,
•negye és Kolozsvár sz. kir. város főispánjának, ezen 
állásátói — saját kérelmére — történt felmentése al­
kalmából, a közügyek terén Ilii és buzgó működése ál­
tal szerzett érdemei elismeréséül, Lipót-rendem iovagke- 
reszljét díjmentesen adományozom. Kelt lseidben, 1885. 
évi július hó 21-én. Fcrcncz József, s. k. 11. Orczy 
Béla, s. k. J

* Kolozsvár, jul. .'II. (0. Ív.) Esterházy Kálmán gr. 
Koloz.gye es Kolozsvár város volt főispánja holnap 
fog elbúcsúzni a két törvényhatóság tisztviselőitől. Ester­
házy gr. főispán 18 éven át a legodaadóbb buzgalom­
mal és legnagyobb tapintattal vezette a két törvényható­
ság igazéivá át s ezért egyike volt a legnépszerűbb fö- 
i-pánoknak. Meg mint alig 17 éves ifjúnak Szebennél az 
o'fenséges ágyúgolyó jobb karját vitte el. Utódja Jósika 
S.mu.’l br., ki valószínűleg aug. hó 1-én foglalja elálló- 
mását.

* A zágrábi tartományi levéltárnok Miskatovics 
József a Aarodnc Novine-ben egy második ezikket is 
telt közzé a kuniarai okmányuk üyyébcn.

Iv ezikkebeu Miskatovics utal arra, hogy Magvaror- 
szá 1 mikor befejezte az alkotmány visszaállítása " iránt 
folytatott küzdelmet, gondoskodni ’kezdeti országos le­
veliaráról. Nagy buzgalommal kezdtek hozzá az okmá­
nyok kutatásához. Eközben értesültek Magyarországon 
arról, hogy a borvát levéltárban is vannak az ö íiiTaj- 
r’onát képező okmányok. A belügyminiszter 187(1. wi 
január 29-on álirt a borvát kormányhoz, a melyben fel­
szólítja amaz okmányok kiadására, melyeket 181!)-ben 
a kir. kúriától veitek el. Valamivel később, ugyanez 
év női •mher 7-én arról értesíti a belügyminiszté­
rium a borvát kormányt, hogy július hónapban meg­
kezdték az állami levéltár egységes berendezését, s a 
le vél tárnok a minisztert felszólította annak kioszköziéséro, 
hogy az 1819 - ni. években Zágrábba vitt kamarai ok­
mányokat szolgáltassák vissza az állami levéltárba. A 
miniszter már akkor említett levelében érintette a ka­
marai okmányok tulajdonjogi kérdését. A miniszter arra 
n'al. hogy az 18f>7-ik tényleg fennállott kormány elis­
merte .Magyarországnak a "kamarai okmányokra vonat­
kozó tulajdonjogát és hogy Mach miniszter] 1851-ben 
megmzta a báni kormányt azzal, hogy ez okmányokat a 
pénzügyi igazgatóságnak kiadja, egyúttal a pénzügyi igaz­
gatóság azt az utasítást kapta, hogy az okmányokat Unciára 
kddjo át. A miniszter rendeleté valamennyi okmányra ki-
bujed, a nélkül, hogy valami kategóriát állítanafel, mert az
*isszes okmányokról beszél; a miniszter továbbá felemlíti, 
bog;. Magyarország özeiül tűzte ki azt, hogy egységes 
levéltárt szervezzen, amely azonban tökéletlen é:s‘héza­
gos marad a kérdéses okmányok nélkül. A borvát kuta­
tók és történetírók különben sem állíthatnak össze va- 
lami történeti tényt egesz tökéletességgel pusztán a 
Zágrábban lévő okmányokból, minthogy a két ország 
története úgy össze van kapcsolva, hogy az egyiket a 
másik nélkül teljesen megérteni nem lehet, minthogy 
mindkét forrás felhasználandó; mi sem természetesebb 
lehal annál, hogy mindkét forrást egybe kell fo-- 
lalni. Ebből latszik, hogy a belügyminiszter elvi- 
b'g tisztán és határozottan kijelenti,' hogy azok az 
okmányok, melyek a horvátok kezei közt vonnak, a 
magyarok tulajdonát képezik; ilyennek ismerte el 
azokat annak idején az osztrák kormány is. Azon­
ban nemcsak a tulajdonjog követeli az okmányok­
nak visszaadását, hanem a kutatás kényelmességénél 
fogva is tanácsos, hogy ez okmányok visszaszármaztas­
sanak O’ia, a hol előbb voltak.

Miskatovics czikkének további folyamában előadja, 
a magyar kormány több Ízben sürgette az okmá-

kioérlelte meg n vilii4 kérdés tárgyalását avagy olin-

*% H--£fzobo»zló város polgármesterének a választók 
névjegyzékére vonatkozó törvényellenes eljárásáról már 
megemlékeztünk lapunk mai számúban. Az eset részle­
tesebben a következő: Borbély Enrcncz városi képviselő 
és közbirtokos a múlt hétfőn a következő kérvényt in­
tézte Czcglcdy Lajos városi polgármesterhez, mint vá­
lasztási elnökhöz: Tekintetes polgármester ur! Köztudo­
mású dolog, hogy a h.-szoboszlúi választókerületben az 
országos képviselőválasztás f. évi aug. 2-ra tűzetett ki, 
törvény által biztosított joga minden választó polgárnak 
a szavazók névjegyzékét megtekinteni, vagy arról máso­
latot vehetni, akár egyik, akár másik párthoz tartozzék 
" már csak azért is, mert c nélkül az a páll, mely-
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nek a lemásolás meg nem engedtetnék, még bizalmi 
férfiakat sem volna képes kiküldeni, és o nélkül a vá­
lasztás törvényesen meg sem ej telhetnék. Tisztelettel 
kérjük azért, hogy nekünk a választók névjegyzékének 
lemásolását megengedni méltózlassék. A polgármester 
erre a következő különös végzésben válaszolt: «Azonnal 
kiadom lemásolás végett, mihelyt a központi választmány 
elnökétől, lek. alispántól, y.re nézve rendeletet hoznak, 
de addig nem tehetem. 1885. Julius 28. Czeglédy Lajos 
választási elnök.» — Mint már távirati tudósításunkban 
közöltük, a megyei alispán helyeselte az engedély meg­
tagadását. A kerületben az a gyanú tartja fenn magát, 
bogy a két választási elnök és Tury Albert kormány- 
párli jelölt neve nem található az ez évi képviselövá- 
laszlók névlajslromában. Azt hiszik, hogy n névlajstrom 
szorgos elrejtésének egyik oka ez, a másik ok pociit/ 
abban rejlik, bogy a kormánypárt a választási aktus 
alatt szándékozik — a lajstrom kizárólagos birtokában

jogtalan szavazatokat elfogadni, jogosakat meg vissza­
vetni.

KÜLFÖLD.

A franczia gyarmatügyi vita.
.füles Terry volt franczia miniszterelnök nagy 

feltűnést keltett beszédének távirati közlése alkal­
mával Kiemeltük azt a körülményi, hogy o beszéd 
nem önigazolás a képviselőim eljárásával szemben, 
mely u: a tonkingi események miatt buktatta meg, 
holott a békeszerződés szövege már ekkor zsebében 
voll. Ferry csak állalánosságban beszélt a gyarmati 
politika üdvös voltáról s az ezzel kapcsolatos háti­
jára lók szükségességéről, s ennyiben beszéde mégis 
igazolása akart lenni a kormánykodása alatt köve­
tett politikának. Ili közöljük az elöltünk levő fran- 
czia lapok tudósításai szerint c beszéd főbb moz­
zanatait :

bo
I.ye:; kiadását, azonban a borvát kormány sohasem bo­
csátkozott bele a tulajdonjog elvi kérdésének vitatásába. 
\ égre 18/8-ban Maznramcs bán alatt a magvar kor­
mánynak az okmányok kiadására vonatkozó 'ismételt 
surg. lesére a borvát kormány azt válaszolta, hogy a 
iconloses okmányok a tartományi levéltár többi okmá­
nyaival annyira össze vannak vegyülve, hogy a legjobb 
akarat mellett sem lehet eleget a magyar kormány ki­
van, agának, s az okmányok kiválasztását cs visszaszálli- 
tasat ez okból nem teljesítheti. Miskatovics igv végzi 
cz.kkét: Az előadottakból kitűnik, hogy a kamarai ok­
mányok egészen természetes és törvényes utón kerültek 
a Kamarai levéltárba; Zágrábba nem a tényleges és 
l'Tvényes tulajdonosokkal való megállapodás atapján 
jutottak; az okmányok olyan rendkívüli események 
uralma matt kerültek Zágrábba, a melyek sohasem 
nyertek elismert törvény által szentesítés!, s a melyeket 
rövid idő múltán vissza kellett vonni. Az okmányok 
háromnegyed részét, a nélkül, hogy a borvát levéltár­
ban csak egy pillanatra lettek volna is, azonnal visz- 
;zaadattak az udvari kamara utódjainak, a hátralevő ne­
gyedrész tulajdonjogát pedig azonnal megtámadták és 
ez a vita a inai napig tart, minthogy a borvát kormány 
kezdve az 1851-diki báni kormánytól, a mai napig nem

pillantott meg, melyeknek Írása minden kétséget ki­
záróan női kézre vallolt, s meggyőződött róla’ hogy 
csakugyan ez az a csomag, a mit keres.

Mr I Vince, szemét föl sem emelve, csaknem dur­
ván kérdő:

Hát még kivel közölte ezt Mrs. Saltonstall ?
— Ha a levél tartalmát gondolja, azt körülbelül 

barom órával ezelőtt Írták és adták át nekem. Azóta 
folyvást nálam volt.

— Szép. Ki van a házban ? Ott van Buchanan 
Raymond, meg Vadőr (Inilierrcz, ugye?

- - Fsaiméin teljes biztossággal merem mondani. 
b')"v • írs. Salíonsdall a leányán kívül senkivel seni 
besz' i. mióla a szerencsétlenségről értesült. . . ha 
ugyan kérdései erre czéloznak, monda Carroll, Ibiv- 
\a.-i szemmel tartva azt a kis levélcsomagot, mi­
alatt I Tinóé vallatta.

Mr. Prince megállóit.
— Bizonyos ön ebben?
— Csaknem teljesen.
Mr. Prince most könnyedebb modorral állott föl, 

odament az asztalhoz s végigfuttatta újait mint- 
ogy gépiesen a villamos gombokon.

— Mert az ember egyszerre szerelne megtudni 
mindent, a mi csak megtudható, olyan ügyeletről, 
ineiy négy milliónyi tökét kürülbclől négy óra alatt 
teljesen megforgat, ugyebár kapitány ur? momlá, 
most nézve először igazán a szemébe vendégének’
— Epen csak négy órával ezelőtt, ugyanebben a 
szobában, síitől tűk ki, hogy Saltonstall özvegye kö­
rülbelül egy millióval tartozik dr. Westnck befekte­
tésekben. s úgy számítottunk, hogy talán felényi 
vesztességgel áteresztjük. Ila azonban dr. West 
csakugyan átírta rá biztosilékképcn minden vagyonát 
miként ezt levelében említi, s ez az átírás kezében 
van, rendben talállatik s ö úgyszólván elfoglalja a dr. 
West helyéi, akkor, tisztelt uram, mi tarlozunk neki 
három millióval, s nekünk keil egyezkednünk ő vele
— igy áll a dolog ... Ön itt egy kis bombát pat­
togott szét, kapitány ur, melynek a szilánkjai azóta 
már San-Krancisco körül süvöltenek ... Megvallom, 
engem tisztességesen levágott... Mindig gondoltam’ 
hogy az öreg kissé nagyon is vonzódott althoz a 
házhoz — de hát Mrs. Saltonstall asszony, ö meg 
hatvan éves létére is férfi volt... hanem erre a 
kombináczióm sohasem gondoltam! Csodálom, hogy 
az asszonyság már előbb be nem fonta n hálójába.

Larro l kapitánynak az arcza semmi nyomát -em 
árulta el az álmélkodásnak vagy elégedettségi, •!< 
ama hír hallatára, a melynek ő öntudatlan ellnv.nja 
volt, s azon a hangon sem látszott megütközni \ 
melyen Mr. Prince mindezt előadta.

(Folytatása következik.)

Nem önigazolás végett állok itt, monda beszéde élő­
jén, nyugodjanak meg barátim és ellenfeleim, nem 
ez a szándékom. Úgy hiszem, bebizonyítottam, hogy sze­
mélyes védelmem gondjának eleibe tudom tenni a köte­
lességet. (Tetszés.) S miként olyan emberhez illik, kinek 
szerencséje volt hazája ügyeit vezethetni . . .

Ilrialou: Az ország bajára! (Zaj.)
Terry : El vagyok határozva arra, hogy semmi köz­

beszólásra nem felelek. (Helyeslés a középen.)
Tloquct elnök: Én pedig arra, hogy fentarlorn a 

szószék szabadságát. (Helyeslés.)
Ferry, miután kijelenté, hogy elhagyja a szószékei, 

ha a szólásban gátolják, folytatja: Bebizonyítottam, hogy 
tudok hallgatni, mikor a közérdek nem engedi mc" 
hogy bizonyos vitákba belebocsátkozzam. Tudtam bafi- 
galm, mikor a hallgatás kötelességem volt. Hallgattam 
pár nappal ezelőtt is, midőn kihívóan szólított föí egy 
képviselőtársam, a ki nyilván elfeledte, hogy minket ün­
nepélyesen exkommunikált a köztársaságból; hallgattam 
ngy vélekedvén, hogy nem czélszerü nyilatkozni oly 
pillanatban, midőn a Klímával való szerződés ratifikálá­
sáról volt szó s komoly események keltettek aggódást a 
haza barátjaiban és tetlék szükségessé a szerződés mi­
előbbi elfogadását. Hallgattam más okból is, mert úgy 
vélekedtem, hogy midőn tarlós békét vagyunk kötendők 
Klímával, ez nem alkalmas pillanat arra, hogy a khinai 
birodalommal való régi viszálykodás felújíttassák De 
ma úgy vélem, szólni kell, szenvedély nélkül, személyes 
elfogultság nélkül, mert legfőbb birárik: az ország előtt 
beszélünk. °

A volt kormányelnök azonban mégsem szól a khina- 
tonkmgi dolgokról, hanem az ellenzéki vezérférílakkal 
bocsátkozik polémiába az általános gyarmati politika fö­
lött s éles közbeszólásokat provokál maga ellen. Az el­
nök sorra kénytelen rendrculasitani Révillont, Dcnavrou- 
set, Batidry d’Assont, Raoul Duvalt, kinek arra a meg­
jegyzéseié, hogy ez az első rendreutasítás, a melyben 
részesül, az elnök azt feleli: «Kívánom, hogy az utolsó 
is legyen.» (Derültség.) Jules Ferry megengedi, hogy a 
fektelen, mértéktelen gyarmati terjeszkedés, a melyben 
sem rendszer, sem elv, sem józanság nincs, s a mely 
merő kaland-szomj, olcsó dicsőség hajhászása, hogy az 
ilyen gyarmati politika nem rendszer, hanem egyszerűen 
cszelősscg. «Do mi — úgymond — odamentünk, a hová 
!• rancziaország érdeke és a szerződések fenntartásának 
szüksége vezetett bennünket.» Bizonyítgatta ezután, hogy 
oly nagy nemzetnek, mint Francziaország, szüksége van 
gyarmatokra, még pedig gazdasági, emberiség! és poli­
tikai szempontból. Hogy a gyarmatok gazdasági szem­
pontból milyen szükségesek, azt bizonyítja Algéria, mely­
nek elfoglalását eleinte ép úgy rosszal iák, mint Tonkin- 
gel s a mely mégis nagy eredményeket mutathat fel. 
Emberiség, szempontból pedig azt hangoztatta, l.o-y a 
fensúbb rendit fajoknak joguk van cziviiizálni az alsóbb- 
rendueket s a czivilizúezióval u jóllétet és vilá«ossá«ol 
terjeszteni közlök. ° °

A mi a kérdés politikai oldalát illeti — folytatja — 
azt mondják, hogy ez oly rendszer, melynek segélyével 
kompenzácziút akarunk keresni a keleten azért, ho"y 
itthon Európában csöndesen, tartózkodóan kell nlagun- 
kal viselnünk. Megvallom, nem szerelem ezt a «kom­
penzáció» szól. Ibi azt akarják vele kifejezni, hogy c«y 
republikánus kormány úgy gondolkozott, hogy vannak 
valahol a világon kompunzácziók azért a szerencséllcn- 
segert, a mely bennünket ért, akkor igaztalan»! sérlcllék 
meg ezt a kormányt, s én ezt a sértést hazafisúgom 
egesz erejével utasítom vissza. (Taps a középen.)

Ban dry eV Ásson: No beszéljen az ön hazalisárá- 
ról. Megtiltom! (Zaj.) °

Terry: Ismétlőn: hazaíiságom egész erejével utasí­
tom vissza ezt a sértést ép úgy, mint a Baudry d'Asson 
uret. Mert nincs és nem lehet kompenzáczió azért a 
szerencsétlenségért, a melyet szenvedőink. (Tetszés.) Mi 
\olt az, a mit kompénzácziónak lehel nevezni? Csak 
egy volt: iuniszl illetőleg, s az egészen törvényes volt. 
Mikor épen aláírták a berlini kongresszus utolsó jegyző­
könyvét, lett közhírré az, hogy Anglia megszerezte ma­
gúnak Cziprus szigetéi. Akadt ekkor egy franczia di­
plomata, ki hazája érdekében egy pcrczet sem veszítve, 
fölkereste a brit kormány képviselőit s ezt mondd 
nekik:

«Önök átengedtették magoknak Cziprus szigetét. Ez 
csak egy föltétel alatt tűrhető, ha tudniillik Anglia, mi­
dőn m. sznségcsnck fogjuk találni, hogy Tuniszban a 
do gok rendjel megváltoztassuk, ezt nem fogja ellenezni.»

ourgonyök váltattak, kötolozotlségok állapitlallak meg 
s meg is tartatlak. (Helyeslés.) Egyéb kompcnzácziókról 
beszélni, az annyi, mint történelmet hamisítani. Az igazi 
kérdés az, vájjon a nagy szerencsétlenségek által mec- 
probáll nemzetek abdikálni kötelosek-e ? Vájjon mivel 
egy kárbozalos, eszelős és vak politika odajullat’ta Fran- 
cziaországol a hova jutott, már no legyen többé euró­
pai pohtiKánk ? Örökké csak vérző sebünket nézzük s 
engedjük, hogy mások telepedjenek meg Tuniszban, má­
sok rendőrködjenek a Vörös folyamon, mások iparkod­
janak elszerezni az egyenlítő vidékeit, mások rendezzék 
az egyiptomi ügyeket, melyek oly sok és fontos oldalról 
valósággal franczia ügyek ? (Taps.) Tudom, hogy meg 
van ez az elmélet s vannak, a kik jóhiszeműen úgy vé­
tkednek, hogy Franeziaországnalc czerttul csak kontinon- 
alis politikát szabad követnie. Azt kívánnám tehát tülök, 

hogy menjenek cl odáig, a meddig rendszerök lo- 
gmaja linanja, rázzák le nyakukról a nagy lengeré-

szamára is valók. Igen, az a gyarmati politika, a mely 
elment Szaigonba és Kokinkliinábn, az a moly cl fog 
menni Madagaskárba, fölismerte azt az igazságot, hogv 
olvan tengerészet, mint a mienk, nem lehet el a tenge- 
n;ken biztos kikötők és élelmezési pontok nélkül. Mikor 
I eyron t engcrnagylól kérdezték, liogy nagv tengeri há­
ború esetére mit fog flottánk csinálni, azt ' felelte, hogy 
hajóink épen a kellő ponton lesznek; az indiai oezeánon 
és khinai vizekben fognak harczolni, nehogy hajóhadunk 
clzáralhassck a Középtengeren. S mit jelentett ez? Azt, 
hogy a nagy tengeri harcz sem a Középtengeren, sem 
a Ea-Manche csatornában nem fog eldőlni . . . 

Cassaynae: Hanem n Vogézck közt! (Derültség.) 
Terry: S hogy az indiai oezeánon és a khinai vizek­

ben valósággal Marseille és Toulon biztosságáért fognak 
hajóink harczolni. Szükség volt tehát Tuniszra, Szai- 
gonra, Kokinkhinára és szükségünk van Madagaskárra. 
Ezért vagyunk most Diego-Suarkzben és Vohémarban és 
sohasem is fogunk onnan elmenni. (Taps.)

Európában, úgy a mint most van, annyi vetélytárs 
közt, a kik folyvást crősbödnek körüliünk, az egyik ka­
tonai haladással, a másik népesedéssel, ily világrendben 
a tartózkodás politikája az elhanyallás útjára vezet; a 
nemzetek csak tevékenységűk által nagyok (zaj és félbe­
szakítások jobbról), nőm pedig a békés sugárzás állal. 
(*aj-) Fényleni a nélkül, hogy a világ dolgába avatkoz­
nánk, félrehuzódni minden európai kombinácziótól, ke- 
lepczének, kalandnak nézni minden afrikai vagy keleti 
terjeszkedést: ez annyi, mint abdikálni, s mihamarabb 
a harmadik vagy negyedik sorba sülvedni lo az el­
sőből.

Ilyen sorsot hazánknak senki sem kívánhat. Azt kell 
tehát tennünk, a mit más nemzetek tesznek, s mivel a 
gyarmati terjeszkedés politikája az európai hatalmak 
közt általános, ki kell belőle venni részünket nekünk is. 
Máskép az fog történni — nem velünk, hanem fiainkkal 
és unokáinkkal, a mi történt más nagy nemzetekkel, a 
melyek századok előtt nagy szerepel játszván, ma már 
harmad-negyedrcndüekké sülyedtek. (Helyeslés.)

Jól tudom, hogy önök nem fogják visszautasítani a 
kért hitelt, s az ország helyeselni fogja ezt. A választók 
ép oly kevéssé hívei az abdikáczió politikájának, mint 
mi. Mondják meg nekik, liogy önök egy minden tekin­
tetben nagy !• rancziaországot akarnak, nagyot a munka 
cs az eszme által, nagyot a művészetben és az iparban 
valamint a gyarmati politikában. (Helyeslés.) S ük meg 
fogják önöket érteni. b

Föl tudom én fogni a monarchikus pártok felháboro­
dását, midőn látják, liogy a franczia köztársaság egyebet 
akar követni, mint a tartózkodás a «leveses fazék» po- 
ilikáját. Föl tudom fogni, hogy a bukott monarchiák 

képviselői ezt a politikát akarják ráerőltetni Franczia- 
országra.

Cassaynae: Francziaországban jobban is szeretik a 
leveses fazekat, mint az ostrom kenyeret.

Terry: Ok úgy vélekednek, hogy nagy ezélokra, 
nagy eszmékre törekvő politika csak a monarchia tar­
tozéka lehet; a demokratikus kormány szerintük min-
dent kisebbé tesz, a politikát ép úgy, mint mást.........
(Zaj.) A republikánusok, midőn 1879-ben hatalomra ju­
tottak, meghazudtolták a komor jóslatokat, s mindabban, 
a in)re vállalkoztak, a közmunkákban, iskolák építésében, 
valamint a gyarmati terjeszkedés politikájának merészségé­
ben is megmutatták, hogy van érzékök Francziaország 
nagysaga iránt, hogy löl fogják liogy olyan nemzetnek' 
mint 1'rancziaország, más horizon, más Iáikor kell, mini 
a szabad Belgiumnak vagy a svájezi köztársaságnak;

< rancziaország nem csupán szabad ország akar lenni 
hanem nagy ország is, mely befolyást gyakorol a világ 
sorsara, s mindenüvé elviszi, a hova csak lehet, a maga 
erkölcseit nyelvét, fegyvereit, lobogóját, zsenijét. (Taps). 
Ezt fogják önök mondani az országnak, s nyugodtak 
lehelnek: Francziaország sohasem tartott haragot azokra, 
a kik hévvel akarták az ő anyagi, erkölcsi és szellemi 
nagyságát. (Hosszas taps).

E beszéd után, mely az egész ülésen át tartott, Clé- 
menceau nem akarta megtartani a maga beszédét, s 
masnapra halasztotta azt. Múlt éjjeli táviratainkban csak 
egy részét közölhettük e beszédnek, s most itt adjuk 
folytatását. ‘

Clémenceaw a harczias politika ellen szólva, a békés 
politika szükségességét hangsúlyozta. Vájjon— úgymond 
— az országot emelni, nem eléggé méltó politika volna 
a kormányhoz és a képviselőházhoz, s a béke csak a 
demokraczia álma ? (Tetszés.) Tekintsenek a közelebbi 
választásokra, mit fognak mondani a polgároknak, a 
munkásoknak és a kereskedőknek ? Clómenccau ezután 
német nyilatkozatokat idéz, a melyek megnyugvásukat 
lejezik ki a fölött, hogy Francziaország a gyarmati fog­
lalásokba belement és megjegyzi, hogy Ferrynek azt 
lógjak szemere vetni, hogy a köztársaságot halálos ve­
szedelem elé vitte. Ha monarchikus politikával akarunk 
kormányozni, akkor a monarchisták jutnak érvényre 
mert a monarchikus politikához monarchistákra van sziik- 
(TelszéskÖ55larsasá°i I’0,ilikáll0z pedig köztársaságiakra.

Glémcnccau ezután Forryt parlamenti manőverrel vá- 
dolja, amennyiben a jelenlegi kormánynyal magát szo­
lidárisnak nyilatkoztatja ki, hogy cl búj hassók ama kor­
mány mögé, mely az ő hibáinak" likvidálására vállalko­
zott. A berry kormány márcziusban maga mondott le, 
a mennyiben, nem volt bátorsága arra, hogy bizalmi 
szavazatot kérjen, s a képviselőhöz is elhagyta. (Felki­
áltások: Nem mindenki hagyta el.)

Most igen kínos inczidens következett. Lanqlois 
heves vem öreg ur közbe kiáltott, a mit a szélső bal­
oldal egyes tagjai rossz néven vettek. Viharos felkiáltá­
sok hangzottak: Rendre! rendre! s midőn erre sem 
csillapodóit le a ház, Clovis Huyiics felkiáltott: Önök

senki sem fog-e találkozni, a ki azt a szomorú 
egyéniséget, a ki Francziaországot annyi megalázás­
nak és szerencsétlenségnek vitte eléje, a vádlottak 
padjára helyezze? Szeretném látni, vájjon lesz-o bátor­
sága Ferry urnák Courbet tengernagy temetésén megje­
lenni. (Zaj és tetszés.) Glémcnccau azzal végzi beszé­
dét, hogy bizalommal viseltetik a jelenlegi kormány 
iránt, de tudni szeretné, hogy az Ferry vagy Brisson- 
kabinct-c. (Élénk hosszas tetszés a baloldalon.)

Cassaynae nem panaszkodik a czenzura miatt, mert 
azt megérdemelte, hanem a miatt, hogy a házszabályo­
kat nőm mindenki ellen alkalmazzák. Csak az imént fe­
nyegette két republikánus egymást. Vagy talán ez a
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lyokat alkalmazzák, mert mindez csak azt mutatja, 
hogy e parliamonlbon olyan ember ül, a ki oda nem 
való.

Floqioct elnök: Mivel a hangulat már lecsillapodott, 
nem látom át, miért kell ezt az ügyet újra felbolygatni. 
(Tetszés.)

Brisson miniszterelnök szólal most föl a ház feszült 
figyelme közben. Csak nemrég kérte, úgymond, a házat, 
hogy hagyjon föl a retrospektiv vitákkal, mert azokból 
sem a képviselőháznak, sem a köztársaságnak semmi 
haszna sincs. (Tetszés.) Még egyszer appellál az cgy- 
segre, egyesíteni az összes köztársasági erüket, ez az a 
föladat, a melyet mindvégig fog követni, ha a ház ezt 
nek megengedi. Nem hiheti, hogy ez az egység csak 
«nemes ábránd.» (Tetszés. Spalier fölkiált: ügy beszél, 
mint hazafi és kormányférfi!) A kormány 12 milliót kér 
Madagaszkár részére. Hogy ez a követelés igazoltassák, 
nem szükséges a gyarmatpolitika elméletét fejtegetni. 
Csak azt kell nézni, mit kíván Francziaország érdeke. 
Francziaországnak vannak régi és uj gyarmatai. Mind a 
keltő drága és csak a jövő fogja majd megmutatni, váj­
jon nagyon drágán vásároltatlak-o meg. (Tetszés.) A 
puszta statisztikával nem lehet itt boldogulni. A gyar­
matokkal egybe van kötve Francziaország becsületének 
és érdekeinek egy része. A kormány nem akarja fel- 
adm az eddigi gyarmatokat, nem akar uj hódításokat, 
csakis I-rancziaország birtokát akarja érintetlenül fen- 
tartani cs úgy berendezni, hogy a gyarmatok kevés 
költséggel sokat jövedelmezzenek. A szünet alatt a kor­
mány javaslatokat fog készíteni és azokat majd az uj 
képviselőház elé terjeszti. Most azonban kéri, hogy fe­
jezzék he a nagyon is hosszúra nyúlt vitát, mer csak 
újabb viszálykodásra szolgáltat okot. (Hosszas tetszés.)

Javai rövid felszólalása után a ház 291 szavazattal 
142 ellen megszavazza a kórt hitelt.

"éí“®1 szövetséget Magyarországnak nemcsak mind»,, 
ménadó, de minden beszámítható állapotban levő i? 
nyezójo megfámadhatatlannak tekinti, mely a maevar 
politika vasszilárdságu fennállásában első helyen áP

T iyyelmeztetjiik ás kérjük tisztelt eUlfizcUHn 
két, kiknek előfizetésük ni. hó véyével lejárt
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Lapunk előfizetési ára:
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Lapunk mindennap, tehát hétfőn és ünnenek 
következő napokon is megjeleli. ^ lldn
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: , ......»ivmuiia imicuuiiiiiují Ken lennünk, rak-
juk meg tcngorparljainki.t torpedókkal és töröljük el 
í If-Inka*.’ szükségünk a pánezélos és czir-
káló hajókra! (Mozgás.) Do ha a logikai következményt 
senki sem meri elfogadni, akkor ne rágalmazzák tovább 
gyarmati politikánkat, mért gyarmataink tengerészetünk

Cambeltat cserben hagyták! Lanqlois felkelt helyéről 
s (Jovis Ihigues felé akart közeledni. — Mikor azonban 
észrevették, liogy meg akarja támadni, több kéj,viselő 
állott elém, a többek közt Anatolo de la Forgo és má­
sok. De Eanglois csak előre akart nyomulni. Ekkor 
Clovis Hugucs is előre tört, de szintén erőszakkal tar- 
toltak vissza. — Végre a leremörök felszóllitot- 
tak J^angloist, liogy menjen viszsza helvéro, a mit meg 
is lett. ' °

Az elnök pcrczekig csöngetett, mig végro szóhoz 
tudott jutni hogy ezeket mondja: Lehetetlen, hogy ez 
a zaj tovább tartson. Sem u ház, sem az elnökség nem
Jrii . il fzavakal, melyek o jelenetre okot adtak. 
(Ellentmondás és zaj.)

Clovis Huyues (kiabálva): Kész vagyok ismételni 1
Az cinok-. Ezt nem szabad tennie I
Clovis Haynes a szószékre akar lépni, de barátai 

mcgal:a•,áIyozzák. Cassaynae ii szószékre rohan, de 
Clémemvaii nem engedi oda. Intenek neki, hogy men­
jen le egy perezre.

Az elnök felolvassa a házszabályokat, melyek sze 
rint uj szónok addig nem beszélhet, mig a másik be 
nem lejezle beszédét. Cassagnac visszatér helyére.

Uemcncean folytatja beszédét s azt mondja, hogy 
I-erry úgy parkodon feltüntetni bukását, mintha azt a 
képviselőházban támadt paniquo okozta volna, holott 
egyes képviselők voltak nála s felszólították, hogy adta 
he lemondását. ’ 61

Furry : Éppen ebben állott a zavar. (Gúnyos felkiál­
tások jobbra és balra. Clémenceau olneveti magát).

Fioquet elnök: Ferry ur az «affolcment» zavar, 
ijedelem) szót nyilván a nála tett lépésekre érlelte. A 
képviselőhöz szavazatára nem lomle szabad ezt alkal­
maznia. (Elénk tetszés).

Clémenccan: A kormány akkor mindenesetre ép oly 
zavarban volt, mint a ház. F y

Cassaynae: A szemtelenség megzavarodottsága volt 
az. (Zajos elenmondás a közepén. «Rendre!»)

rioqet elnök felszólítja Cassagnacot, hogy szavait 
alkaímazrda mC8’ kuIönben a házszabályokat kell ellene

Cassaynae utal arra, hogy Ferryl miként hagyták 
el s buktatták meg saját elvtársai. Ha tehát Ferry ilyen 
jogosult anUS"’ akkor az ti általa használt kifejezés

Fioquet elnök kimondja Cassagnacra a ezonzurát. 
Uémcnceau: Mielőtt a szószéket elhagyom, szét 

kell oszlatnom azt a legendát, melyet Ferry bukása felöl 
terjesztem igyekszenek. A pártban csak a fölött folyt a 
\ tn, vájjon Lorry az 60 milliónyi hitel megszavazása 
előtt \agy után bukjék-o. Bukására nézve azonban mind-
ÍS.man M°flek; Taliin me? akar vaIak> hazudtolni? 
Ltoo.z azélsóbal11voIí az, melyből a Ferrynek vád alá 
kfftEkr« u°natkoző indítvány kiindult. (Gúnyos fel­
kiáltások a középen.) Az, a ki a vádat emelte olyan
!2,raber; n kl. lüzben állt, s a kinek nemzeti teme­
tést szavaztak meg. Ez a férfi azt kérdezte, hogy

A drezdai botrányról.
A párisi Mot d’Ordre a drezdai lioszoruügyncTt 

vezeruzikket szentel, melyet a következőkben egész 
terjedelmében közlünk:

«Valaki meghívja önöket, hogy vegyenek nála részt 
egy ünnepélyben; boboesálja a vendéget, bezárja az 
ajtót és aztán arczul üti öl. Ez a valaki egyszerűen 
gazember és a ki ilyesmit elkövet, azt az egész világ 
megveti. °

így járnak el a «jó erkölcsök és az- istenfélőiéin» ha­
zájában. A «nagy» nemet nemzet tornaünnepélyt ren­
dez és meghívja a magyarokat is, hogy vegyenek benne, 
mintegy nemzeti ünnepélyen részt. Miért hívták meg a 
magyarokat ? Miért nem a frandziákat is Paul Dóroulédc 
vezetése alatt? azért, mert a porosz urak előtt Magyar- 
ország nem létezik; ez oly ország, melyet politikailag 
mar félig meghódítottak és melyet a vámközösség folytán 
minden bizonynyal ki fognak aknázni.

Tehát a magyar vendégek Drezdába érkeznek; ma- 
fiukkal hoznak egy koszorút, melyet magyar nemzeti 
színű szalag díszít és melyre néhány magyar szó volt 
iktatva.

Egy magyarrá vált porosz beszédet tart, üdvözli a 
német testvéreket és Magyarország nevében felajálja 
nekik a koszorút.

Alig érlelheti meg magát; szavát zsivajjal és ordítás­
sal fogadjak : «Le a barbárok koszorújával ! Miféle 
szemtelenség ide jönni ezekkel az átkozott színekkel'» 

Valóságos harcz fejlődik. Az elnök bámulatos illem­
mel, Ioyalitással és bátorsággal közbeveti magát: Ez a 
koszorú nincsen helyén ; cl fogjuk vinni és a levéltárba 
fogjuk elhelyezni.»

Hgy e bár, ide rakják az ódon okmányokat is ?
Aztán a drezdai lapok folytatják a harezot «a ma«ya- 

rok szemtelensége» ellen. Az elkeseredés nöttön nő” és 
néhány magyar fegyveres elégtételt kér a sértésért.

Gyermekes felfogás ! Ezek az emberek csak nyolezan 
verekednek meg egy ellen ! Erre emlékezniök kellett 
volna nekik, kiknek atyái századokén át harezoltak ha­
zájuk függetlenségéért cs becsületéért, és kik nemzeti 
színeiket még ma is oly nagy tiszteletben tartják.

De Ausztrin-Magyarországnak drezdai hivatalos képvi- 
so újo elég bátor volt, hogy szerencsét kívánt a magya­
roknak magatartásához ; de sem ö, sem a nagykövet 
sem a budapesti kormány nem mertek felszólalni. ’

A A enizet, a 1 isza-kormánynak félhivatalosa, meg­
hunyászkodott a sértés elölt és' Hegedűs képviselő kit 
szintén meghívással tiszteltek meg, ma meglehetősen 
zavartan bevallja, hogy magyar képviselői minőségében 
nem tartotta lehetségesnek a Drezdába való utazást.

Mit vél minderről Tisza ? A mi engem illet, fogadni 
mernék, hogy ha a sértés elkövetésekor Budapesten lett 
volna, úgy azok a lapok, melyek politikáját támogatják, 
más hangon beszéltek volna és a méltatlankodás kifejc- 
zésovc a lobbi ellenzéki lapokhoz csatlakozlak volna.

Mit kerestek a magyar tornászok a németek között ^ 
Miért fogadták cl a meghívást, melyet más idegen nem­
zethez nem intézlek és miért tették ki nemzeti szinoi- 
ket sértéseknek, melyeket kormányuk nem képes kellően 
megtorolni ?

Midőn két évvel ezelőtt szerencsés voltam a Parisba 
rándult magyar Íróknak és művészeknek vezetőül szol­
gálni, senki som sértette meg a vendégeket. A Rákóczi- 
indiilé, melyet a nagy opera zenekara a hallgatók leir- 
liatlan lelkesedése mellett játszott cl, a diszlakomákon 
elmondó t toaslok, az ulasok iránt számtalan ízben 
tanúsított figyelem, mindezek csejipet sem hasonlítottak 
a drezdai tornászok szcrctetroméltóságaihoz.

Pedig mi francziák nem vagyunk a Habsburgház szö­
vetségesei, melyért a budapesti sajtó annyira lelkesedik 
és melyet annyira szeret és bámul.

Nagy távolság választ el bennünket Magyarországtól 
cs az enni közös a két ország közt aránylag csekély Mi 
nem aknázzuk ki Magyarországot, nekünk nincs belőle 
semminemű politikai, pénzügyi vagy nemzetgazdasági 
hasznunk, de a szabadelvű Francziaország szereti azo­
kat a nemzeteket, kik a múltban meg tudtak küzdeni a 
szabadságért, és a hős Magyarország, az 1849-ben le- 
gyözütt Magyarország, Kossuthnak, Széchenyinek és 
Deáknak haladó és előrelörekvő Magyarországa volt az 
melyet mi a körünkben időző magyarok személyében 
üdvözöltünk. ‘

Ezt a Magyarországot sértették meg Drezdában; ez 
könnyen magyarázható, ennek igy kellett jönnie: azok 
a népek, melyek folyton a kardot csörtetik,; nem lehet­
nek barátai azoknak a nemzeteknek, melyeknél a jog 
fölebbvaló az erűnél. Vajha a «Patrie Hongroise» okulna 
ebből az esetből és belátná az őt fenyegető veszé­
lyeket !»

* Mr ’ , , ‘ ,“u“/ euevro a írtért kaniáWAz előfizető nevének, rz,mének, lakhelyének s az „tok- 
Pofnak tisztán olvashatókig kiírását kérjük, hogy T 
szétküldésében hiba ne történjék. ap

Előfizetést a hó bármely napjától elfogadunk
Régi előfizetőink legczélszerübben cselekszenek, ha 

szalagjukat a posta-utalvány szélére ragasztva beküldik á 
kiadó-hivatalnak. uí a

Az előfizetési pénzek és posta - utalványok 
Budapestre az „Eyyetértés“ kiadó-hivatalába. 
(kecskeniéti-utcza b. szám alá) küldendők.

■A* »'Egyetértésé* kiadó-hivatala.

ÚJDONSÁGOK.
— jul. 31.

— Személyi Mr éle. Mária Valeria királvkis- 
asszony augusztus 1-én este Salzburgba érkezik és 
egy hetet log ott tölteni. — Albrecht főhcrczcg ma dél- 
előtt Bukovinába utazott csapatszemlére. — Eugénia 
franczia cxcsászárnő Jéróme Napoleon herczeggel e 
hó 29-én Karlsbadba érkezett. — A párisi gróf 
neje és leánya, az orlcansi hcrcscgnő Maricnbadbol 
Münchenbe érkeztek. — Nagy Miklós a «Vasárnapi 
Újság» szerkesztője pár napot Kolozsvárit töltött 
rokonai körében. — Frigyes loherezcg a helyőrségi 
csapatokat megtekintendő Nagy-Szombatba érkezett 
onnét Post yenbe megyén. — Khevcnhiiller gróf bel­
grádi osztrák-magyar követ, néhány napot Buda­
pesten töltött s ezalatt részletesen megszemlélte a 
kiállítást. Khevcnhiiller gróf már visszautazott állo­
máshelyére. — Hegedűs Sándor országgyűlési kép­
viselő tegnap Ostcndébc utazott ölheti tartózkodásra.
— Bon Alfonzo infans és donna Mária infánsnő
tegnapelőtt este (iráczból Abbáziába utaztak. -- 
Sándor, Bulgária fejedelme Londonból Párisba uta­
zott. — Szapáry gróf pénzügyminiszter holnap, szom­
baton Fegyvernckről visszatér Budapestre. — Szé­
chenyi gróf kereskedelmi miniszter aug. 3-án, hétfőn 
érkezik meg Kaltleutcngebenből. — Fenyvessy Fe- 
rcncz orsz. képviselő néhány napra Balaton-Fürcd- 
röl a fővárosba érkezett. — Terczcl Mór 1848-as 
tábornok a nyarat fiánál, Pápa mellett egy pusztán 
tölti, hol emlékiratainak összeállításával foglalkozik 
melyből az első fejezet egy vidéki lapban látott 
napvilágot. — Földvárig Mihály, Pestmegye alispánja 
Badegundból tegnap a fővárosba érkezett s a megye 
vezetését llkcy főjegyzőtől, ki lávolléte alatt helyet­
tesítő, átvette. J

— A föld legöregebb uralkodója meghalt. Mint 
a bmgaporo Mail jelend, a Borneo-szigeten levő Bruneil 
birodalom uralkodója, Abdul Munin szultán, néhány 
nap eiött száztizcnnéyy éves korában meghalt. így 
tehat ő volt a legidősebbik a jelenleg élő uralkodók kö-

- , L,?.hunyt euróPai műveltségű ember volt és a 
németalföld1 nyelven kívül angolul és spanyolul is he- 
szélt. Minthogy nem voltak fiai, egy távoli rokona örö­
költe a trónját.

A bécsi félhivatalos Politische Corr.-mk Buda­
pestről jul. 29-ről, nyilván sugalmazott forrásból a 
következőket írják:

«Itteni politikai körökben teljesen méltányolták, hogy 
a német birodalomnak komoly és politikailag mérvadó 
sajtója a drezdai tornaünnep kellemetlen inczidonsót 
kellőképen és tárgyilagosan fogta fel. Nem tagadhatjuk 
hogy az első, a hírlapok tudósításai által keltett benyo­
más nagyon kellemetlen volt, mert azt látták, hogy az 
udvarias hódolat tényét mereven visszautasították; do a 
rövid időre kelteit felháborodás csakhamar olmult mi­
kor a drezdai központi bizottság férfias elégtételének 
híre ide érkezőit. Nagy megnyugtatásul szolgált továbbá 
hogy Ausztria-Magyarországnalí drezdai képviselete
n lfl/iz/i mnrrvnrnlfnoV i___ i « n.f,.. . .

íntíu eSh^nk’ride J11^8 a |®8ra(bkálisabb sajtónak sem 
jutott eszébe a drezdai esetből politikai tőkét csinálni, 
a hogy ez Németországban történt. Az osztrák-magyar-

- Eonvódegryletek kegyelete. A miskolezi hon- 
vcdegylet múlt vasárnap délután kivonult a tűzoltó, agg- 
harezos- és dal-cgyletok tagjaival és számos részvevővel 
az a sé-zsolczai honvéd-emlékhez, melyet ama vitézek 
emlékére emeltek, kik a Sajónál muszkák ellen vívott 
ütközetben estek cl. Három taraczklövés után daleset 
énckle a Kölcsey himnuszát, majd Ruttkay Imre, a 
honvédegylet buzgó főjegyzője, ki ez ünnepélynek is fő­
rendezője volt, mondott alkalmi beszédet, áldást kí­
vánva a 36 évvel ezelőtt elesett vitézek hamvaira. Is­
mét karének következett: a «Szentelt hantok, dallama. 
Imát, emelkedett szelleműt, Apostol Bertalan ref se­
gédlelkész mondott. Végül a «Szózat, éneke fejezte bo 
az ünnepélyt. — Komáromban augusztus 3-dikán, az 
utolsó honvéd-győzelem, Klapka tábornok pusztító ki­
rohanásának évfordulóján lesz hasonló ünnepély. Az 
ács-herkúlyi honvédemléknél tesznek koszorúkat az el­
esettek sírjára.
, — A. rokonok és a gyorsvonat. A
kolozsvári Ellenzék e czim alatt érdekes dolgot beszél 
el. A nélkül, hogy az említett lapnak az esethez fűzött 
kommentárját reprodukálnék, közöljük utána az esetet 
mely a következő: Báró K. Gézáné és a K—ffy család egyik 
nőlagja (mindkét nő a közlekedési miniszternek rokon­
ságához tartozik) körülbelül 3 héttel ezelőtt a "yorsvo- 
natlal Nagy-Enycdre utazott. Nagy-Enyeden a gyorsvo­
nat csak egy pcrczig áll. Az állomásra érve, a vonat 
megállóit s a főkalauz bekiáltott a koupéba: «Nagy- 
Enyed egy perez, tessék kiszállani. és azzal tovább 
ment más kocsikhoz, a hol még üllek Nagy-Enycdre 
utazók. Do gát végezvén, visszafelé tekintett, s mivel a 
vonal korul nem látott senkit, s ezalatt a megállás egy 
perczo is eltelt az állomáson jolt adtak a csengettyűvel 
az indulásra. A kalauz pedig hasonlóképcn megadta a 
szokásos és a vasúti szabályiéiban irt «mehet» — jelt 
az indulásra. A vonat már fútyölt és indulóban volt, 
mikor abból a kocsiból, hol az emlitott két nő, a mi­
niszter rokonai ültek, kiabálás hallszott. A kalauz rög­
tön jelt adott sípjával és a v »natol megállította. Oda 
sietett a kocsihoz és látva, hogy még nem szállottak ki 
a hölgyek, — mert még kalapjaikat nem igazították 
volt meg, más szóval nem készültek el a toilettül 
— (éjjel 12 óra után!) — bizony egy kicsit 
sürgette a hölgyeket — de teljességgel nem gorombán, 
(pedig nem tudta, hogy minő magas rokonsággal dicse-

I .i LTV0,1. mik<?r lalla> hQ8y a megszámlálhatatlan 
skatulyákkal alig tudnak boldogulni, — maga is felment 
a kocsiba és segített leadogntni a skatulyákat, az idő­
közben valahonnan oda került lakájnak. És nem lehe- 
letlen, hogy a nagy sietségben talán valamelyik skatulya 
gyongodte en érintkezésbe jött » földdel. A gyorsvonat 
pedig ezáltal épen még egy pcrczet késett. Ez persze 
nem volt baj a miniszter urnák és rokonainak szemé­
ben. Hanem az már bűn volt, hogy a kalauz véletlenül 
azt az ártatlan megjegyzést tette és talán nem is min- 

. ,P, ,neIkul> — l‘°gy «ez már ügyetlenség.» A vo- 
~. a mágas rokonságú utasok pedig az 

állomásfőnola irodába mentek. Báró K. Gézáné, de fő- 
AUPÖ1/ 1- Sámunó méltatlankodva panaszolta cl az 
állomásfunoknek állítólagos sérelmét, és a kalauz meg­
büntetését követelte. Az állomásfőnök — ki látta az 
esetet — maga is igazat adott ezúttal a kalauznak. Mert 
fiát a gyorsvonat azért gyors, hogy ne álljon sokat, és 
ogy perez nagyon rövid idő, de talán mégis elég, hogy 
egy ember leszálljon a vasúti kocsiból. A hölgyek aztán 
ot is távoztak. Másnap azonban már két férfi, a báró 
íeTfmasztm tagjai, jelentek meg az állomásnál s 
afonoktöl a panaszkönyvet kérték, elmondva, hogy a 
közlekedési miniszter rokonuk, hogy ők magán- 

írásban is mosteszik a jelentést, ők az ilyen eljá- 
rást nőm tünk s el fogják csapatni azt az «embert.*
Az allomásfónök megkísértette felvilágosítani a helyzetről 
az urakat, do végre nem is tehetett mást: át kellett 
adnia a panaszkönyvet, a melybe aztán beleírták pa­
naszukat. Alig néhány nap múlva megérkezett a minisz­
ter távirati rendeleté a kolozsvári üzlclvezclőséghez, 
melyben az eset szigorú megvizsgálását ős azonnal való 
távirati jelentés léteiét hagyja meg. A vizsgálatot hivatal- 

, szlfior.l|an kcrcszlülvilték s a jelentést a miniszter- 
nek leUerjesztették ama hivatalos megjegyzéssel, hogy az 
illotu kalauz a gyorsvonatnál teendő szolgálattá téltől fel­
mentetett, azonban a miniszter bölcs igazságérzetére 
nizatik, hogy ezt holybonhagyja-e vagy pedig feloldja: 
tekintettel arra, hogy a kalauz 16 esztendőn át kifo­
gástalanul szolgált. És mit telt a miniszter ? A fetter-
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l'l áthatva a kalauzt minden teketória nélkül elbocsá­
totta ■ Koch kalauz már tizenhat éve szolgált a vasut- 
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tisztviselővel. Az üzletvezetőség főbb tisztviselői is szán­
dékoznak lépéseket tenni a miniszternél drákói szigorá­
nak enyhítése iránt. Az esetet vasúti körökben titokban 
akarták tartani, de hire mégis kiszivárgott a nyilvános­
ság elé.

— Leánykereskedég. Brüsszelből Ívják e hó 26-ról: 
A Pall Mall Gazette leleplezései folytán az úgynevezett 
Bebian Trafic-ct, félig felnőtt belga lányoknak Angliába 
^ viszont angoloknak Belgiumba erkölcstelen czélokra 
való szállítását is kíméletlenül leplezték. F.nnek követ­
keztében a közvélemény hangosan követelte a fiatal lá­
nyok megvédését a csábítás és az erőszak ellen és 
máris ovakorlali intézkedés lépett éleibe ebben a tekin­
tetben. A napokban kezdte meg működését az Angliá­
ból bevándorló lányok megvédésére alakult egyesület. 
Eddig már 115, Angliából, Skót- és Írországból került 
leánv jelentkezett az egyesületnél. Az egész ország a

„nagyobb rokonszenvvel üdvözli ezt az intézményt és 
a nietrin litott gyűjtés máris meglepő eredményre veze­
tett. Már most a törvényhozás dolga, hogy a magányo­
sok igyekezetét erélyes törvényekkel támogassa.

— Bátor életmentő. N.-Kanizsáról Írják lapunk­
nak : A múlt hetivásár alkalmával történt, hogy egy 
horvát-szentmiklósi ember 3 hordóval megrakott kocsi­
jává! az ottani m. kir. mértékhitelesítő hivatal udvará­
ból kiindulván, lovai megbokrosodtak, a kocsit hirtelen 
megrántották, úgy hogy az ülésen volt gazda és ennek 
4 éves kis fia, ülésestől a lovak közé zuhant. A iog- 
vál-á'osabb pillanatban, midőn a lovak tovább akarlak 
rohanni, Scherz Emil, n.-kanizsai fiatal kereskedő és 
tűzoltó odaugrott, megfékezte a lovakat s ezzel elejét 
vette a szerencsétlenségnek.

— Hivatásának áldozata. Egy Bakos nevű Ko­
lozsvári vasúti fékező tegnapelőtt este végzetes szoren- 
vrét'etiség áldozata lett a predoáli állomáson. Szolgálata 
k ízben egy vonat érkezésekor épen egy kapu mellett 
állott. A nagy szél a kaput hirtelen behajtotta ép abban 
a pillanatban, mikor a vonat ott robogott cl. A nagy 
erővel becsapódott kapu a szerencsétlen fékezőt a vonat 
alá iitői'e. iiol azonnal elgázoltától!. Másnap reggel volt 
visszaérkezendő Kolozsvárra, s neje a pályaházhoz reg­
gelit vitt neki. Itt csak annyit mondtak, hogy férje rnsz- 
szul lett s a nő azonnal Predeálra utazott, a hol azután 
megtudta a szomorú valót.

— Megóg-ett tanító. Nagy szerencsétlenségről érte­
sítik lapunkat. Prigl. Szt-Ivánban e hó 22-én éjjeli 
1 a12 órakor tűz ütött ki, mely az iskolaépületet elham­
vasztotta. A dühöngő elemnek két emberélet i> áldoza­
tul esett. Dorncr Jakab tanító, a legszebb korban álló 
férfi, amint az égő házból menekülni akart, veszélyes 
sebeket kapott, melynek következtében másnap meghalt. 
Ugyané sors érte Jancsó Mária tanitónőt, ki menekülés 
közben az udvarban, valószínűleg a nagy ijedtség kö­
vetkeztében, ősszerogyott és szörnyet hall. Dorner ta­
nító özvegyet és több gyermeket hagyott maga után s 
valóban szerencse, hogy a gondos férj életét az első 
magyar általános biztositó társaságnál alig egy év előtt 
biztosította s igy családjának részben van anyagi tá­
masza.

—■ Uj-Buda alapításáról az Amerikai Nem­
zet úr-ben Varga Ferencz folytatja érdekes elbeszé­
lését, melynek első részét mi is közöltük Varga és 
társainak Uj-Budába történt megérkezéséig és Ujhá- 
zyval való találkozásáig.

Majtliénvi és Madarász személyes barátok voltak már 
Magyarhonban Ujházvval, de magam is ismerem s sok­
szor hallottam őt Eperjesen szónokolni. Megvallom, a 
mint rápillantottam, egy kissé megdöbbentett amerikai 
díszruhája: mely vörös szőringböl és színtelen kalapból 
állott. De szívesen szoritánk kezet. Álom nem jött sze­
meinkre, volt elég tárgy, miről beszélhettünk. Másnap 
megindultunk földet keresni, meglátogatván Takácsot, 
Farkast, Katonát és Pomuczot. Ekkor már Birányi 6a 
Kovács búcsút vettek Uj-Budálól —■ s 10 napi ide s tova 
bolyongás után mi is kinéztük jövő remeteségünk he­
lyét. .Majtliénvi az Ujházyétó! délre eső földet foglalta 
el. a mint a természet tett reá határt: egy patak ága 
által; én tovább délre a másik ágig s Drahos tőlem 
délre lowa állam déli határáig. Madarász nem lévőn 
megelégedve a földdel, északnyugatra mintegy 20 mért- 
fóldr- tett foglalást, s megvette egy épen települni akaró 
amerikainak is foglalkozási jogát s igy mi még négyen 
se tudtunk együtt telepedni meg. Mig mi földet ke­
restünk , Drahos és Majthényi Tivadar, Madaráéi 
Vilmossal egy második szekéren utánunk jöttek 
ama kéréssel: vegyünk kész, növelés alatti föl­
döt Burlington közelében, de minden tanács hm«- 
talan volt; Madarász és Majthényi kongresszusi 
földre akartak telepedni, hol nagyobb traktust képesek 
megvenni. Én, ki soha egész életemben legkisebb figyel­
met sem fordítottam a mezei élet-módra, azt gondolám, 
hogy Majthényi és Madarász barátaim gyakorlatilag in­
kább tapasztalt egyének, s a mi a nélkülözést illette, 
azzal vigasztaltam magam, hogy minden szenvedés mel­
lett is ez az uj élet jobb, mint a bitófán halni meg. 
Szeptember 27-ón Majthényi Tivadarral visszaindultam 
Burlingtonba, Madarász a másik szekéren Vilmos fiával 
szintén. Majthényi és Drahos ott maradtak. Az lévén 
tervünk, hogy először az én számomra építsünk egy 
házat, bevásároltam a szükségeseket és sok mindenféle 
szerszámot, a mint tanácsolták, hogy a lakatlan vidéken 
mire teend szükségünk. Vettem még 2 fogat ökröt s egy' 
másik szekeret s október 3-án útnak indultam, magam­
mal vive Zsarnay Pál, beregi volt szolgabirót, kivel Bur- 
üngtonban találkoztam s ki annál a farmernél dolgozta­
tott, kitől az ökröket vettem meg. A farmer mérnök volt, 
s mosolyogva hallottam, hogy Zsarnay barátom, mint 
béres tanította a mérnök urat a deák nyelvre. Utazá­
sunk alatt a lovas szekeret hajtottam. Zsarnay azt mon­
dotta, hogy ő árt az ökör hajtáshoz, de végre is kese­
rűen győződtem meg, hogy az amerikai ökör a magyar 
kommandó szót valóban nem érti. Öt napig kínlódtunk 
s soha egy nagyobb dombra, vagy halomra nem tud­
tunk fulvergüdni. tiokszor két mérllöldnyire kellett men­
nem gyalog, mig egy yankee-t tudtam fogadni, ki min­
den baj nélkül, kezébe véve az ostort, szépen felhajtotta 
az ökröket a halom csúcsára, s igy f> napi kínlódás 
után végre azt mondottam Zsarnay barátomnak, hogy 
pgy yankee-t fogadok az ökrös szekeret hajtani. Így min­
den baj nélkül október 20-án megérkeztünk Ujliázy ha­
lvánkhoz, de az áldott jóságu nőt már nem találtuk életben, 
eltemették szegényt. A szegény öreg bajnokai megtörve, 
családját a legmélyebb keserűségben találtuk. Madarász 
fiával egyenesen földjükre ment. Ok sem menekülhetlek meg 
az uj életmód kellemetlenségeitől. Midőn a Des Moines 
folyamon levő hídon átmentek, a part meglehetős mere­
dek lévén, lovaik visszabovsátották a megterhelt sze­
keret s ha történetesen egy kiváncsi amerikai nem lelt 
volna közel, a Dos Moines folyamban lelték volna vesz­
tüket. Házain nein volt készen és füvészmalomnak hire 
sem volt. Erdőmben kézzel liirészeltettem minden da­
rab deszkát, léezet és zsindelyt s egy dollárt fizettem 
minden munkásnak naponkint. E nyomorult faház 85U 
dollárba került s télen a kemény hidegben roppant so­
kat szenvedtünk, de minden zúgolódás nélkül tűrtük a 
nélkülözéseket s valahogy csak átéltük az első telet. 
.Majtliénvi József, Tivadar fiával és Drahos Ernő há­
zamnál velünk laktak, valamint két honfitárs, Nagy Já­
nos volt huszár s Kovács, kik a Törökországon keresz­
tül menekültekkel jöttek Amerikába. Mázamnál dolgoz­
tak s mindannyian neki állottunk a télen a lécz haso- 
gatiWmak s nagy küzdelemmel csakugyan felhasogat­
tunk egy egész télen 3000 léezet s bámultuk, bogy a 
yank>'i> minden héten képes 1000 léezet felhasogatni; 
kutunk nem lévén az első télen, a Braiichbül vedrekben 
hordottuk fel a vizet, később kis szánon hordóban ük- 
rökk' l a Thompson folyóból. Zúgolódás nélkül tűrtük 
minden szenvedéseinket. A léczeket télen felhordluk s 
avaszszal egy darab földet bekerítettünk kertnek; ezen­
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kívül még mintegy 20 holdat kerítettünk be, s idejében 
fel is törtük s tengerivel bevetettük, tanulmányozva az 
amerikai farmerkodást. Ujliázy 1852-ben melegebb vi­
dék keresésére indult lóháton Pomuez kíséretében s 
Texasban S.-Antonio közelében földet veit s elhatározta 
magát az odaltöltüzesre. A mint visszatért Uj-Buda felé, 
Sl.-l.otiisban cgv Poroszországból kivándorolt egyénnel 
találkozott, ki földet keresett egy, n Rajna vidékéről ki­
vándorolni akaró kolóniának s Ujházyval feljővén ide, 
megkedvelte a tájékot s megvette Ujliázy földjét, melyet 
akkor még csak foglalási jog erejénél fogva bili. Ujliázy 
pedig Í853. tavaszán családjával együtt végbucsut mon­
dott Uj-Buda vidékének. Ez az első felvonás Uj-Buda 
történetének leírásából. A postahivatal megmaradt s az 
uj-budai név az által nyert nagyobb s állandóbb jelen­
tőséget, hogy a föld, mely az Egyesült-Államok tulaj­
dona lévén, fölméretett s kerületekre osztatván fel, e 
kerület az nj-budai nevet nyerte s viseli ma is, egyike 
lévén a Decatur kerület 16 Townshipjo közül.

— Csőin alton Dovertől Calais-ig. Az 
oxfordi egyetem evező-klubja már régebben terve­
zőit egy kirándulást nyolezevezős csolnakon Dover­
től Calais-ig. A rossz időjárás akadályozta eddig az 
érdekes kísérletet, mely e hó 25-én végre igen jól 
sikerült. A csónak szombaton reggel 10 óra 15 
pereikor indult cl Doverből és délután 2 óra 42 percz- 
ker ért Calaisba, s igy az álevezés 4‘/a órát vett 
igénybe, a mi tekintettel arra, hogy a gőzhajó ezt 
az utat másfél óra alatt teszi meg, igen szép ered­
mény. A tenger az egész idő alatt igen csön­
des volt. Az ut vége felé néhány evezős nagyon 
kimerült, de azért a csolnakban maradlak. A csol- 
nakol egy gőzös kisérte. Calais-ban a városi ható­
ság fogadta az evezősöket, s a vasúti pályaházban 
gazdagon megvendégelte őket. Ezután az evezősök 
a csolnakon visszatérlek Angliába,

— árcleliea házasaiig;. Az Arcul és VLclélce Írja : 
Csermőn kedden reggel esküdlek egymásnak örök hű­
ségei Suhajda Béla, somoskeszi jegyző és Holländer 
kisasszony, Hollander Sámuel, cscrmői birtokos leánya. 
A menyasszony szülei csak az esküvő után értesültek 
arról, hogy leányuk törvényes hites,társa egy keresztény 
fiaiul embernek". Az esküvő elölt a menyasszony szü­
leinek tudta nélkül kikeresztelkedett. Ehhez a titkon 
való egybekeléshez a szülők vonakodása miatt folya­
modott a szerelő pár.

— A torjai «Büdös» nevű kónbarlangrnak, min­
den évben van 4—5 áldozata, kik a veszélyes kéngöz 
által ölik meg magukat. Most egy erélyes intézkedés ta­
lán elejét veernli az ezután való gyakori öngyilkossá­
goknak. A mint ugyanis a Székelyföld hiteles forrás­
ból értesül, a Kézdi-járás szolgabirája Gábor Péter eré­
lyes rendelettel fölhívta a tulajdonost (báró Apor Károly 
táblai elnököt), hegy záros határidő alatt vagy állan­
dóan a barlangnál lakó őrt állíttasson oda, vagy pedig 
falazhassa be a barlang nyílását, különben közigazgatási 
utón fog a befalaztatás a tulajdonos terhére eszkö­
zöltetni. Ez intézkedés régóta szükséges lelt volna, de 
most sem késő, csak végrehajtassuk.

— A san-donai ember evő. Mint már emlí­
tettük, San Dona-ban egy őrült ember az olasz ha­
táron gyermekeket gyilkolt meg és ezeknek busával 
táplálkozott. Pótlólag jelentik ez esetre nézve, hogy 
az óv május 25-én egy özvegyasszonynak, a ki 
Caslei-Tesino községben, San-Dona határán lakott, 
gyermeke nyomtalanul eltűnt. Daczára az erélyes 
keresésnek, nem akadtak a gyermeknek nyomára, s 
már azt hitték, hogy a Senniga patakba fuladt, 
mígnem e hú 10-én, s később e hó 12-én egy 
casleüói örült, a ki régibb idő óla San-Dona-ban 
jótékonyságból él, maga nem terjesztette el azt a 
liirt, hogy a kérdéses gyermeket egyedül találta az 
erdőben, azt egy fejszével agyonütötte és azután fel­
falta. Az illető még eddig sohasem adott alkalmat 
a panaszra, habár irtózatos dolgokat vitt véghez, s 
a legruhadtabb dögöket is felfalta.

— Vaklárma. M.-Szigeten e hó 27-dikén vak tűzi 
lárma volt a színházban, de csakhamar lecscndesitctték 
a közönséget.

— Lelőtt csempésszek. A szerb haláron a Duna 
mentén oeirkáló pénzügyőri őrjárat az e hó 28-áról 
29-ére hajló éjszakán egy dohánynyal lelt csempószhajót 
vett észre a Dunán. Minthogy a csempészek, akik hár­
man voltak, nem akarták magukat megadni, a pénzügy- 
firök rájok lőttek, s mind a hármat mcgsebesitelték. A 
hajót lefoglalták, a sebesülteket pedig a pancsovai köz­
kórházba szállították.

— Kiutasított tanulók. A Breslauer Zeitung fen- 
tartással közli azt a hirt, hogy több oroszországi tanulót, 
kik a boroszlói egyetemen beiratkoztak, kiutasítottak és 
hogy egy orosz orvosnak, ki csak egy értekezés meg­
írása végett időz Boroszlóban, csak egy tanár közben­
járására engedték meg, hogy még hat hétig Boroszlóban 
maradhat; a lap megjegyzi, hogy «az ily eljárás csök­
kenteni fogja az Oroszországból Boroszlóba özönlő 
egyetemi hallgatók számát, pedig mindig büszkesége 
volt a német főiskoláknak, hogy idegen országok tanu­
lói keresték föl tantermeit. Nincs ok, hogy kótségbevon- 
ják a kiutasítás valóságát, mert tudjuk, hogy politikai 
indokok voltak mérvadók és hogy müveit emberek ebben 
a tekintetben veszélyesebbek a munkásoknál».

— Börtönégés Amerikában. Egy mai ká­
bel-távirat szerint óriási tűzvész puszii tolt tegnap 
reggel Bakcrcity Oregon állambeli város börtöné­
ben. Az épületet, úgy látszik, fegyenczek gyújtották 
fel, a kik a zavart arra akarták felhasználni, hogy 
kiszabaduljanak a börtönből. A tűz a nagy vihar 
folytán csakhamar oly mérveket öltött, hogy az 
egész épületet lángba borította és a fegyenczek leg­
nagyobb része iszonyatos halállal múlt ki. A töb­
biek is súlyos égési sebeket szenvedtek.

— Főúri öngyilkos. Berlinből Írják e hó 28-áról: 
A Lichterfelde-Laukwitz melletti erdőben tegnapelőtt egy 
felakasztott ember holttestét találták meg. Az öngyilkos 
egykor nagy szerepet játszott a társadalomban. Ősi belga 
báró családból való, de német-alföldi szolgálatba lépett 
és a hadseregben őrnagyi rangig vitte. Diplomacziai 
ügyessége és nyelvismeretei folytán altachénak nevezték 
ki idegen követségekhez és ily minőségben meglátogatta 
az összes udvarokat és beutazta az egész földet. Később 
kellemetlenségei támadtak, melyek miatt el kellett hagy­
nia állását; Berlinbe ment, hol eleinte mint nyclvlanitó, 
majd mint Írnok kereste kenyerét, mig végre ezt az ál­
lását is elvesztette és mindentől megfosztva, kétségbe­
esésében öngyilkos módon vetett végett életének.

—’Amerikai hírek. Hazleto nb an, junius 30-dikán 
Dobránszlcy Púi, zornpléninegyei Parno községi illető­
ségű 22 éves kivándorló saját vigyázatlanságának áldo­
zata lett. A szerencsétlen, ki alig 2—3 hónap óta tar­
tózkodott Amerikában, mint öszvérhajcsár volt alkal­
mazva a Mount pleansanti bányában s p. szénnel megra­
kott kocsikat huzattá a lejtős utón. Június 30-dikán az 
öszvért oly gyorsan hajtotta, hogy a czéllioz érvén, nem 
volt ideje a lánczot kiakasztani, az öszvér kiugrott az 
útból s magával rántá a kocsi két első kerekét. Dobrún- 
szky a láncz és kocsi közó kerülvén, súlyos belső sé­
rüléseket szenvedett, melyek következtében 2 napi kínos 
szenvedés után jobblétro szenderült. — A mormonok, 
mint az Amerikai Nemzetőr Ívja, az Egyesült-Álla­
mok területén mindinkább kezdik a talajt veszteni lábuk 
alól s most már a mexikói területen keresnek otthont. 
Így Bringham Young és ti now mormon püspök, kik e 
hónap 2-án voltak El-Pasoban, innen 3-dikán Mexikóba 
utaztak, hol nagymennyiségű földet szándékoznak vásá­
rolni mormon telepnek. — Denvcrben Renovitzki Ág­
nes, egy 23 éves magyar asszony, égő lámpába petró­
leumot akart önteni; a lámpa szétrobbant s a szeren­
csétlen asszony súlyos égési sebeket kapott, melyek kö­
vetkeztében e hó 9-én meghalt.

— A máhdi. A Daily News Luigi Bonon! lelkésznek 
a mállóinál El-Obcidben töltött több évi fogságából hoz 
közleményeket- Bonon! az el-obeidi olasz missziónak 
feje volt és a város elfoglalása után 1883. jan. 17-én 
töfibi európaival együtt fogságba került. A máhdi halállál 
fenyegette őket, ha nem térnek át a mohamedán hitre, 
de makacs vonakodásuk daczára életben hagyta őket, 
azonban a legnagyobb nyomornak tette ki őket. A gyen­

gébb testalkatunk éhen haltak; az apáczúkat rabszolga­
ságba hurczollák. Hárman közülük végre az izlamra tér­
tek át. Érdekes Bonom állítása, hogy a szerencsétlen 
Hicks tábornok vezetői a máhdi zsoldjában állottak, 
a kit az angolok minden mozdulatáról pontosan érte­
sítőitek. Mikor az angolok Kartum felé vonultak, El- 
Obeid ügye rosszul állott. A városban az éhség és a 
himlő pusztított. Az arabok kiásták a hetek előtt elta­
karított állati hullákat, hogy éhségüket csillapítsák. Ga­
bona nagyon gyéren volt; egy ardebnek 50 reál volt az 
ára. Számos kereskedő El-Óbcidből való menekülése 
előtt mézgájál elásta; ezt, noha már rolliat volt, kiásták 
és sok száz ember napokon át ette. Az arabok meg­
rémültek, mikor az angoloknak abukleai és metammehi 
győzelmének hire hozzájuk érkezett. Továbbá előnyo­
mulásuk esetére elhatározták, hogy a hegyek közé me­
nekülnek.

Rövid hírek. B.-Gyulán o hó 26-án a 
villám becsapott egy Grebenics nevű fuvaros istál­
lójába. Két lovat agyonütött ús az istállót elham­
vasztotta. E hó 27-én Gyula alatt az úgynevezett 
Paradicsomban hamvasztotta el a villám az uradalmi 
cserépgyárat. — Szolnokon Riskó Antal odavaló 
ácsmester e hó 27-én szivenlőtte magát. — Gyu­
laváriból Írják az Arad és Vidéké-nék, hogy Almássy 
Kálmán gr. ottani birtokán leégett egy roppant nagy 
cserépégelő. A kár ezrekre rúg. — Siklós város 
volt bírája, Korsós Ferencz agyonlőtte magát. Zilált 
anyagi körülményei űzték a halálba. — Sirnor 
János bibomok-herczcgprimás pozsonyi palotájá­
nak egy részét átengedte az Esterházy gr. főispán 
elnöklete allalt álló művészeti egyesületnek. — 
Aradon tegnapelőtt nagy feltűnést keltett az a 
hir, hogy Orbán Lajos ügyvéd és megyei birtokos 
agyonlőtte magát. A hir valótlannak bizonyult,mint­
hogy Orbán szélhüdés következtében halt meg há­
zának egy félreeső helyiségében. —D.-Miholjacz 
községben (Vcró'czemcgye) a múlt héten tűz támadt, 
s 19 parasztház leégett. A kár 30,000 frtra rúg. 
Nyolcz nappal előbb a villám hamvasztott el egy 
csűrt. Ennek következtében a község tűzoltó-egylet 
szervezését tervezi.

= Szemerédy Alajos ügyében a Hircsarnok teg­
napi közleményével szemben azt a felvilágosítást kap­
tuk, hogy a pensylvúniai (?) gyi'kossággnl vádolt Sze­
merédy soha sem volt Pcnsylvániában. Ihienos-Ayrcs- 
ben történt az, hogy véletlenül épen akkor fordult meg 
egy nyilvános házban, a mikor olt egy leányt meggyil­
koltak. A gyanú reá háramolván, elfogták s meg is tar­
tották ellene a végtárgyalást, a melynek folyamán azon­
ban fölmentetett és visszanyerte szabadságát. A tárgya­
lás annak idején meg is jelent több amerikai lap hírei 
közt. így tehát indokolatlan a katonai bíróság eljárása, 
midőn Szemerédyl oly bűntény gyanúja miatt fogta vizs­
gálat alá, melyben már illetékes helyen ítélet is hoza­
tott. De egyáltalán kérdéses: volt-e joga a katonai bíró­
ságnak beleavatkozni az ügybe, miután Szemerédy nem 
tartozott a hadsereg kötelékébe. Mint szökevényt sem 
tartóztathatták le, mert már 1875-ben első elfogatásakor 
szabadon kellett bocsátani, miután ő felsége amnesztiája 
kiterjedt ő reá is, ki 1868-ban szökött meg ezredétől. Valót­
lan a 11—k an: az állítása is, hogy Szemerédy11882-ben a 
sugúr-uton egy altiszt ismerte volna fel és tartóztatta le. Sze­
merédy Alajos 1882-ben vissza akarván utazni Amerikába, 
útlevélért folyamodott. Katonai elbocsátó levele nem ló­
vén, elment öosese kíséretében a hadtestparancsnokság­
hoz, hogy igazolványt szerezzen s ekkor tartóztatták le 
és vitték át a nyul-kaszárnyába. Családja már tavaly is 
tett lépéseket szabadlábra bocsátása iránt. Folyamod­
ványt adtak be Edclsheim- Gyiday Lipót báró föhad- 
parancsnokhoz, de választ nem kaptak. Októberben Sze­
merédy Alajos nővére kihallgatáson volt ü felségénél, a 
ki több kérdést intézett hozzá s miután a folyamod­
ványt szignálta, megnyugtatta az asszonyt, hogy intéz­
kedni fog. — A Szemorédy-teslvérck abban a hitben 
vannak, hogy szerencsétlen bátyjukat azért vitték az 
őrültek házába, mert nem tudták volna okát adni har- 
minczkilencz havi börtönben tartásának. Ma ismét fo­
lyamodványt intézlek báró Edelsheim-Gyulayhoz, hang­
súlyozva azt a körülményt, hogy midőn Szuboltinszky 
századosnak a múlt héten kiállították azt a nyilatkoza­
tot, melyben kötelezik magukat, hogy bátyjukról gon­
doskodni fognak, P. alezredes kijelentette nekik, hogy 
bátyjuk négy-öt nap múlva visszanyeri szabadságát.

= Halomégós a fővárosban. A Ferencz város la­
kosait ma reggel nyolcz óra tájban vészliir verte fel 
nyugalmokból. Csakhamar elterjedt a városban a~hir, 
hogy a főváros egyik legnagyobb malomipartelepe, a 
budapesti sütök és molnárok gőzmalma a külső sorok­
sári utón lángokban áll. Valóságos népvándorlás indult 
meg a soroksári ut felé, a Lónyay-utczán közlekedő ló­
vasúti kocsik nem győzték kifelé szállítani oz embere­
ket, kik a vészt színhelyén látni akarták. Magánfogatok, 
bérkocsik sebes robogásban keresztezték a körülfekvő 
utczúkat, melyek lakói a vész nagyságától megdöbbenve 
állottak a kapuk előtt. A hir nem túlzott, mert a vesze­
delem valóban nagy volt. A még mindig nagy mér­
tékben uralkodó erős szél növelte a veszedelmet, 
mely könnyen pusztulást hozhatott volna o vá­
rosrész nagyszabású gyár- és ipartelepeire. A tűz­
jelzés reggel 7 óra 20 perczkor érkezett telefon 
utján a molnárok és sütők gőzmalmából a központi ttiz- 
őrségre. A veszély nagynak volt jelezve, miért is a köz­
ponti tüzüvség az összes kerületi őrségeket értesítette s 
pár perez alatt gyors egymásutánban érkeztek meg a 
helyszínére az 1., 11., Ill., IV. számú tüzőrségek, később 
pedig ezekhez a budai összes őrségek is csatlakozlak. 
A tűzoltók összes felszereléseiket magokkal vitték s tel­
jes erővel támadták meg a tűz nagy veszedelmet rejtő 
fészkét. A közellevő gyártelepek tűzoltóságait is telefon 
utján úrtesitette a malom üzletvezetője ; hogy ezek kö­
zül néhány pár pereznyi késedelemmel érkezett, annak 
tulajdonítható, hogy a központi telefon-hivatal pár pilla­
nat alatt annyi oldalról ostromollatott kérdésekkel, hogy 
az összeköttetés minden ponton létesíthető nem volt. Á nagy 
gtizszivattyu pár perez alatt működésbe hozatott; a tűzoltók a 
nagy nürnbergi létrák segélyével, melyek csak a legritkább 
tüzesetek alkalmával szoktak használatba vétetni, a hat 
emeletes épület tetőzetén termettek s egyszerre tizenöt 
tömlőből ömlött a vizsugár. A malom erős vasrostélyok- 
kal fedett ablakait a tűzoltók csákányaikkal csakhamar 
kifejtették s igy minden oldalról meg lehetett támadni a 
tüzet. A működésben levő tizenüt szivattyúnál dol­
gozó emberek óriási erőfeszítést tanúsítottak, töb­
ben kidőltek a majdnem három órai folytonos szi­
vattyúzás alatt, ezeket először a malom munkásai­
val helyettesítették, majd pedig az üllői úti kaszár­
nyából odarendelt katonák álltak a szivattyúk mellé. Az 
oltás közben u gtizszivattyu felmondta a szolgálatot, de 
szerencsére e baleset akkor történt, mikor már a tűz a ma­
lomnak vastag tűzfal állal elválasztott részére volt szorítva. 
A rögtön értesített katonaság Eipeldauer főhadnagy pa­
rancsnoksága alatt erős kordont vont a malmot körül­
vevő Tinódi-, liliom- ós Voskapu-utczák bejáratainál, a 
rendőrség részéről Urs Nándor kerületi kapitány, Gunszt 
rendőrtiszt és Osgyán lovassági rcndtirfelüj'yelő jelent meg 
a megfelelő számú gyalog és lovas rendőrökkel, a ke­
rületi elöljáróságot Dobronyi János elöljáró s Prück- 
ler kerületi esküdt képviselték. A tűz színhelyéről és 
annak keletkezéséről még a következőket írhatjuk: 
Az óriási malomópület udvarán a háttérben áll az Őrlő­
malom komplikált szerkezete, melynek jobb szárnyában 
két óriási tűzfal között vannak a tulajdonképeni őrlő­
malmok és hengerek. Ezen hatemeletes gépszerkezet te­
tőzete gyuladt ki rejtélyes módon ; mert a föntjelzett 
épületben 4 hét óta szünetel minden Őrlési munka s 
tegnap dolgoztak annak tetőzetén cserepező legények, 
kik az esti órákban szintén befejezték a munkát s igy 
majdnem bizonyos, hogy munkásember a mai nap fo­
lyamán még nem járt az épületben. A tűz valószínűleg

a legfelső emeleten, az őrlés alkalmával és a hengerek 
közül kihulló száraz buzahójban ütött lei, melyben hiliei- 
len gyorsasággal terjedt tova, úgy, hogy a lüz jelzése 
után, órakor már a kút tűzfal közötti tetőzet is 
lángban állott. A lüz folyton lejebb és iejebb hatolt, 
mivel akut tűzfal között az egész épülni könnyű szerke­
zetű faanyag volt. A halemelet niindenikéii a szom­
szédos raktárhelyiségből cgy-egy vasajtó nyilasán ke­
resztül 3—3 sugárcső öntötte a vizel a dühöngő tiiz- 
lúngok közé, melyek óriási dübörgéssel bocsátották ma­
iikból a fiislfelliüt. A főparancsnok helyettese Rzczer-
ovszky Szaniszló maga a legveszélyesebb helyeken ha­

tolt az égő gerendák közé, kezében egy nagy sugár- 
csővel s Breuer Szilárd segédtiszt nem kevesebb erély- 
lyel működött a 6 emeletes épület tetőzetén. Az tűz­
oltóság gyors ós határozott föllépése után csakhamar 
kezdett alább hagyni a lüz. Az udvaron 4 szivattyú 
működött folytonosan s kél órai küzdelem után a lüz 
le volt győzve; a tűzoltók azonban még mindig erősen 
dolgozlak, mert félő volt, hogy a roppant súlyú őrlő 
szerkezetek bezuhannak s ez cselben a szomszédos 40 
öl hosszú, 14 öl széles és 5 emelet magas helyiség is 
áldozatul esik a tűznek, mert ez utóbbi épületnek is 
teljesen gerenda- és deszkaszerkezele van. Ila pedig ide 
átjöhet a tűz, akkor minden segítség reménye nélkül az 
egész malom, do sőt a szomszédos Gizella-gőzmalom is 
áldozatul esik a tűznek. A Gizella-gőzmalom tetőzete is 
veszélyben forgott, de. sikerült ezt csekélyebb kárral megmen­
teni. Az átellenes elevátor-épületben szintén nagyszabású óv­
intézkedéseket tettek, a Gizella-malom alacsonyabb gépházá­
nak tetőzetét folytonosan locsolta az oda kirendelt maloin- 
tiizörség. Tizenegy óra tájban a rendőrség és katonaság 
is részben visszavonult, s a tűzoltók is elvégezve mun- 
kájokat, elvonultak s csakis a tartalék maradt a helyszí­
nén. A lüz oka még nincs megállapítva és azt csak 
a holnapi tiizvizsgálat lesz hivatva kideríteni. Egyik 
verzió szerint a gőzmalom fedelén cserepesek dolgoz­
tak ós az ő szivarjaiktól fogott volna tüzet az épület; 
más verzió szerint a szomszéd Gizellamalom hatalmas 
kürtőjéből szállottak volna át a vószthozó szikrák. A lüz 
emberéletben nem követelt áldozatot, s csakis egy je­
lentéktelenebb sebesülés történt. Ugyanis a mint Frcisz- 
leder, a malom igazgatója, az égő épület lépcsőzclén le­
felé ment, karján szenvedett horzsolást, egy munkást 
pedig a fojtó füst fosztott meg eszméletétől. A malom 
az első magyar általános biztosító-társaságnál, a Fon- 
ciórenól, a magyar-franczia biztosító-társaságnál, aRiunione 
Adriatica di Sicurtánál, az Assicurazione Generálinál, a 
Duna és Föniksz biztosító-társulatoknál volt biztosítva. 
Mint halljuk, a malom igazgatósága a biztosító társula­
toknál mintegy harminczezer frt kárt jelentett be.

= Munkáahajoza. Szinte hihetetlenül hangzik, hogy 
a munkások ellen megindított rendőri hajsza még min­
dig tart. Anarkhista összeesküvőket látott Tliaisz kapi­
tány rendőrsége minden műhely-zugban. Most már buda­
pesti munkásmozgalomról álmodni sem lehet, ma a haj­
nali órákban mégis húrom munkást tartóztatott le a 
rendőrség. Mindahárom Zellerin gyárában dolgozik. Mind 
a hármat, és pedig névszerint Czch Miksát, Gerhart 
Károlyt s Englman Róbertét ma reggel tartóztatták 
le lakásaikon. Házkutatást is tartottak úgy náluk, mint 
a gyárban, azonban teljesen eredménytelenül

= Gyermekgyilkos anya. Ma délután a kertész- 
utcza 4-2. szánni ház felügyelője azzal a jelentéssel ment 
a terézvárosi kapitánysághoz, hogy az udvaron játszó 
gyermekek egy csecsemő feloszlásnak indult hulláját 
találták meg. A kapitányság a rendőrorvost ós egy pol-
ári biztost küldött a helyszínére, kik kiásatták a földdel
oritolt holttestet." Ugyané házban sikerült a rendőrség­

nek a szívtelen anyát is megtalálni Tóth Albert kocsis 
szeretőjének személyében, kit nyomban letartóztattak.

= Megmarta az eb. Jáksa Bálint 16 éves pin- 
ezért tegnap délután a csömöri-ut és Kövér Lajos-ntcza 
sarkán lévő korcsma udvarán egy kósza eb, midőn azt 
ki akarta hajtani; megtámadta és bal kezét súlyosan 
megharapta. Sérült bement a Rókus-kórházba. Az ebet 
később elfogták s megfigyelés végett bevitték az állat­
gyógyintézetbe.

■= Verekedő tentvérek. Mihalovits János ker­
tészlegény tegnap délután testvérbátyjának a csömöri- 
utón levő lakásán ezzel valami miatt összeszólalkozott, 
miközben bátyja annyira méregbe jött, hogy egy felka­
pott bögrével öescse fejét bezúzta. Sérültet véresen vit­
ték a Rókus-kórházba.

= Betörés a keropesi-uíon. Frankfurter Károly 
kerepcsi-ut 57. sz. alatti üzletébe az éjjel ismeretlen 
tettesek betörtek és onnan 125 frt készpénzt s 300 frt 
értékű árut elloptak.

= Munkaközien. Visnyi Mátyás 32 éves napszá- 
nos e hó 28-án az Erzsébet gőzmalomban a kazán ja­
vítása közben 2 méternyi magas állványról lezuhant s 
ez alkalommal nyert sérülései következtében ma meg­
halt. Holttestét a kerepesi temető halottas házában bon- 
czolni fogják.

— Az erdélyi közművelődési egyesület «szá­
mára újabban 30 frt 70 kr érkezett szerkesztőségünk­
höz Gödöllőről, IUaváts Sándor és Miskovszky Ká­
roly urak kezeiből, mint egy e hó 12-ón tartott táncz- 
vigaloin tiszta jövedelme. Az összeghez felülfizctéseikkel 
járullak: Fleischmann-család 2 frt, Zsarnóczy Jánosnó 
1 frt, Táborszky 2 frt, Kordina 1 frt, Lizies 2 frt. — 
Ugyané czélra hozzánk érkezett adományokul kimutat­
tunk július 10-én 5 frtot, julius 19-én 2 frtot. Összes 
gyűjtésűnk tehát a mai napig 37 forint 70 krajezúr.

Magyar szédelgő Amerikában.
Az Amerikában ólő magyarok között kínos meg­

ütközést keltetlek az ál Esterházy gráfnak leleple­
zett szédelgései. Az amerikai Nemzetőrben a derék 
úrról, ki a magyar névre annyi szégyent hozott, 
Juhász Károly honfitársunk a következő levelet te­
szi közzé :

Az ide mellékelt, s Zbóray Tivadar és valami báró 
Döry név aláírásokkal ellátott irat, —nem «Hmnbii"»-o ? 
Gróf Esterházy (? ?) tehát, nem nyuglmtik Newyorkban, 
— hozzánk küldi közegeit pénz csinál hal ás czéljúból — 
Zbóray ur pedig : magyar vendégszereteténél fogva, nem 
kiméi fáradságot a magas származású (?) ur kellőképem 
bemutatására — honfitársai előtt. E bizonyos ur a teg­
napi gyűlésen előadta, hogy Ganadába 100 magyar em­
bert akar telepíteni az alatt a föltétel alatt, hogy az oda 
kivándorolni óhajtók bizonyos pontig saját költségükön 
(7 dollár) utazzanak s azon felül ne fii 10 dollár beha­
tási dijat fizessenek. Különben ez az «Ur» magas szi­
kár termetű, körülbelül 55—60 éves, borotvált állal s 
félig ősz bajuszszal, hamu szürke bársony ruha, ugyan 
oly szinti, sisak alakú kalappal, — néha ugyan fekete 
nyári rokkot visel, de feltűnő rósz felső fogai miatt, 
még beszédjéről is megítélhető, vájjon nem maga a hi­
res gróf Es .... ur-e ? Mivel a gyűlés kívánt ered­
ményre nem vezetett, ennek következtében az «Ur» ma 
Newyorkba utazott, hogy a magyarok meggondolva a dol­
got, visszaérkezésekor teljes számú bejelentéseiket át­
nyújthassák. Ugyan kérem, van-e magyarhoni főneme­
sek névlajstromában ily nevű család ? vagy pedig: «csak 
dörékkón akarja tenni a magyarokat! ? Honfitársaim 
nevében, becses válaszút elvárva, maradok, Hazleton 
Mount Pleasant 29[6 ’85, honfitársa Juhász Károly.»

Ehhez a levélhez a Juhászhoz intézett következő 
levelező-lap volt csatolva:

«Hazleton, 1885. junius 26. Tisztelt honfitárs 1 Az 
amerikai magyar letelepítési társulat megbízottja Báró 
Dőry ur ide érkezett, hogy mindazokat a magyarjainkat, 
kik évekkel ezelőtt gróf Esterházy ur közbejöttével in­
gyen földeket kapni óhajtottak, — most czéljukat ér­
hessék és a 198 ezer négyszög mértföldön (?) letele­
püljenek. E végből fölkérem önt és ön által minden 
ösinerősét, hogy junius 28-án délutáni 2 órára Hazle- 
tonba «Slovitzky» féle hotelbe megjelenni szíveskedjék 
a hol e megbeszélés fogja az értekezlet tárgyát képezni. 
Honfitársaik : Zbóray Tivadar, Báró Döry.»

E levél és melléklete junius hó 80-án érkezvén 
kezeinkhez, lehetetlen volt Pennsylvania zordon bér­
ezel közt lakó honfitársainkat az őket fenyegető ve­
szélyről lapunk utján értesíteni, miért is a hozzánk 
intézett kérdésre Juhász Károly úrhoz intézve, nyílt 
levelet küldöttünk a pennsylvaniai magyarokhoz, óva

intvén őket, no hagyják magukat rászedetni s ne 
vezettessék magukat egyesek önző érdekei czéljábúl 
a nyomor és Ínségbe.

Hogy erre a nyílt levélre küldött válasz meg­
érthető legyen, megjegyezzük, hogy Döry báróról kö­
rülbelül u következük foglaltatlak benne:

«Döry ur nem báni, de ti valószínűleg jónak vélte 
.nagyobb nyomatékosság kedvéért magát pub kaként a 
pávalollával ékesíteni; valamint ti mondatott az is, hogy 
Esterházy gróf, se nem gróf, se nem Esterházy, s hogy 
nagyon valószínű, hogy a jó uralt, a szegény magyar­
nak a föld mélyében életveszély között keservesen szer­
zett fillérjeit ez utón akarják magukévá tenni.»

Ezzel egyidejűleg Zbóray Tivadar úrhoz is intéz­
teiéit egy levél, melyben felkérelett ismertesse meg 
velünk e mozgalom eredetét, s üt is figyelmeztették 
Esterházy és Dőry urak viselt dolgaira, melyek mind 
ama hitnek adhatnak tápot, hogy e telepítés nem 
tiszta munka. Zbóray ur válaszában a következőket 
Írja:

«Hazleton, 1885. julius 2-án. A mi Döry urat illeti, 
arra azt mondhatom, hogy jói ismerjük mindkét olda­
lát; hogy épen ón vállaltam magamra e szerepet, ez 
onnét ered, hogy jobb szerelem magam is a körülmé­
nyek közepeit a bennem bízóknak tanácsot adni, melyet 
csak akkor adhattam, ha beavatott személy vagyok; oz 
ügyben biztosítom a szerkesztő urat, hogy tőlünk négy 
magyaron kívül senki sem látta Canadát; c négy ma­
gyar útiköltségét is szövetkezetünk fizeti m g, majd ha 
vissza kell jönnie. Itt nem beszélhetnek, nem szedhet­
nek rá bennünket, mi itt napról napra gyarapszunk ész­
szel, pénzzel és számmal» sib.

A nagy nap bekövet kozott, Döry ur kint volt 
Iiazlclonban; ezt legelőször is a következő levél tu­
datú velünk:

Hazleton, 1885. jul. 6. Az Amerikai Nemzetőr szer­
kesztőjének saját személyéhez. Juhász Károlyhoz inté­
zett levelét olvastam. Saját személyemet illetőleg ki fo­
gom venni ad personam a szaiiszfakczióitiat; egyenesen 
csak azért jövök New-Yorkv.a: addig is csak annyit 
mondhatok, hogy rosszul kezdett ujjat huzni. A páva 
tollat illetőleg azt megtarthatja magának; nekem, mint 
közel SUO éves nemes embernek, kinek elődei Magvar- 
rország nádorai voltak, nincs rá szükségem. Családom 
áll grófokból (kihaltak), bárókból, udvari digniláriusok- 
ból, mágnásokból, ilyen embernek pávatolra nincs szük­
sége, erről ön, mint bugrD, nem sokat tudiiat, tehát 
nein csodálom tévedését. Á czimezés Zborav ur tévedé­
séből történt, küllőmben üzletünknél nincs szükség 
czimre; a tények beszélnek; a kérdés az, jó-e vagy 
rossz ? Ha valaki itt iiazlclonban, kivéve a részeg vagy 
bolond embert, azt mondhatja, hogy én bárkitől is kér­
tem egy fillér előleget, az egyszerűen gazember. De hogy 
ön akarja a szegény magyart a pióczáktól megmenteni 
és e czélra még személyesen is eljönni, mitől az ide 
való magyarok előre félnek, mert másért nem jön, mint 
a nehezen szerzett fillérjeiket cserébe egy kis sovány 
szellemi táplálékot adva beszedni, ez valóban nevetsé­
ges. Végre vigyázzon magára, különösen a sikamlós tol­
lára, mert pórul jár. 192,000 hold ós nem annyi négv- 
szögmórtföld, ez is Zbóray ur tévedésén alapszik. 
Döry Géza.

Azt hiszszük, e levélve nem kell megjegyzés, de 
az ivóját sem kell tovább jellemezni, megteszi azt 
e levél. Tekintve azt, hogy a «Magyav Társulat» 
egyik legnemesebb ezéljaként az tűzetett ki, mely 
szevint honfitársaink . a lelketlen emberek körmei 
közül kimentessenek, ezt az ügyet s az ebből fo- 
lyölag érkezett leveleket a társulat bizottságának I’. 
hó 8-án tartott értekezletén a tagokkal megismer­
tették. A társulat ez ügyben egy 3 tagú bizottságot 
küldött ki a szükséges lépések megtételére. Julius 
12-én a következő levelet kaptuk:

«Hazleton Ml. Pleasant 1885. jul. 10. Köztudomású 
dolog az, hogy Pennsylvania kőszénbányáiban s külö­
nösen Luzerne kerületben — hol a bányamunkások leg­
nagyobb része magyarországi — az utóbbi időben le­
folyt munkaszünot következtében szegénység uralkodik, 
s hogy a jobbmúduak, kik szorgalmas munkálkodásuk 
folytán a rósz idő daczára is megtakaríthattak valamit, 
elégedetlenek. Tudta és tudja ezt a magát Esterházy 
grófnak nevező s a magyarokra nézve a «gondviselés» 
szerepét játszani akaró ur is s elérkezettnek látta az 
időt az elégedetlen magyarokat kicsalni szabad földjük­
ről s a rabok országába, Ganadába letelepíteni. E őzéi­
ből közénk küldő ügynökét a (lőrék báróját, ki az első 
összejövetelnél előadta, hogy száz magyar családból álló köz­
séget akar alakítani, a királyné zuzmarás, fagyos, z-an- 
dár világa Canadájában. A báró (?) ur fejtegette annak ég­
hajlatát, bemutatta terményeit (?) azzal a megjeg- réssel,hogy 
a kukoricza egyáltalában meg nem torcin ez uj kánaánhan. 
Érdekes volt hallgatni néhány honfitársul.k csípős meg­
jegyzéseit ez uj ország éghajlata iránt, miközben a báró 
(?) ur ki jelenté, hogy a 160 acrebül álló birtok az egyes 
családnak, körülbelül 7 dollár útiköltség és 10 dollár 
behatási dijába fog kerülni. Bizony IOjO dollár szép 
pénz! Honfitársaink közül nagy kevesen akadtak az nap 
c vállalathoz, mi miatt a báró (?) ur f. hó 5-ikóre, uj 
összejövetelre látta fel honfilársinkat. Időközben gondunk 
volt a báró (?) ur kiléte felöl ós a kivándorolhatásra 
nézve biztos adatokat szerezni s azokat a megjelent ál­
bárónak, saját kérelmére felolvasni. Dühödt ebként du t, 
full mérgében a leálczázott csaló. Bemutatta nyers, fara­
gatlan, durva természetét s baka módra káromkodott. 
Fenyogelődzőtt pofonülésckkel s rúgásokkal, minek halla­
tára egyenkint, mosolyogva távozlak honfitársaink. Mi 
pedig, kik az ügy érdekében egész idő alatt a legfino­
mabb udvariasságot tanúsítottuk, az álbáró s nópáinitó 
irányában, figyelmeztetjük ö uraságát, hogy: újbóli meg­
jelenése alkalmával nem bolozzuk avagy rugdaljuk meg 
majd, hanem, a magyarhoni mágnások mocsoklalan, 
fényes nevének itten való megvédése czéljúból, lecsópcl- 
teljiik belőle a csalási vágyat. Több magyar nevében: 
Juhász Károly.»

Végül még közöljük a Magyar Társulatnak ugyan­
ebben a tárgyban közzétett következő óvását:

Óvás. Az utóbbi időben egy úgynevezett gróf Ester­
házy Fái, ki elkövetett csalás miatt Cowling biró 
ur állal New-Yorkban f. évi ápril 2G-án felfüggesz­
tett Ítélettel szabad lábra helyeztetett, s kinek, és 
megbízottjainak közbejöttével oly mozgalom indult meg, 
mely a magyar bevándorlónak anyagi helyzetét veszé­
lyeztetni látszik, miért is a «Magyar Társulat», ez 
ügyben kiküldött bizottsága kötelességéhez híven figyel­
mezteti Amerika ós különösen Pennsylvania állam ma­
gyarországi lakóit, hogy ettől a szédelgést rejló mozga­
lomtól magukat annyival is inkább tartsák vissza, mert 
a felmerült jelek tanúsága szerint ez őket az Ínség, 
nyomor és végrombolásba vezetné. New-York, 1885. 
julius 12-én. A «Magyar Társulat» megbízásából: 
Dr. Gcrster Árpád, dr. Rixa Sándor, Schnitzer Márkus.

SZÍNHÁZ, művészet.
- - A nemzeti színházban ma este A vasgyáros, 

Ohnet György négy felvonásos színmüve került színre. 
Az előadást az tette különösen érdekessé, hogy Derblay 
szerepében Mihályi! ezúttal először lépett fel. Mihályi! 
egyike a nemzeti színház legtehetségesebb fiatal erőinek 
s tőle méltán megvárhatjuk, hogy a szerepet, melyet el­
vállal, gondosan tanulmányozza s még premierjeiben se 
mulasson be közepes alakítást. Az egyszerű, de férfiasán 
szilárd, nemes gondolkodású iparos, kit ma személyesí­
tett, ő nála magasabb művészi fokon álló színésznek is 
igénybeveszi minden képességét, nem lepett meg tehát, 
hogy mai első alakításában hiányokat találtunk. Dicsé­
retére mondva, a hiányok jobbára csak alakiak voltak. 
A második felvonásban tűntek ki leginkább, hol a szen­
vedély és agyonzaklatott szív kitöréseinek festésére lul- 
erös színeket használt, melyek épen ezért visszahatást 
szüllek. Mozgása az acslhetika rovására kissé túlzott 
volt, valamintlmgy a való életben még a szenvedély ki­
törései közben som szoktunk oly erősen sóhajtozni. 
Egyébként szerepe többi részével teljesen kielégített. 
Negyedik felvonásbeli] jelenete, mikor Claire megvallja neki 
szerelmét, szépen sikerült. A büntetés, melylyel a vasgyáros 
nejét sujlja, az ő kezeiből igaznak és igazságosnak lát­
szott. A többi szereplők közül Ujliázy pompás játékát 
emeljük ki P. Márkus Emilia ma is a régi routinnal ját­
szott, Szncsvayné messze maradt Helvcy mögött s Be­
nedek még Gycnesnúl is gyengébb volt mai szerepében. 
— A színház meglehetősen tele volt, kár, hogy az igaz­
gatósági páholyból a nagyvárosi szokásokkal ösmeretíen,
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— Liszt 2'ersaoz Müller < Der Tod des Gráfon» 
ezimü költeményéhez melodrámát irt.

— Mtoravinsky lenorista a jövő színi évszakban 
Németországban fog vendégszerepelni. A művész jelenleg 
Kehiben tartózkodik impre. zártájával Fischhof Alfréddal 
együtt.

— Patti Carlctta le akar telepedni Parisban, 
hogy olt énekleezkéket adjon. Illőbb azonban egy küny-
n ad ki művészi élnu hv. iroi, melynek czime lesz: 

-Művészi utazásom a világ k. i-iii.
— A kolozsvári nemzeti színház intendánsává a 

belügyminiszter gróf Esterházy Kálmánt u kolozsvári 
volt főispánt novezla ki.

- Londonnak ebben a színi évszakban volt még 
rövid ideig -lasz operája, de hogy ezután lesz-o majd, 
az nagyon kétséges. — Kgy előadásnak a költsége 
10,000 forintot tesz ki, melvnek fele Patti asszonyt 
illeti.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
A Margitsziget

»htjával jövőre 1
■ -/..'k ittelésv a főváros minden 
II i zvlszerrthb, gvor-ahb és ol-

I AT,. AUGUSZTUS 1.
halmával iu kezdetben erre az . álláspontra heiyozke- 
c.elt, később azonban módosította vallomását és" azt 
mondta, hogy mindössze csak 70,000 frankot’ bíztak rá 
és ő eoből az összegből nem tartott vissza «kölcsönké- 
pen» többet . 30—35,000 frankr.á1. A vizsgálóbíró azután 
kérdést , intézett hozzá, hogy miért vádolják őt az elfo­
gatási parancsban okirathamis itással is ? mire Ca- 
baré igy nyilatkozott: «Dupeyron és Lafonse "földmivelő 
parasztok azzal bíztak meg, hogy kölcsönösszegeket 
eszközöljék ki számukra ; az egyik 1100, a másik 2500 
frankot akart fölvenni ; én megszereztem az összegeket, 
de mire öle a pénz fölvétele végett nálam jelentkeztek, 
a 3U00 franknak egy részét már a saját czéljaimra for­
dítottam volt és csak a még megmaradt összeget" ad­
hattam nekik ál. így tehát az általuk fölvett pénz és a 
nyugtában kitüntetett összeg között ■ különbözet támadt 
és az a buta népség ezt a körülményt arra használja 
fül, hogy ellenem okirathainisitás miatt is vádat emel­
jen.» A vizsgálóbíró azután azt a kérdést intézte hozzá, 
hogy kik azok, a kiktől rábízott pénzeket elsikkasztott ? 
A vádlottól erre sehogy sem lehetett pozitív választ ki-

■ vl»b .I.izsef fölv-ic j .s/jgigazgatósága s a Du- 
"án gözliajózó társaság köz! «• tekinteti»'u egy idő óta

i '-znivcscrc folyt ,'s »• nap ikban a szigeten már 
"n:I I- járt egy bízottmely a hasznos reforui-ter- 
'eket reizlelesen megáll..■ .!! i K szerint, mint é: lesii-
hink, a margitszigeti a'só kik 'lő mostani helyén végkép 
lm ".'.szűnik - he!} elír <s.,^.;árfnrdúv el szemben a kis- 
s/ig.-:en lesz állomás, a ImI a gözhajózó társaság díszes 
kiállítási pavíllonját í-.-. ja --.«r- i-sarnokul alkalmazni s a 
kis ./igeiről hűtési s kői.la: emeltet a fősz igeire, lgv az­
tán a In iv I hajók a vá ..;.áz:.»l mind egyenes vonalban,

■ Margit ziget alsó és fék kikötőjének rendes érinlésü- 
vl hígnak Ó limlara I :J -tie közlekedni. A most 
forgalomban levő hajók mellé a la -a ág még egy kis 
g'i/.n I I sin állal, mely a .Maigilhid is a • zigeti alsó ki- 
k"'.ü közt ii -gveilóránki a fog járni s erre a gőzösre a
közúti vaspálya valai 
!-‘het mi jő vallani. V 
-' kelni lógjak, Imgv ;
• I - a. a szigetre lépi 
sak L*il kr, vasárnap 

felügyelősége pedig a 
•aokat áliittat fül, melyekben 
zönség meghuzódhatik.

i.aj..n 
. I, l„ 
ál kra

v maian ál zálló jegyet is 
szállítás diját annyira mér- 
bármely állomásról oda- 
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EGYLETEK, TÁRSULATOK.
Az V. kerületi polgairi kör választmánya

ynap tartotta díszes ej helyiségeiben a Tüküry-palulá- 
'an első üléséi. A választmány elhatározta, hogv a lel- 
•Jlilandó keleti múzeum iigvét támogatni fogja, s a 
érdes tanulmányozására s emlékirat szerkesztésére bi- 
"ttságot küldült ki, melynek tagjai llllmann Károly Pál, 
•vág lírám Miksa. íírümvald Bornál osztálvlanáesos, 
Veiss Perthold vs Sinus-; Adolf. Ülés után a kör tag­
úi az Európában I ársas vacsorára gyűltek egvbe.

Az I sö budapesti 1848 - 49-ikl honvéd agg- 
íarczos egylet évi közgv ülése augusztus 2-ára volt l;i- 
-izv,"i “"‘g pedig a tanács batározata szerint ezzel a 
napirenddel: A jelenlegi tisztikar és választmány letétele 
s IIj tisztikar és választmány megválasztása. Miután 

v ralik Forencz elnök a tagok egy részét nem hívta meg 
L közgyűlésre, a tanács a közgyűlés napját augusztus 

.‘-úról áttette aug. 9-re, a mikor az emlitett napirend le 
ug tárgyaltaim.

A kisdednevelök oraz. egyesülete évi köz­
gyűlését augusztus hó 21-én és a következő napokon 
»gja megtartani.

— Végrehajtók kongresszusa. Temesváron a 
I.-linagyarországi kir. végrehajtók egylete ma elliatá- 
ozta. hogy meg az or-zagos kiállítás tartama alatt 

Budapesten országos k c gresszust fognak egybeliivni.
A felvidéki magyar közművelődési egyesü- 

.et a nemzeti köznuivtl uiés terjesztése és ápolása érda- 
seben alakult egyletek országos kongresszusának 
■■színijét pendítette meg egy választmányi ülésén, mint 
urnák idején említettük. A választmányi határozat érlel­
őében kibocsátott felhívás többek közt fezeket mondja: 

hiúnkén érezzük a szükségét egy ily összejövetelnek, n 
•elkel emelő nemzed mozgalom, mely országszerte olv 
"•váló egyesületek alkotásában nyilvánul, kell, hogy 
óntelti egymást kiegé.-zilö elvi 
■--ze .vetet fényes lannsága I» 

alkalma - lesz az eddivn knél •' 
a mozgalom

stercotip
sza volt, hogy biz ő azt nem tudja s ezt csalt akkor 
mondhatná meg, ha az illetők névjegyzékét látná. A 
jegyzőkönyv megszerkesztése és franczia "nyelven való 
megmagyarázása után a vizsgálóbíró azt kérdezte a 
vádlottól, vájjon hajlandó-e a jegyzőkönyvet aláírni ? A 
vádlott a leghatározottabban vonakodott ennek a felszólí­
tásnak eleget tenni, mert — úgymond — még csak lát­
szatát sem akarja annak nyújtani, mintha ő magát bűnös­
nek erezne és attól tart, hogy a jegyzőkönyv aláírásá­
val kiszolgáltatja magát a franczia igazságszolgáltatás­
nak. Hiába biztosította őt a vizsgálóbíró, hogy akár alá- 
irja a jegyzőkönyvet, akár nem, a franczia igazságszol­
gáltatás elül már nem fog menekülni — Cabaré sehogy 
sem volt rábírható, hogy a jegyzőkönyvet • aláírja. A 
vizsgalati fogságot elrendelő végzést.ellenben nyugodtan 
es minden ellenkezés nélkül aláírta. Heves vére újra 
felforrt, mikor a vizsgálóbíró azt a kérdési intézte 
hozzá, váljon szándékozik-e a végzés ellen iolebbozni. 
A vádlott, ki bámulatos furíanggal óvakodott erre a kér­
désre egyenes választ adni, egyre csak azt hajtogatta, 
hogy ö nem ismeri a magyar törvényeket; meglehet, 
hogy felebbezne, ha ismerné, meglehet, hogy nem; a 
vizsgálóbíró végre kénytelen volt őt erélyesen felszólí­
tani, • hogy a kérdésre válaszoljon; mire Cabaré ép oly 
erélyesen kijelentette, hogy nem válaszol "rá; ezt a vá- 
laszat vették jegyzőkönyvbe. Cabaré ezután azt az óhaj­
tását frjozic ki, hogy rendeljen a törvényszék számára 
ügyvédet, a kiwi ügyét megbeszélhetné; a vizsgálóbíró 
megigérie neki, hogy kérését illetékes helyre fogja jut­
tatni. Má :k kérése az volt, hogy adjanak neki egy né­
met nyelvtant, melyből a német nyelvel megtanulhatná; 
ez a kérése nem volt teljesíthető, mert vizsgálati fog­
lyoknak nem bocsáthatók könyvek rendelkezésükre. 
.Miulán még annak a kérésének adott kifejezést, hogy 
mentül előbb szállítanák őt vissza hazájába, Franczia- 
országba. visszavezették vádlottal a ezellájába.

—- A kúria szünet! tanácsából ma Manojlovich Emil, 
Osztrovszky Józsel, dr. Paiss Andor és Tomcsányi Mór 
kiléptek és helyükbe Conrád Mór, Millutinovieh Szveto- 
zár, Gyarmathy Sámuel és Sümeghi István lépnek be. —
A kir. táblai szüneti tanácsból Széli Farkas lépett 
ki, helyét Vágfalvy László foglalta el.

Gyilkos férj. Duma György gör. katli. petrovoszellói 
földmivesnek lOévesMariska leányamultéyjul. 25-én any­
ját egy bodzafáimkor alatt meggyilkolva találta. A gyanú a 
meggyilkóltnak férjére irányult, ki elfogatásakor mindent 
tagadott. A pancsovai kir. törvényszék előtt megtartat­
ván a végtárgyalás, 10 éves leánya azt vallja, hogy a 
rémes tett úiajaban apja kijött hozzá a mezőre és 
folyvást sohajtozott, mondván «isten segítsen ne­
kem , gyermekeimnek és annak, kit gondolok.» A 
12 éves kis Juon, kit apja a mezőre küldött a lovakkal,

pénzügyi aligazgatót pedig pénzügyminiszteri osztályta­
nácsossá, Lutter Jánost, a budapesti II. kér. kir. egve- 
terni kath. főgimnázium ideiglenes igazgató tanárát, 
ugyanezen gimnázium rendes igazgatójává nevezte 
ki. — a vallás- és közoktatásügyi ni. kir. miniszter, 
Prasek Gyula beszterezebányai főgimnáziumi helyet­
tes tanárt, a pancsovai gimnáziumhoz rendes tanárrá 
nevezte ki, Gerevich Gusztáv eperjesi kir. katli. fő­
gimnázium! rendes tanárt, a fehértemplomi gimnázium­
hoz áthelyezte és egyszersmind az igazgatói teendőkkel 
helyettes igazgatói minőségben megbízta. Hohn Nán­
dor segesvári állami elemi iskolai igazgató-tanítót, jelen 
állásában, özv. László Gyuláné szül. Schmidt Fride­
rika nagyszebeni állami elemi leányiskolái munkalanitó- 
nőt, jelen állásaikban végleg megerősítette. Kallmann, 
János ügyvédet Poprád város, Görgey János földbirto­
kost Keresztfalu, Kriegh, Topporcz és A.-Ruzsbaeli köz­
ségek, Csumitta János róm. katli. plébánost Jakabján, 
Kolacskó, Uj-Lubló, Hobgart és Szádok községek, Za- 
vadszky Antal ügyvédet Ó-Lubló város, Laczkd 
Győző gnézdai lakost Torbasz, Laczkova és Kamjonka 
községek, Mattyassovszky István földbirtokost Zsdjár, 
Landok, Viborna és Szt.-Tótfalu községek, Gresch 
Ágoston ügyvédet Leibitz város, dr. Kedgrády Lajos 
aljegyzőt Káposztafalu és Betlilenfalva községek részére 
ideiglenes iskolalátogatókká, a m. kir. pénzügyminiszter, 
Kubinszky Károly fogalmazó-gyakornokot II. oszt. 
pénzügyi fogalmazóvá, — a szegedi királyi tör­
vényszék elnöke, liuziezky Richárd végzett joghall­
gatót, a szentesi kir. járásbírósághoz díjtalan joggya­
kornokká nevezte ki.

TÁVIRATOK.
Prága, jul. 31. (Az Egyetértés távirata.) A Politik 

védi a cseheknek a bankügyekre vonatkozó köve­
teléseiket s tagadja, hogy a bank dualisztikus jellege a 
bankjegyek kétnyelvűségét feltételezi. Igaz, hogy Magyar- 
országon a magyar nyelv az állami nyelv, de Horvát­
ország kivételével. A Politik kérdi, vájjon Csehország 
nyelv dolgában nem tarthat-e hasonló figyelembevételre 
igényt, mint Horvátország. A Politik megjegyzi továbbá, 
hogy dualisztikus szempontból a lajtáninneni főintézet 
Prágában épen úgy működhet, mint Pécsben, valamint 
az udvarnak, a parlamentnek, a minisztériumoknak más 
városokba való áthelyezését sem lehetne a dualizmus 
szempontjából ellenezni. Különben nem arról van szó, 
bogy a csehek követeléseit a magyar sajtó helyeselje,' 
hanoin hogy a Taaffe-miniszlerium pártolja azokat.

Prága, jul. 31. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A kereskedelmi törvényszékhez legutóbb kineve­
zett ülnökök : Skokanek és Sluclilik az esküt csak cseh 
nyelven akarták letenni, a mit Haller kereskedelmi tör­
vényszéki elnök és udvari tanácsos nem engedett meg, 
s kijelentette az illetőknek,' hogy ez alkatomból előbb 
bevárja az igazságügyininiszterium határozatát.

Brünn, jul. 31. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A király a jég és árvíz által károsult morvaországi 
lakosságnak 7000 Irtot adományozott.

Brünn, jul. 31. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Lomnitzban, Tischnowitz mellett a sztráj­
koló munkások ama éjjel exczeddltak; Hecht Jakab 
és fiai gyárának ablakait beverték. Az itteni csend-
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— A Szeged városi és vidéki 18-i8/49-iki lion- 
veeegylet augusztus hó 9-én d. u. 3 órakor, a Dorozsma 
városi lM-58/19-iki honvédegylet 9-ikén d. e. 11 órakor 
közgyűlést tartanak.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
~" Elfogott franczia közjegyző. Lenke vizsgáló­

bíró ma hirdette ki Adolphe Justin Jean Cabaré sik- 
kasztó franczia közjegyző előtt a vizsgálati l'ogsá"Ot 
elrendelő végzést. Cabaré, kinek Marsall franczia város­
ban volt közjegyzői irodája, ügyfeleitől 70—7ó,(J00 frankot 
vett át s a közjegyző ezeket az összegeket, a beívelt 
hegy rendeltetésük helyére juttatta volna, a saját ezél 
jaira forditolta. Cabaré az évek hosszú során át követte 
el a sikkasztásokat -- vagy a Irigy a franczia törvénv- 
szúk elfogatási parancsa mondja: élt vissza ügyfeleinek 
bizalmával és Cabaré a budapesti vizsgálóbíró kérdésére 
azt a felvilágosítást adja: «Igaz, hogy ezek az összegek 
hiányzanak, de pontosan nem mondhatnám meg, ho»y 
miképen tűntek el, tizennyolez éven át nyullamCmás(C 
pénzeihez; adósságaim voltak, azok után kamatokat 
kellett fizetnem; élnem is kellett, s jövedelmem nem 
fedezte kiadásaimat.» Cabaré érezte, hogy helyzete Mai­
sanbau tarthatatlan és mielőtt még ellene följelentés 
lételelt volna, egy szép napon eltűnt. Cabaré azt vallja, hogy 
Fraiieziaor.szághúl egyenesen Budapestre jött s e városban 
meglehetősen biztosnak vélte magát. Az útra vsak 300 
frankot hozott magával, mert az elsikkasztott összeget 
mar régen elkezelte; budapesti tartózkodása idejében 
pedig egy párisi bankháztól havo.ikint száz frankot ka­
pott. Arra a kérdésre, hogy mily czimen küldte neki a 
bankház ezeket az összegeket, Cabaré azt válaszolta, 
hogy a bank csal: családjának a közvetítője, s ez utóbbi 
küldi neki a bavonkinli száz Irankot. Cabaré a magyar 
fővárosban a Széclienyi-sétaléren egy Fleischmann nevű 
egyénnel lakolt. hlfogalásakor nagy meglepetést színlelt 
es a rendőrség elé vezettetve, kezdetben mindent taga­
dott, inás nevet mondott jegyzőkönyvbe és még azt is 
tagadta, hogy valaha hírét " hallotta Cabaré sikkasztó 
közjegyzőnek; miután azonban látta, hogy tagadásával 
nem ér rzéll, másnap bevallott annyit, a mennyit kom- 
promittálása nélkül bevallani jónak vélt. Beismerte, 
hogy öt Cabarénak hívják. Im-ry 70,000 frankot ráhiz- 
!ak — persze csak köles képen, úgy hogy ü most 
ezeknek a kölcsönadóknak adusu; bevallotta, hogy b'ran- 
i ziaországhól azért tűnt el, mert a löljelentésektöl tartott, 
-ámbár» úgymond, «ha összeveszem mindazt, a mivel ne­
kem ügyfeleim tartoznak és azt az összeget, a melyért 
közjegyzői irodámat utódomnak eladtam s mely össze­
get 30,000 frankot - - még mai napig sem kaptáin 
meg, úgy azt hiszem, hogy követeléseim bőven fedezik 
adósságaimat.» K részleges beismerés alapján a rendőr- 
ség Caharét átszolgáltalta a budapesti kir. törvényszék 
bünfenyilő osztályának, hol Lenke vizsgálóbiró ma 
hirdette ki elölte a vizsgálati fogságot elrendelő vés­
zest. A kihallgatást Somogyi Ede törvényszéki l'ran- 
czia tolmács közvetilelle. Az elővezetett Cabaré 55 
éves, alacsony, zömök ember, 
szakállal, areza szellemes és 
Igazi fi anezia vér pezseg 
ezig sem bir egy ültében
bírónak arra a kérdésére, hogy miért vallott a rendőrség 
előtt más nevel, azt válaszolta, bogy a rendőrségi hivatalnok 
feljegyzv.se tévedésen alapul, a ki mást kérdezett tőle és 
vett föl a jegyzőkönyvbe. A rendőrség előtt beismerte, 
hogy /0,000 irankot elsikkasztott, mai kihallgatása a!-

liogy azokat legei lesse, visszajőve! találkozott atyjával 
es laít.i, hogy ruházata véres volt. A törvényszék össze­
tett gy anuokok alapján liozla meg az Ítéletet, mely sze­
rint Dema György a btk. 278. t). alapján kötél ultali 
halálra Ítéltetett. A kir. tábla, tekintve, hogy az előre 
megfontolt szándék bebizonyítva nincs, vádlottat a btk. 
281. tj. szerint szándékos emberölésért 10 évi fegyház 
és 10 évi hivatalvesztésre Ítélte. A kúria mindkét bíró­
ság ítéletét megváltoztatta és Dómat a btk. 280. §. alap­
ján, házastársán elkövetett szándékos emberölésért élet­
fogytig tartó /egyházra Ítélte.

- Székely Feronoz kir. főügyészi helyettes tegnap­
előtt Székesfehérvárra utazott, s az oltani törvényszéknél 
vizsgáját aia vette az elhunyt Komócsy Pál hivatalos 
helyiségét, hol mindent a legpéldásabb rendben talált. A 
löügycsz-íielyeltes a székesfehérvári kir. ügyészi liiva- 

vezelésével Kgtesi Nagy László királyi alügyészttál
bízta

— Kétnejüaéggel
jul. 31-ről távirjak, a 
rftző levelet adott ki tizvoboda 
énekes ellen higamia miatt 
erejűvé vált. Valamcnny

vádolt énekes. Mint Prágából 
»rágni büntető törvényszék kü- 

Károly berlini opera

őszbe vegyült hajjal és 
sok furfangot árul el. 
b -íme és egy per- 
maradni. A vizsgáló

:, minthogy ellene a vád jog- 
. hatósági közeget felszólítják, 

jiogy nyomozzák, és ha megtalálják, elfogják. Szvoboda 
mint az ismert színházi igazgató fia prágai ille­
tőségű. " °

MULATSÁGOK.
“ A tanítónők menhelyo javára a margitszigeti 

lelso wndugiő termében augusztus hú 1-én. szombaton 
nagy tombolajátékkal egybekötött zártkörű tánezvigalmut 
tartanak.

- Mátészalkán e hó 2ti-án tartották meg a máté­
szalkai polgári kaszinó helyiségében a katli. iskola és 
izr. nöegyiet javara tombolával egybekötött zártkörű 
nyári mulatságot. Daczára annak, hogy az eső egész 
nap szakadatlanul esett, mégis oly szép számban jelen­
tek meg a vendegek a gyönyörűen díszített és szűknek 
bizonyult helyiségben, hogy a tiszta jövedelem 150 frt 
komi telt ki. Az első négyest 4-0 pár lánczolta. Jelen­
voltak: Schwartz Irén, Aktor Ilona (Nagy-Károly), Fo- 
garassy Berta és Kata, ■ Feldman Fánny, Blum Zálika 
(Szántó), Fii lep .'Mari és Luiza, Hagara Berta, Weisz Jo-

(Tunyog)

GYÁSZRÖVAT.
Fataky Károly, Szeged városának tanácsnoka, 

mint nekünk sürgönyzik, ma délután 6 órakor hosszas 
betegeskedés, után 34 éves korában meghalt, Pataky 
hashagymázban szenvedett, a mihez hasliárlyalob is já­
rult, s ez vitte Szeged városának egyik legbuzgóbb, 
népszerű tisztviselőjét a sírba. Pataky Károly keresett 
ügyvéd volt Szegeden s a legutóbbi tisztujitás alkalmá­
val nagy többséggel választották be a város tisztika­
rába jogügyi tanácsosnak. Özvegye s két gyermeke si­
ratja halálát. Pőschl Gusztáv, az Egyetértés kiadóhiva- 
lának vezetője fivérét gyászolja uz. elhunytban. Mint 
szegedi táviratok jelentik, Pataky Károly halála város­
szerte a legnagyobb részvétel . kellette.

Bárczlházi Bározy Mátyás főv. pi. kir. államrcnd- 
örségi tisztviselő temetése o hó 31-dikén délután ment 
•végbe nagyszámú közönség s a fővárosi m. kir. állam- 
rendőrség tisztikarának részvéte mellett, 
tft- Hr. Radinovics Mllutln zágrábi kanonok a cazmai 
lúi-sas káptalan prépostja, guesezei és aiczei arcliidiakon 
és jubilált áldozár o hó 29-én éjjel 87» éves korában 
meghall Zágrábban.

Dr. Bamaser János Brassómegyo tiszteletbeli főor­
vosa e hó 27-én 72 éves korában. szélhüdés következ­
tében meghalt Karlsbadban. ... i

London, jul. 31. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.; Munte/iore Mózes temetése ma délutáni har­
madtól órakor ment végbo Eas-Cliffböl roppant néplö- 
meg részvéte .mellett. A koporsót .a közeli rokonok vit- 
ték. A ‘temetésen számos városi küldöttség, továbbá a 
zsidó hitközségek és a szabadkőműves .páholyok kül­
döttségei. voltak jelen. A koporsót először a zsinagógába 
vitték, azután a temetőben lady Monlefiore sírja mellett 
helyezték el. (N. Fr. Presse.)

A hivatalos lap jnlins 31-iki számából.
Kinevezések, ő felsége br. Skcrletz. Károly katasz­

teri igazgatót miniszteri tanácsossá és zágrábi pénzügy- 
igazgatóvá ; Laio György királyi tanácsost és zágrábi

őrség egy szakasza Lomnitzba indult.
Brünn, jul. 31. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Rotter kerületi kapitány Lomnitzba utazott, hogy 
a munkások körében személyesen interveniáljon és uz 
ügy állásáról meggyőződést szerezzen. Eddigelé nem for­
dult elő újabb csendzavarás.

Llncz, jul. 31. (Az Egyetértés távirata.) Geinberg 
mellett Ried-ben már két év óta találnak Kelta sírokat 
igen érdekes leletekkel. Most Mattighofen mellett is ta­
láltak ilyen sírhelyeket. Már eddig is nagyérdekü lele­
tekre akadtak, a többi közt egy szinaranyból készült 
diadémra, továbbá kehelyre és más tárgyakra.

Ischl, jul. 31. (13. Corr.) Kálnoky gróf külügy­
minisztert rna ő felsége kihallgatáson fogadta. A 
külügyminiszter később hosszabb ideig értekezett 
Taufte gróf miniszterelnökkel Kálnoky gróf csak 
holnap délben megy vissza üécsbe. A hely, hol 
Kálnoky gróf Bismarck herczeggcl találkozni fog, 
még most sincs véglegesen meghatározva, de való­
színű, hogy a találkozás színhelye nem Gastein lesz.

Berlin, jul 31. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A National Zeitung és a Deutsches Tag- 
blatt (az utóbbi a kormányhoz közel tííló lap) ve- 
zérczikkekbcn szólnak az Ausztria-Magyarország és 
Németország közötti vámszövetségről. A National 
Zeitung a gazdasági szövetséget a politikai szövet­
ség megpccsételésének tekinti. Bismarck kezdetben a 
politikai szövetség parlamenti szentesítését ter­
vezte, de most megváltoztatta szándékát és a vám- 
reviziót tervezi. Ez a szándék sajátságosán érint­
hette azokat, kik minden igyekezetüket arra fordították, 
hogy a birodalmat és Ausztria-Magyarorszúgot kü- 
lönválaszszák egymástól ; csak mind a két biroda­
lomnak a belső erőbe és szilárdságba vetett bizal­
mával mellőzhetők az ily aggodalmak. A Deutsches 
Tagblatt szintén érinti ezt a pontot és kifejti, hogy 
a vámszövelség által az országok egyike sem an- 
ncktállatnék politikailag ; erre bizonyság az 18UG. 
előtti vámunió, melyet sem a német egység meg 
nem teremtett, sem Délnómelorszúgnak Poroszor- 
sziág ellen viselt háborúja meg nem akadályozott.

Berlin, jul. 31. (Az Egyetértés távirata.) A 
National Zeitung ma szintén a Németország és 
Ausztria-Magyarország közti gazdasági unió esz­
méjét fejtegeti és kétségtelennek tartja, hogy Bismarck 
herezeg "ily szándékkal utazik Gasteinba.

Berlin, július 31. (Az Egyetértés távirata.) ?A 
National-Ztg. ma az oszlrák-magyav-német gazda­
sági szövetség eszméjéről iv s azt mondja, hogy az 
kétségtelenül megfelel a Bismarck herczeg tervének, 
de annak gyakorlati keresztülvitelére nézve nem tesz 
semminemű megjegyzést.

Berlin, jul. 31. (Az Egyetértés távirata.) Hogy 
lieusz herczeg bécsi nagykövettel Górta- Wriesberg 
is Gasteinba utazik, a sajtó ama feltevés igazolásául 
tekinti, hogy előbbi braunschweigi uralkodónak van 
kijelölve.

Berlin, jul. 31. (Áz Egyetértés távirata.) A 
National Ztg. írja: Görtz-Wrisberg grófnak és 
Beüss hcrczegnek Gasteinba való egyidejű utazása 
következtében az a föltevés, hogy az utóbbi Braun- 
scliveig uralkodójául van kiszemelve, nyer jelentő­
ségében.

München, jul. 31. (Az Egyetértés távirata.) 
Grosser udvari titkár a király által állásától fól- 
menlelett és nimfenburgi kastély-felügyelővé ne­
veztetett ki. Ezt az ügyet azzal a körülménynyel 
hozzák kapcsolatba, hogy Gresser, miként elődje, 
nem bírt a . király zavart .pénzügyeibe rendet hozni.

Bréma, július 31. (Az Egyetértés távirata.) Az 
tszaknumetországi Lloyd-társaság Werder nevű gőzöse 
New-Yorkból Brémába érkezett.

Kőntgflteln, (a Tannus hegységben), jul. 31. A ro­
mániai királyi párt fürdőzésre aug. 16-re várják ide.

Páris, jul. 31. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) A grenoblei banketen egy legi­
timista bejelentette, hogy a párisi gróf a vá­
lasztások előtt manifesztumot fog intézni a 
választókhoz. Ez esetben kiutasittatása több 
mint valószínű. (N. Fr. Pr.)

Páris, jul. 31. Az érczpénz-értekeelet mai ülé­
sén Pirmez kijelenté, hogy a belga kormány az 
érezpénzek esetleges beváltására vonatkozólag java­
solt föltételt nem fogadhatja el, de kész egyezkedni. 
Egyszersmind az értekezlet elhalasztását és az egyez­
ménynek egy évi időtartamra yaló meghosszabbítá­
sát indítványozta. A többi meghatalmazott erre el-. 
határozta, hogy kormányaikhoz jelentést intéznek, 
mire az ülés véget ért és a legközelebbi ülés hol­
napra- tűzetett ki.

Páris, jul. 31. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata). A pénekonferenceia mai ülésén|a belga kóp-

bitását és a kvnferenczia elhalasztását indítványozta. 
Rövid tanácskozás után elhatározták, hogy az in­
dítványt a kormányokkal tudatják. Francziaország 
határozottan ellenzi, hogy a konferenczia végleges 
határozathozatal nélkül eloszoljék és a konvenczió egy 
évre meghosszabbittassék. Az olasz képviselők azt 
az utasítást kapták, hogy a belga indítványt ne pár­
tolják, hanem Francziaországra hivatkozzanak, re­
mélve, hogy a konvenczió módosításokkal öt évre 
fog meghosszabbittatni. A kérdés megoldása nem 
könnyű, mert a módosításokra nézve Franczia- és 
Olaszország közt difierencziák vannak. (Neue Freie 
Presse.)

Páris, jul. 31. A National szerint Marseilleban 
5 gyanús haláleset fordult elő. A Francé megezá- 
lolja, hogy Marseilleban a kolera kiütött volna. Az 
erre vonatkozólag felmerült hazug hírek terjesztőit 
törvényesen fogják üldözni.

Páris, jul. 31. Hohenlohe herczeg októberben 
hagyja el Parist, hogy Elzász-Lolharingiáhan a hely­
tartói állást elfoglalja.

Róma, julius 31. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr.: Az angol kabinet semmiféle lépést nem lett 
eddig aziránt, hogy olasz csapatok sogélyakezióját 
kieszközölje s mint beavatott olasz körökben meg 
vannak győződve, ezentúl sem fog erre törekedni.

Madrid, jul. 31. A legutóbb kiadott jelentés 
szerint tegnap Spanyolországban összesen 31G8 em­
ber betegedett meg és 1252 ember halt el kole­
rában.

London, jul. 31. Henrik battenbergi herczeg, 
Beatrice berczegnő férje, a felsőház mai ülésén a 
szokásos módon hűséget esküdött a királynőnek. A 
húz ezt az ülését külön e czélból tartotta.

London, jul. 31. A iéisőház szavazás nélkül 
elfogadta a Henrik battenbergi herczeg honfiusitásá- 
ról szóló törvényjavaslatot.

London, jul. 31. (Az Egyetértés távirata). 
Khina hadizenetlel fenyegeti Oroszországot 
arra az esetre, ha orosz csapatok Koreába 
betörnének.

London, jul. 31. Salisbury kormányelnök 
tegnap táviratot kapott Thornton pétervári 
angoi nagykövettől a Zulfikár- kérdésre vonat­
kozólag. A Morning-Post értesülése szerint 
Giers orosz külügyminiszter kifejezte Thorn­
ton előtt, hogy a czár úgy nyilatkozott, hogy 
az Afghán-kérdés gyors megoldása életbevágó 
fontossága a világbéke érdekében, melyet ű ép 
úgy szivén visel, mint a többi európai ha­
talmasság.

London, jul. 30. Az alsóházban Lord Churchill 
egy kérdésre válaszolva kijelenté, hogy a vasútvo­
nalnak Kvettahba való kiépítése és onnan Szkitlóig 
kiterjesztése engedélyeztetett. Arról, hogy a vasút 
jelenleg továbbépittessék, nincs szó. Kvetlaiiba azon­
ban annyi vasúti anyag fog összehordaná, hogy az 
esetre, ha bármely időben kereskedelmi és politikai 
érdekek a vonal meghosszabbítását kedvezővé ten­
nék, a vonal minden nagyobb késedelem nélkül 
Kandahar felé folytatható legyen. (Tetszés.) Hicks- 
Beach szintén égy kérdésre válaszolja' hogy az 
előbbi kormány az egyiptomi kölcsönt az angol bank 
által óhajtotta kibocsáitatni, de a kölcsön nemzet­
közi jellege o terv megváltoztatását kívánta. Roth­
schild a költségeken kívül minden millió után 500 
font sterling jutalékot kap. A Rothzchildda! erre 
vonatkozólag folyt levelezések a parlament elé fog­
nak terjesztetni.

London, jul. 31. Az alsóház részletes vitában 
és változatlanul elfogadta ama törvényjavaslatot, 
mely a belföldi táviratokra nézve a hat penny’s 
tarifát lépteti életbe. Manners poslaminiszter indít­
ványa, hogy az illeték kiszámításánál a czim te­
kintetbe ne vétessék, 108 szavazattal 82 ellenében 
elvelteleti.

London, jul. 31. A felsőház tegnapi ülésén az 
alsóház szövegezése szerint fogadta cl azt a tör­
vényjavaslatot, mely megszünteti a választási jog 
megvonását azoktól, kik szegény ápolásban és ez 
utón orvosi segélyben részesülnek,

London, jul. 31. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) A konzervatív párt keiebé- 
lében Churchillnek a parnellistákka! szemben 
elfoglalt álláspontja miatt eddig leplezetten 
folytatott harcz a leghevesebben kitört. A 
Standard a legerősebb vádakkal illeti Chur- 
chillt, ki a legnagyobb szerencsétlenség a 
konzervativekre nézve, kikel ő beszédeivel 
és tetteivel megbecslelenit. Churchill tudat­
lansága. kamasztettei tönkre fogják tenni a 
kormányt és pártját. Salisburynak gyorsan 
kell magát eltökélnie. A konzervatív párt 
Churchill minősithetlen magatartása miatt 
az országban már is elvesztette bizalmát és 
a konzervativek szívesebben fogják újra az 
ellenzéki padokat elfoglalni, semhogy azt a 
gyalázatos megalázást elviseljék, mely — 
miként Churchillnek múlt hétfőn a Spencer- 
vita alkalmával mondott beszédje is, a nem­
zeti önérzetet mélyen sújtja (N. F. Pr.)

Pótervár, julius 31. (Az Egyetértés távirata.)
Pol. Corr.: Oroszországnak sem érdekében nem áll, 
sem szándéka nincs Ismail pasa volt kedive eset­
leges visszahelyezését elősegíteni, de akadályozni 
sem fogja, ha ez más oldalról komolyan tervbe
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lyet az autonom tartomány a vám bevételekből 9 
portának 5000 fontban megállapított összegben tar­
tozik fizetni, másrészt a Kelet-Rumélia és Bulgária 
közt nemrég kötött vámegyezményre vonatkoztat- 

melytől a porta a jóváhagyást megtagadta 
Hírlik, hogy a porta oda fog hatni a hatalmaknál 
hogy Kelet-Rumélia átalányadójára vonatkozó tör-’ 
vény megvaltozlassék s a tartomány nagyobb ösz- 
szeget tartozzék a portának lizelni.

Athén, jul. 31. A képviselőház megszavazta a 
költségvetést, mire októberig elnapolta üléseit.

Athen, jul. 31. (Az Egyetértés távirata.) Pol. Corr 
A kamara a költségvetés megszavazása után tecnan 
időseit októberig elhalasztotta. b ^

Simla, jul. 31. Az indiai kormány elhatározta 
hogy ;i Pisin-völgyben erődített tábort állít. Mac­
Gregor tábornok Kvettahba megv, hogy e czélra az 
alkalmas területet kiválassza.

Uralkodók találkozása.
Gastein, jul. 51. (Az Egyetértés külön tudósí­

tójának távirata.) Broussard porosz hadügyminisz­
ter holnap reggel érkezik ide és az uralkodók ta­
lálkozásáig itt marad. Bismarckot augusztus utolsó 
hetére várják ide.

Gastein, jul. 31. (Az Egyetértés külön 
tudósítójának távirata.) Az uralkodópár gasteini 
kísérete öt személyből fog állni, ezek: báró 
Mondel főhadsegéd, Christalnigg szárnysegéd, 
Némethy, gróf Nopcsa és Majláth kisasszony! 
Ebhez járul még 31 személyből álló szolga­
sereg. A király kíséretével Lendből 11 ko­
csin érkezik ide, melyeket három teherkocsi 
fog követni. Vilmos császár egészségi álla­
pota folyton a legkedvezőbb.

KÖZGAZDASÁG.
London, ,Jí. Hiteles forrásból vett értesülés sze­

rint az aláírások az egyiptomi kölcsönre magá­
ban Londonban Közei 100 millió font sterlingre rúgnak.

Páris, jul. 31. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
A legújabb egyiptomi kölcsön 28-szor jegyeztetett túl. 
Az itteni tőzsde lap szerint a Rothschild-testvérek ma 
megtérítik az összes biztosítékok három negyedét, a 
végleges felosztás legkorábban hétfőre várható. ’

London, jul. 31. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Az itteni tőzsde héttőn zárva marad.

ORSZÁGOS KIÁLLÍTÁS.
A tengerészeti osztály a kiállí­

táson.
Az Adria halászata.

Kellemesen és élénken meglepve időzünk a czélsze- 
rüen és ízlésesen kiállított adriai halak és a plasztikus 
képek előtt, melyek ugyanannak iiáló-halászatát feltün­
tetik. Az utóbbihoz van a kiállításban egy magyarázó 
füzet mellékelve, mely a halászat különféle módjaüioz 
ad utasításokat és azonkívül még egy sorozatát tartal­
mazza tanulságos statisztikai adatoknak. A halak sok­
féle alakja, különböző nagyságuk, változatos színük és
nem kevésbbé a védőeszközök és 
ellen

vétetnék.
Konstantinápoly, jul. 31. (Az Egyetértés távirata.) 

ol. Corr. A török csatlakozási vasutak bellovn- 
vakareli vonalának építését ünnepélyességgel kezdték 
meg, melyen számos meghívott vendég volt jelen Vitális­
sal. Jövő héten a vranjai összeköttetés építésének meg­
kezdése alkalmából Üszkübben hasonló ünnepélyességek 
lesznek. Az építést mindkét vonaton erélyesen fogják 
folytatni. A porta és a forgalmi társaság közt fennforgó 
választott bírósági ügy ismét arra a hírre szolgáltatott 
alkalmat, hogy a porta azt fogja a szultánnak javasolni, 
hogy a forgalmi. társaság által kezelt vasutakat sze- 
kvesztrálja, ha nem fogadtatik el oly választott bíróság, 
a milyet a porta ajánl. E bir azonban, mely komolybir azonban, mely
körökben hitelre úgy sem talált, alaptalan.

Konstantinápoly, jul. 31. (Az Egyet­
értés távirata.) Pol. Corr. Az, fiogy Drmiond 
Wolff egyiptomi útja előtt Konstanlinápolyba 
utazott, a portánál igen jó hatást szült, mind­
azonáltal kevés kilátás van arra, hogy Tö­
rökország Szudánban együtt fog működni 
Angliával, mert a porta sokkal nagyobb igé­
nyeket támaszt, mint a milyeneket Anglia 
valaha hajlandó volna teljesíteni.

Konstantinápoly, jul. 31, (Az Egyetértés 
távirata.) Hol. Corr. A szultán magatartása, melyet 
a nagyvezir betegsége alatt, a kinek egészségi álla­
pota már javult ugyan, de még mindig gyenge, ta­
núsított, azt bizonyította, hogy Szaid pasa állását 
nem tehet oly könnyen megingatni, mint némelyek 
Hjabb időben hitték.

Konstantinápoly, jul. 31. (Az Egyetértés 
távirata.) Pol. Corr.: Gavril pasa keletruméliai fő­
kormányzó Konstantinápolyban van, mit egyrészt 
ama vámilleték kérdésével hoznak kapcsolatba, me-

fegyverek, melyekkel 
ellenségeiket elhárítják és zsákmányukat megragadják, a 
legélénkebb képeket ébresztik fel bennük és ösztönzik a 
szellemet a tenger mélyére szállani. Itt megpillantjuk az 
óriási emberevő czápat, a mint áldozatát megragadja, 
látjuk a fürge palarnidát, a mint a leggyorsabb gőzöst 
oly könnyűséggel kerüli meg, mintha az nem is mo­
zogna : a mélységben — a tenger fenekéhez hasonló 
színnel — lovalebben a lapos tengernyelv ; a tonhal 
kiféCScsenii barna nedvét, mely kibocsátóját sötét go- 
mo!yaianu fellegekbe burkolja, hogy a közelgő rabló ne 
lássa. Sziklaüregekben leskelődik a tengeri rák, erőben 
teljes ollóival; kövek és hasadékok alatt, valamint a 
sűrű moszatban keresnek az üldözött halak menedéket; 
mindenütt, ahova csak tekintünk, mozgalmas élet ural­
kodik, mindenütt sürgés-forgásra akadunk, mindenütt mu­
tatkozik a létért való harcz.

De ha képzeleteinkből füleszmélve a valósághoz visz- 
szatérünk, akkor több, mint másfél száz halat látunk 
honi tengerünkből, az Adriából. Ez majdnem fele annak 
a körülbelül 320 fajtájú balnak, melyek eddigelé ten­
gerünkben konstatálhatok voltak. Ezen számos halfaj 
közt azonban alig van száznak is haszonértéke, és ezek 
közül is bizonyára alig kerül több mint 40 a gazdagok 
asztalára. Soknak van halaink közt pompás színe és 
fantasztikus alakja, de majdnem hasznavehetlenek. Szá­
mos helyen azt a semmiesetre sem érdektelen tapaszta­
latot telték, hogy azon tengereken, a hol a fajok száma 
csekélyebb, a hasznos halak vannak többségben (ez áll 
pl. az éjszaki és a keleti tengerre nézve). Némelyek ha­
laink közül igen ritkák, mások ismét nem könnyen, 
vagy nem oly módon konzerválhatok, a melyet egy ki­
állítás számára alkalmazni kell, és ismét inások igen 
nehezen foghatók.

Ezek az okai, hogy miért nem teljes még a gyüjte 
ménv. Talán helyén való itt azt a lényt fölemlíteni, hogy 
a halászat jövedelmezősége majd minden tengerben ha­
nyatlásnak indult. Nem csak a halászok és a parti la­
kosok, hanem ama hatóságok statisztikai kimutatásai is, 
melyek a halászat fölött őrködni hivat vák, megerősítik 
e dolgot. E körülmény csekély fontosságú lehet ugyan 
ama halász-területekre nézve, melyekben még mindig 
nagy halbüség uralkodik; de halban szegény vidékeken 
és a mi szegény lakosságú partjainkon, kik gyakran csu­
pán halászatból élnek, semmikép sem szabad ezt figyel­
men kivid hagyni. Épen ilyen vidékeken ajánlatos a ten­
gerrel való lehető legészszerübb gazdálkodás. Itt ugyan 
nincs helyén, hogy a szóban levő tárgyat a részletekig 
taglaljuk, de mindenképen ki kell emelnünk, hogy az 
Adria fizikai körülményei, valamint a part és talajalko­
tás a halászatnak kedvezők, holott a partvidék a lako­
soknak egyébként kevés vagy épen semmi életeszküzö- 
ket nem nyújt. Képzeljük csak magunk elé e partoknak 
gazdag és változatos tagosulatát, a számos folyarntorko- 
latot, kisebb öblöket, a tengeri sást és moszatokat, vala­
mint a számos zátonyt, melyeket egyes halnemek külö­
nösen ürömest keresnek fel, mert nagyobbára ilyen he­
lyeket választanak az ivúsra.

Magától értetődik, hogy ha a halászatot föl akaijuk 
virágoztatni, mindazt kerülni kell, a mi ezt akadályozza. 
Fontosnak vélem e helyütt ama figyelmeztetést, hogy 
általában az apró szemű vonó és fenékvonó hálók ár­
talmasak, a mennyiben a finom fenékvonó hálók által, 
melyek, sajnos, minden időben a tenger alján keresztül- 
kasul idestova vonatnak, töméntelen sok ikra és kifej­
letlen hal tétetik tönkre. Azt mondják ugyan erre, hogy 
az ilyen hálókkal és az emlitett módon való halászat 
elleni tilalom állal a halászok nagy részének keresete 
és szegény családjaiknak a mindennapi keserves ke­
nyere vonatnék cl. Ezeknek mindenesetre ama keserű 
tapasztalatot kell eléjük tartani, a mely az erdők kiir­
tása által szereztetett. Nem élednek föl többé azok az 
óriási erdők, nein, hu még annyi pénzt és fáradságot 
alkalmazunk is. És hogy milyen nehéz egészen kihalá­
szott vidékeken a halakat ismét meghonosítani, arról 
patakjaink, folyóink és tavaink nyomós bizonyítékokat 
szolgáltatnak. Segíteni a dolgon többek közt az által is 
lehetne, hogy jól elhatárolt halászpagonyok alkottatná­
nak, melyek közül azután egyeseket bizonyos időn át 
teljesen kímélni kellene.

Az üzés, hajtás, farkaslej, oltatlan mész, puskapor, 
dinamit slb. alkalmával való tiltott halászás gyakorlását, 
vasszigorral kellene büntetni. Az ellenőrzése tekintetben 
bizonyára nehéz, azonban a mint Fiúméban való tar­
tózkodásunk alkalmával, juntos végén hallottuk, szeren­
csés kezdeményezést telt a királyi tengerészeti hatóság, 
a mennyiben jutalmakat tűzött ki olyan egyének felje­
lentői számára, a kik tilos halászatot űznek, hogy őket 
szigorúan meg is büntethessék. Minthogy ezen intéz­
ményről a helyi, különösen pedig a pénzügyi hatóságok 
értesítve lőnek, ez is okulásra fog szolgálni, a mely 
idővel még sem maradhat eredmény nélkül. Jelentékeny 
veszteséget szenved továbbá a halászat a hasznos ha­
lak természetes ellenségei által is. Ezek közül az Adria 
felső részében különösen a delfineket, czápákat, küllő 
halakat és tengeri pióczúkat kell kiemelnünk. A Quar- 
neroban különösen a delfinek ártalmasuk, minthogy
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ha-

-y sZámban fordulnak elő és a halakat magában a 
hálóban is üldözik, melyeket nem ópen ritkán megron­
tanak és száttépnek.

Rovignoban a halászok a szardellafogás idején min­
dig vadászatot tartanak a delfinekre, a mennyiben tikét 
puskákkal agyonlőni igyekeznek, mihelyest, a mint szo­
kásuk, a vízből fölbukkannak. Czélszerü volna a halá­
szokat a mi tengerpartunkon is alkalmas módon ugyan- 
ily eljárásra buzdítani.

"A mi most a kiállított öt (egy egészszé egybefoglalt) 
plasztikai képet illeti, melvek bonnünket a hálóhalászat- 
tai megismertetnek, nem hibázunk, ha őket alkotásukban 
naovon világosaknak és a szemnek igen tetszetősök­
nek" állítjuk. A partvidék igen pontosan és sok 
ízléssel van szcmlélhetővú téve. A hálók kicsinyek 
ugyan, de a természetes hálók pontos utánzatai, kiváló 
finomságú kivitellel. A hátfal egyik emelvényén láthat­
juk a három legfontosabb hajóssajkát, a «bragozzát», a 
. zuppolot« és egy nehéz «hajósbávkát» az éjjeli halá­
szatra való rostélyvassal, oly nagyságban, hogy mindun 
részlet még egészen pontosan látható.

Az elüli kép balra a copchia- és a tartana-na! is­
mertet meg bennünket. Ez azon két vonóháló, melyek­
kel a chioggiaiak majdnem kizárólag halásznak a bra- 
gozzon. Az elsőnek említett hálót mindig kél bragozzo 
huzza tovább a szél irányában, mig a tartanát (ez csak 
eoy kisebb cocehia) csupán egy bragozzo keresztben 
állva mozgatja otiább. A kicsiny zsákalaku hálók kül­
seje. az előre álló szárnyhálókkal, valamint a vontató 
bragozzókkal való összeketletés világosan látható a 
képen.

Az ezen elsőhöz csatlakozó második plasztikai kép 
a tunhal fogására való tonnává-1 mutatja. A háló, igen 
erős fonálból készítve, a parton van megerősítve, és 
azután, miután a partot rézsut elhagyja, ismét derék­
szögben kanyarodik. A nyílt hely úgy kötél segítségével, 
inelv a háló végszélével összeköttetésben van, rögtön 
bezárható, mihelyest egy fogás tunhal van a háló terü­
letén belül. A háló végén levő létrára főimegy egy ha­
lász. hogy a halak bevonulását észrevegye és a háló 
bezárását a mindig készen álló emberek által megesz­
közölhesse. Azt olvassuk a kiállításban kéznél levő fü­
zetből, hogv az ilyen tunhal-hálók nagyságuk szerint 
600—2000'frt értéket képviselnek. Leggyakrabban a 10 
—15 kilogramm súlyú tunhalak fordulnak elő.

De vannak csekélyebb és sokkal nagyobb súlynak is. A 
nanv tnn-halak rendesen csekélyebb, a kicsinyek többnyire 
nagyobb számban találhatók. Nem valami különös ritkaság, 
hogy a háló egyetlen húzásával 10—15,000 kilogramm 
tuníialat fognak. Azonban egyes példányok, melyek 2— 
3UU kilónál többet nyomnak, nem gyakran fordulnak 
elő. Megemlítem továbbá, hogy ezek a hálók az utóbbi 
időben még a czápák fogása által nyerlek érdekes­
ségben.

A múlt évben minden czápa, és pedig a kiállításban 
levő is, tunhal-hálóban fogatott. A czápák ugyanis szí­
vesen vonulnak a tunhalak után s ezekkel együtt jutnak 
fogságba, a hol azonban a hálókat hihetetlen módon 
megrongálják, miért is a halászatok tulajdonosai mindig 
őrülnek, ha a czápák távol maradnak.

A középső kép az úgynevezett trattá-kát ábrázolja, 
melyek kevésbbé mély vízben, a part közelében alkal­
maztatnak. E hálók igen különböző nagyságúak és ala­
kúak; maguk a szemek szintén egyenlőtlen szélességüek, 
és pedig nemcsak egy és ugyanazon, hanem a külön­
böző trattáknál is. A tratta-k mindig egy igen la­
pos ívben eresztetnek alá a part közelében, azután 
lassan a két végüknél fogva patkóalakban huzatnak 
össze, és végül egészee a partra vonatnak , a 
hol a halak a közepéből, mely többnyire zsákalaku, 
kiszedhetők. Egy különös fajtájuk: a «Tratta di Sar­
delle», melyekkel május, június, julius, augusztus és 
szeptember sötét éjjelein halásznak. A szardellákat és a 
scombrikat a part közelében bárkán tűzi kosár segítsé­
gével fölkeresik és a part felé csalják, a hol őket a 
íentemlitett íratta körülveszi és azzal a partra vonják.

A negyedik plasztikai kép, középről jobbra az első, 
a palaudara-t mutatja he; ezek egyszerű, kettős vagy 
hármas fiiggöhálók, melyek nem egészen a tengerfenékre 
nyúlnak le. mig felső szélük parafadarabok scgitségével 
mindig a viz fölött lebeg. Ha három háló van össze­
kapcsolva, akkor a középső mindig jóval finomabb, 
vagyis kisebb szemei vannak mint a külsőknek. E háló­
kat leggyakrabban partnyulványoknál és csatornákban 
vetik ki. A halak, melyek Útjukban ilyen hálókba jut­
nak, részben uszonyaikkal bennük akadnak, részben pe­
dig teljesen belebonyolódnak a szabadon függő hálóba. 
Minden lehető fajtájú halat, sőt tunhalakat is (ezeket 
különösen éjjel) fognak az ilyen hálókban.

Végre az ötödik, illetve az utolsó plastikai kép jobb­
ról, az úgynevezett «Saltare]ló»-t érzékiti meg; ezek 
oly hálók, melyekbe a halak és nevezetesen a zievolik 
beleugranak és benmaradnak ha észreveszik, hogy többé 
nincs számukra menekvés. — Az egyik hálónál a halak 
az alapháló bevonása után egy ereszalaku zsákba ugra­
nak; a másiknál, mely csigatekerödések alakjában vet­
tetik ki és részben a viz fölött lebeg, a halak az ugrás 
alkalmával a viz fölött levő hálórészbe jutnak, a hol 
megakadnak és egy a háló szegélyének hosszában ide 
s tova járó bárka által folytonosan beszedetnek, hogy 
ki ne száradjanak és el ne rothadjanak. Ez utóbbi hálók 
nagyságuknál fogva igen drágák és értékük 2000—8000 
forintra mg.

Nem fejezhetjük be ismertetésünket azon reményünk 
kifejezése nélkül, hogy tengeri hatóságunk Fiúméban 
továbbra is teljes figyelmét fogja a tengeri halászat fel- 
virágozására fordítani és ezáltal is érvényesíti jótékony 
gondoskodását az ottani lakosság javára, melynek föélet- 
fcázkuzét a halászat képezi.

Reményi Antal.

= Az Időleges látnivalók sorozata. Vidékről az 
iránt keresnek meg bennünket, hogy a kiállítás ama 
látnivalóit, melyeknek spceziális megtekintése egyes szak­
embereket közelebbről érdekel, és a melyeknek tüzetes 
megismerése bizonyos időhöz van kötve, sorozatosan 
tüntetnék föl. Készséggel engedünk e felszólításnak azért 
is, mert e sorozatot ismerve, igen sokan úgy oszthatják 
he Budapestre való fölrándulásukat, hogy az őket leg­
közelebbről érdekelt tárgyakat a legalkalmasabb időben 
tekinthessék meg. A kérdéses sorozatot a következükben 
állítottuk össze:

A hazai gépcsarnokban a gépek d. e. 10—12-ig 
és d. u. 3—5 óráig vannak működésben. A gépek meg­
indítása d. e. 10 és cl. u. 3 órakor a kazánházon alkal­
mazott gőzkürt által jeleztetik. — A külföldi gép­
csarnokban hasonlóképen d. e. 10—12 és d. u. 3—5 
óráig működnek a gépek. — A pesti könyvnyomda- 
részvénytársaság kiállítási csarnokában a gépel: reg­
geli ti órától esti 6 óráig működésben vannak. E csar­
nok közvetlenül az igazgatósági épület mögött fekszik.

A «Vöröskereszt-egylet* pavilionjában a láto­
gató közönségnek szakszerű felvilágosítással szolgálnak, 
és pedig: minden csütörtökön d. u. 4 óra közölt 
dr. Jauny Gyula, Erzsébet-kórkázi igazgató; minden 
hétfőn, délután 4—ő1,'» óra között dr. Farkas László, 
F.rzsébet-kórházi főorvos. A Cottage-kárluízban reg­
geli 8 órától esti 8 óráig felváltva szolgálatot tart és a 
közönség rendelkezésére áll egy kiállítási rendőr-orvos.

Az oktatásügyi csarnokban dr. Peregriny E. az 
országos kisdecióvó-egyusület tanügyi szakosztályának 
elnöke vasiír- és ünnepnapok kivételével napon­
ként cl. u. 4—6-ig előadást tart a kisdedóvói intéz­
ményről.

A mezőgazdasági csarnokban az országos tej- 
gazdasági felügyelőség gyűjteményes kiállí­
táséiban a vaj- és sajtkészitő telep, 24 órával 
előbb történt bejelentés után, az érdeklődő gazdáknak 
működésben fog bemutatlatrii. A központi tejcsarnok 
pavilonjában egy városi lejcsarnok minta-berende­
zése minden kedden, csütiirtükön és vasárnapon 
délután >/i4-ltil fogva működésben bemutallatik.

Gróf Keglevich István cognac- és borszesz-gyártása 
az országos kiállítás területén, a Scliotlola-fúlo pavillon- 
ban, az időleges kiállítási esarnok mögött látható. Na­
ponta eognaeftizés Slollár-féle géppel, továbbá bemuta­
tása a szülövesszők oltásának Gomy-féle géppel. Minden 
szombaton borpastourizálás Schottola-fúíe géppel. A 
vörös és fehér borok szüretelése és erjesztése franczia 
módszer szerint szeptember és október hónapokban fog 
naponta bernutattalni. — Ugyanitt cognac é; pulaczk- 
borok is eiárusitlatnak.

A tiHarmónia» első hazai zongoragyár által kiállí­

tott zongorákon minden kedden, csütörtökön és 
szombaton, délután 4 órakor, Rosner Ödön, Pichler 
Jözsef és Rosenzweig Herman zongoraművészek hang­
versenyt tartanak.

A keleti pavilion tornyáról minden csütörtökön 
és vasárnapon esti 9—10 óráig az Egger B. és társa 
ezég állal szerkesztett nagy reflektorral elektrikus vilá­
gítási mutatványok rendeztetnek.

A magyarországi légszeszgyárak csoportos ki­
állításának csarnoka minden vasár- és ünnepnapon 
légszcszvilágitás mellett is megtekinthető este 8 órától 
310-ig.

A fővárosi pavilion tűzoltó osztályában minden 
hétfőn délelőtt 10—12-ig Markusovszky Béla, kiállítási 
tűzoltó-parancsnok az érdeklődőknek személyesen szol­
gál szakszerű felvilágosításokkal. Vidéki tüzoltóegyletek 
felkérésére a parancsnok ur bármikor kész külön elő­
adásokat is tartani.

~ József föherozeg ma délfelé Nyáry Adolf báró 
kíséretében ismét megjelent a kiállítás területén és a 
gépcsarnokban, majd a külföldi szabadalmak csarnoká­
ban tett körutat. Ezután az iparcsarnokban tett huza­
mosabb sétát, hol különösen a lakatos- és órásmüveket 
vette szemügyre. Elismerő dicsérettel tüntette ki Ő fel­
sége a Goldschmidt Lajos brassói ékszerész által, a fő­
herczeg költségén és megrendelésére készített óriási 
ezüst virágvázát, melynek szépségét általán elismerik, 
de egyúttal kétségbe vonják annak hazánkban való ké­
szíttetését; megtekintette továbbá a betörés ellen bizto­
siló villamos készüléket, melyet minden zárra lehet al­
kalmazni és a mely a zárnak legcsekélyebb mozgása 
következtében működésbe jön és a legmélyebben alvó- 
kitt is felébreszti a villamos csengelyüvel. A főherczeg 
kísérletet tétetett a készülékkel. A szemle alatt Marku­
sovszky Béla tűzoltóparancsnoktól informácziót kért a 
ma délelőtti tűzesetről és sajnálatát fejezte ki ő fensége, 
hogy a tűzről nem értesítették, hogy aztán megjelenvén, 
részt vehetett volna az oltási munkálatoknál. Szemle 
után a főherczeg az első magyar részvényserfőzde csar­
nokába tért ebédre. Ebéd után a főherczeg Nyáry 
Adolf báró, Máriássy altábornagy, Zichy Jenő gróf, 
Szlávy László és Markusovszky Béla urak kísére­
tében folytatta körútját; megtekintette a kisebb pa­
vilonok közül a mohai Ágnes forrás pavilon­
ját, hol egy pohár Agnes-vizet megivott. Innen 
kiérve, szóba került a franczia vendégek fogadtatása, 
mire a főherczeg kijelenté, hogy a franczia vendégeket 
ittlétük alatt meg iogja vendégelni, csak azt sajnálja, 
hogy gyásza miatt az ebéden személyesen nem fog részt 
vehetni. Gróf Zichy Jenővel megállapította az ebéd 
részleteit és menüjét; mire öt óra felé elhagyta a ki­
állítás területét.

= A párisi Írók- ós művészek fogadtatása ügyé­
ben a főváros kiállítási bizottsága ma Qerlóczy alpol­
gármester elnöklete alatt ülést tartott. Jelenvoltak : Ki­
rályi Pál, Mérő János, Cséry Lajos, Országit Sándor, 
Pulszky Fcrencz, 'i’haisz Elek, Posner K. L., Forgó, dr. 
Schnierer Gyula, Légrády Károly, Heinrich, Pulszky Ká­
roly, Szemére Attilla, Thallóczy Lajos, utóbbiak az* irói 
kör képviseletében. Elnök utalt arra, hogy már eleinte, 
mikor a kiállítás megnyíltakor a törvényhatóság a kül­
földi vendégek fogadására 25,000 frtot szavazott meg, kü­
lönös tekintet volt a franczia vendégekre, kiknek érkeztél 
már előre reméltük. Midőn a magyar irók társasága Páriá­
ban két év élőit Pulszky Fcrencz vezetése alatt meg­
fordult, oly fogadtatásban, sőt ünnepeltetésben részesült, 
hogy a franczia vendégek fogadtatása most, kell, hogy 
nálunk is méltó legyen ahhoz, a mit a mieink Párisban 
tapasztaltak. Különben is a társaság, mely kiállításun­
kat fölkereste és megragadja az alkalmat, hogy főváro­
sunkat és hazánkat megismerje, oly neves embereket, 
oly előkelőségeket foglal magában, mint Lesseps, Ulbach, 
Massensi, Delibes stb. A kiállítás országos bizottsága 
tudatta, hogy a fogadtatásban hivatalosan szintén részt 
vesz. Az elnök elmondta ezután, hogy a programm 
értesülése szerint körülbelül ez volna: érkezés 
augusztus 0-én (vasárnap) valószínűleg a déli órák­
ban. Az ünnepies fogadtatás után, mely a hajókiállásnál 
történik, elszállásolás hotelekben s este 7 órakor 60— 
70 személyre szükebb ebéd a Frohnerben. Hétfőn, 
augusztus 10-én d. e. 10 órakor az irói körben jön­
nek össze a vendégek, honnan villásreggeli elköltése 
után a sugárúton át bérkocsikon a kiállításba hajtatnak, 
hol ünnepied fogadtatás és kalauzolás vár reájuk. 
Ez elfoglalja az egész napot. Este a nemzeti szín­
házban díszelőadás Drcyfuss egy vigjátékával. Előadás 
után az irói kör által a nemzeti muzeum oszlopcsarno­
kában soirée adatik hideg ételekkel. Ez alkalommal tán 
a muzeunikert villámmá! is lesz világítva. Kedden 
augusztus 11-én lokális kirándulások lesznek a város 
nevezetességei (köztük a Margitsziget) megtekintésére- 
Este díszelőadás az operában, hol Massenet «Herodiás»-ából 
adnak elő egy részt, I)elibes-nek egy darabját. Szerda 
augusztus 12-ke szabad nap, melyet a vendégek valószí­
nűleg a kiállításnak szentelnek. Este a kiállítás területén 
a főváros bankclje. A következő napok kirándulásokra 
lesznek fűn tartva, nemcsak a főváros környékének, ha­
nem az országnak is megtekintésére. Tervben van Me­
zőhegyes, Szentes, Szeged, Dobsina, Tátrafüred. Elnök 
emez előadása után — mely a programmot ftivonásai- 
ban foglalja csak magában, Szemeibe Attila ismertette 
hosszabban az irói kör tevékenységét ez ügyben, elő­
adta a vendégek névsorát, kik mindössze 39-en lesz- 
lcsznok, s köztük a Times és Morning Post angol la­
pok és Union Beige belgiumi lap szerkesztői is. Pulszky 
Károly pedig azt monda, hogy a franeziák itt tartózko­
dása a párisi utat is beleszámítva, 13 napra terjed. Az 
előzetesen megbeszélt programmot a bizottság elfogadta, s 
a részletek megállapítására s végrehajtásra kisebb bizott­
ságot küldött ki, melynek tagjai a főváros részéről Ki­
rályi Pál, Urszágh, Forgó, Légrády, Szabó Károly jegyző, 
az irói kör részéről Pulszky Ferencz, Paulay, Várady 
Antal, Szemere Attila, Pulszky Károly. A bizottság el­
fogadta még Mérő János indítványát, hogy mivel a 
vendégek hosszabb ideig lesznek itt, egy délután rán- 
duljnnak ki a svábhegyre, a költségekhez a főváros 
hozzájárulásakép megszavazott hatezer forintot; elhatá­
rozta, hogy a hajónál a második üdvözletei mondják a 
főváros nevében s ezzel az ülés véget ért.

= Lengyel vendégek. A lembergi és krakói városi 
tanácsnokuk budapesti kirándulásának programrnja eddig 
a következőkben van megállapítva : Az elindulás Lem- 
bergböl szeptember 5-én d. u. 5 órakor történik Prze- 
myslbe, Przemyslből a vendégek a lupkaui vasúton Hat­
vanba mennek. Itt lesz az első megállás, s itt jönnek 
össze a Galiczia minden vidékéről jövő kirándulók. Hat­
vanból szeptember 6-án délután 4 órakor érkeznek Bu­
dapestre. A budapesti városi képviselet részéről esetle­
ges üdvözlésre a lembergi városi tanács nevében Moch- 
naeki, a krakúiak nevében dr. Szlaehtowski fog vála­
szolni. A többi részlet később hozatik köztudomásra.

“ BntoriparoBOk országos értekezlete. A ma­
gyarországi bútor- és rokoniparosok értekezlete f. évi 
augusztus hó 20-án délelőtt V2IO órakor Budapes­
ten, az országos iparegyesület helyiségében (IV. kér., 
ujvilág-utcza 14. sz. a.) fog megtartatni. Az értekezlet­
ben részt venni óhajtók felkéretnek, hogy ebbeli szán­
dékukat az országos iparegyesületnek levélben bejelen- 
leni szíveskedjenek. Az érlckczleti tagok emlitctt napon, 
reggeli 8 órakor az Erzsébettéren levő kioszkban gyüle­
keznek, mely alkalcffmnal a résztvevőknek egy-egy jel­
vény kézbesittetni (og. Délelőtt 3,10 órakor kezdődik az 
értekezlet az említett helyiségben a következő napirend­
del: 1. A korelnök üdvözli a jelenlevőket. 2. Az elnök 
és jegyző valamint az értekezlet jegyzőkönyv hitelesí­
tésére kikühlendő kél tag választása. 3. Az elnök meg­
nyitó beszéde és annak jelentése a bútor- és rokonipari 
szakosztály fenállása és czéljáról. 4. Egy butorfaszáritó 
csarnok felállítása iránt tett indítvány tárgyalása. 6. Az 
üzleti forgalom hátrányainak elhárítása a belföldi ipar

emelése és az áruszállítási költségek leszállítása által. 
6. Jelentéstételek találmányok és újításokról. 7. Egy 
hitelszövetkezet alakítása. 8. Netáni indítványok. 9. Egy 
öttagú végrehajtó bizottságnak választása, mely az érte-' 
kezleti határozatokat foganatosítja. Értekezlet után kö­
zős ebéd, ezt követi az országos kiállításnak testületi 
megtekintése.

= A Jnry-tanáoe mai három óránál tovább tartott 
ülésében, melyen Matlekovits államtitkár elnökölt, el­
határozta, hogy a mezőgazdasági csoportban kitünte­
tendő kiállítók oklevelein — a jury-szabályzat 10. §-ában 
megállapított jeligéken kiviil — még a következő jel­
mondatok alkalmaztassanak: «uj fajta meghonosítása», 
«kitűnő minőség», «kitűnő kezelés». A háziipar csoport­
jában pedig még «nemzeti motívumok érvényesítése» 
jelmondat állapíttatott meg. Ezután folytatta a jury- 
tanács az egyes osztály-, illetőleg csoport-juryk jegyző­
könyveinek tárgyalását, melyekre nézve azonban nem 
hozott végleges határozatokat.

= A kiállítás látogatói. A kiállítást e hó 30-án, 
csütörtökön, az állandó jegyek tulajdonosain kívül 44^ 
egyén látogatta és pedig 60 kros jegygyei 2731, 20 
kros esti jegygyei 705, 20 kros tanuló- vagy munkás- 
jegygyel 772, 20 kros katonajegygyel 163, napi szabad- 
jegygyel 105 egyén.

= Vasúti személyforgalom. A magy. királyi ál­
lamvasutak vonatain tegnap 3027 egyén érkezett a fő­
városba, elutazott 1729, az osztrák-magyar államvas- 
uton érkezett 1879, elutazott 1545 egyén, a déli vas­
úton érkeztek 704-en, elutaztak 517-en. E szerint ösz- 
szesen érkezett 5610, elutazott 3791 egyén.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
$ A bányászati, kohászati és földtani kongress- 

szuB végrehajtó bizottsága a következő meghívót bocsá­
totta ki: Magyarország bányászai, kohászai együttesen 
a magyar földtani társulat tagjaival, abban a meggyőző­
désben vannak, hogy kellemes kötelességet teljesítenek, 
midőn az 1885: évi orsz. kiállítás alkalmából a bányá­
szoknak, kohászoknak s általában a geológia minden 
művelőjének tudomására hozzák, hogy Magyarország kő­
zetei, ásványai és érczei tanulságos rendezéssel kiállítva 
mutathatók be, minélfogva a társas együttlét kölcsönös 
jó hatásának élvezete szempontjából egy bányászati, ko­
hászati és geológiai kongresszus kitűzését határozták el. 
A kongresszus Budapesten szeptember hó 14—16-tn 
fog megtartatni, honnét aztán két irányban északnak 
(Budapestről Diósgyőrre, Selmeczbányára, Salgó-Tarjánra 
és vissza Budapestre) és délnek (Budapestről Oraviczára, 
Aninára, Báziásra, Orsovára, Mehádiára és vissza Buda­
pestre) fognak 3—4 napra terjedő szakkirándulások tar­
tatni. Kedvezmények a közlekedési intézetek részéről 
úgy Budapestre, mint a kirándulásokra nézve biztosítva 
vannak. A résztvenni kívánók a bizottságnál (Budapest 
vámpalota I. em. 83. sz.) jelentsék be szándékukat 
augusztus hó 10-éig, hogy az illető utazási igazolványok 
s egyéb részletes tudósítások a kellő időben megküldhe- 
tők legyenek.

I Am. kir. államvasutak az utazó közönség ké­
nyelmére a Bécs osztrák-magyar államvasut társaság és 
az osztrák-államvasutak nyugoti pályaudvara között om­
nibusz-összeköttetés létesittetett olyformán, hogy a köz­
ponti személy-pályaudvarról 10 óra 50 perczkor este 
induló és Bécsbc 6 óra 5 perczkor reggel érkező sze­
mély-vonat a Bécsből (Erzsébet-nyugoti vasúton) induló 
futárvonatokhoz és viszont a Bécsbe 9 órakor este az 
utóbb nevezett vasúton érkező futárvonat a Bécsből 
(o. m. á. v.) 11 órakor éjjel induló és a központi sze­
mély-pályaudvarra 7 órakor reggel érkező személy-vo­
nathoz csatlakozással bir. E díszesen kiállított omnibu­
szok csak is a közvetlen átmenő utasok és podgyászuk 
továbbítására szolgálnak; a használatra jogosító jegyek 
az omnibusz kísérőjénél 1 frt osztr. ért. ár mellett vált­
hatók.

* Az osztrák-magyar szerb kötelékl, vas- és 
aczél-küldeményekre különböző osztrák-magyar állomá­
sokról Belgrátlba helyben és átmenet mérsékelt díjtétele­
ket tartalmazó kivételes díjszabás az osztrák állomá­
sokra nézve, nem — mint közölve volt — f. év aug. 
hó 1-én, hanem augusztus hó 15-én lépend életbe. A 
közzétett határidő a magyai állomásokra nézve válto­
zást nem szenved.

SORSOLÁS.
— Sorsolások augusztusban: 1-én 1860-ki osz­

trák állami sorsjegyek (sorozathuzás, a nyereményhuzás 
1885. november 2-án lesz), bukaresti 1869-ki sorsjegyek 
40,000 frank főnyereménynyel; szász-meiningeni 1870-ki 
sorsjegyek (nyereményhuzás) 8000 frt főnyereménynyel 
ezüstben, török 1870-ki sorsjegyek 600,000 frank főnye- 
reménynyel; 14-én magyar nyereménysorsjegyek 150,000 
forint, szerb sorsjegyek 100,000 frank főnyereménynyel; 
17-én osztrák földhit elintézeti sorsjegy 50,000 frt főnye­
reménynyel; 31-én badeni sorsjegyek (sorozathuzás), 
braunschweigi sorsjegy 30,000 tallér főnyereménynyel.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
Hetiszemle az értéktőzsdéről.

— julius 31.
Az egyiptomi kölcsön kibocsátásának nagyszerű si­

kere sem volt képes a tőzsde-üzletbe élénkséget hozni. 
Az üzlet egyik napon oly jelentéktelen mint a másikon 
és igy az árfolyammpzgalom sem ölthetett nagyobb 
mérveket, a mint tényleg a változások csak pár kraj- 
czárra szorítkoznak a legtöbb értéknél. A pénzviszonyok 
az itteni piaczon kissé merevebbek, de ennek igen ke­
vés hatása van a tőzsde-üzletre, mert ott most nincs 
szükség pénzre az értéküzletben, hanem annál inkább 
az áruüzletben. Az irány a héten is elég szilárd volt, 
csak a pénzügyminiszternek adóbehajtási rendelete gya­
korolt nyomást a járadékokra, melyek csekély üzlet 
mellett pár krajczárral estek. A bankrészvények árfo­
lyamai is estek néhány krajczárral.

Nagyobb változásoknak voltak kitéve a malomrészvé­
nyek. Az itteni gőzmalmok félévi mérlegeiket jobbára 
már lezárták és az eredmény annyiban kielégítő, hogy 
a tiszta nyereség a legtöbb malomnál több, mint a múlt 
év megfelelő időszakában volt. A magyar hitelbank 
egyesült gőzmalmairól tudjuk már, hogy majdnem még 
egyszer nagyobb a nyereség,*! mint a múlt év első fe­
jében volt. A többi malmoknál hasonló lesz a viszony. 
Az év elején az üzleti viszonyok oly kedvezőek voltak, 
hogy erre az esztendőre a legtulzottabb remények is 
jogosultaknak látszottak. A lisztüzlet élénk és meglehe­
tősen jövedelmező volt és malmok nemcsak készítmé­
nyeiket tudták azonnal eladni, hanem még hónapokra 
terjedő kötéseket is tehettek.

E kedvező viszonyok azonban nem tartottak sokáig- 
Az év elején a hivatalos buzajegyzések 7.55 és 8.45 frt 
között ingadoztak. A gyenge felhozatalok és a tulajdo­
nosok tartózkodása következtében az árak folytonosan 
emelkedtek és április végével már 8.90—9.85 frt volt a 
búza ára, vagyis 1.40 krral magasabb, mint az év ele­
jén. így tehát világos, hogy a január hónapban kötött 
szállítási üzletek ily viszonyok között nem voltak min­
dig haszonnal összekötve, hanem sok esetben kárral 
jártak. A belföldi fogyasztói üzletben a lisztárak ingado­
zásai gyorsabban követték a búzaárakat ós az eladások 
itt rüvidebb határidőre szólnak, úgy, hogy a búzaárak 
emelkedése a malmoknak kevesebb veszteséget hoztak 
mint a kiviteli üzletben. Jelenleg élénktelen a lisztüzlet, 
mert a vevők bevárják az árak további fejlődését. A 
malomrészvények árfolyama is szigorúan alkalmazkodott 
a lisztüzlet változásaihoz. Amikor a malmok a múlt fél­
évben jobb üzleteket csináltak, a részvények egyre 
emelkedtek, most azonban az ellenkező irányt tapasz­
taljuk. Ha lesz jó kivitelünk az idén, a mit ugyan a 
németországi és franczia magas lisztbeviteli vámok igen 
megnehezítenek, akkor ismét emelkednek a részvények

A közlekedési vállalatok részvényeiben szintén jelen­

tékeny mozgalom volt a héten és az árak itt is kisebb 
mértékben csökkentek. Oka e csökkenésnek abban rej­
lik, hogy a gabonaárak estek, miből azután a tőzsde 
azt a következtetést1, vonja, hogy kiviteli kilátásaink 
most az utolsó öjrában rosszabbodtak és ennek követ­
keztében a közlekedési vállalatoknak csekélyebb bevéte­
leik lesznek. Egyéb helyi értékekben csekély volt az üz­
let és az árfolyamváltozások se jelentékenyek.

A váltók árfolyama valamivel olcsóbbodott.

A nevezetesebb értékek urfolijamváltozásait a 
következő táblázat mutatja:

Jut, 21. Julius. 81. Különbözet

Államadósság:
Magyar aranyjáradék....................... •

« paplrjárodék..............................
Magyar vasul! kölcsöu ...

• nyoremény-kölcsön ....
Tiszai és szegedi kölcsön ....

Bankrészvények:
Magyar áll. hitelbank . . . .

« jolzálog-hitolbank ....
• leszámítoló- és pénzváltóbank

Osztrák hitelintézet..................................
Osztrák-magyar bank............................
I. magyar iparbank.............................
Pesti magyar kereskedelmi bank . .

Biztosító társaságok:

Foncieré, pesti biztosító 

Pannónia viszontbiztosító .

Gőzmalmok:

I-sö budapesti malom.......................
Krzsé bot-malom...................................
Henger-malom..................................
Lujza-malom........................................
Molnárok és sütök malma . . .
Pannonla-malom.............................
Viktória-maloin..................................

Közlekedési vállalatok: 
Adria-magyar tengeri hajózási . .

I)éli vasul . . - . . 
Észak-keleti vasút . 
Erdélyi vasul . . . 
Kassa-oderbergi vasút 
M=yUBaU vasút

k-magyar államvasut .

Dunagözhajózási társulat . . . . 
Pesti közúti vaspálya.............................

Takarékpénztárak: 
Országos központi takarékpénztár .
1. hazai takarékpénztár.......................
HgyesUlt fővárosi takarékpénztár . .

Különféle vállalatok:
Alagút.........................................................
Franklin-könyvnyomda.......................
Ganz és társ. vasönt. és gépgyár. . 
Gschwindt-félo szeszgyár.......................

Pesti könyvnyomda.............................
Drnscho köszonbánya és téglagyár . 
Himamurány-salgótarjáni vasmű . . 
Salgótarjáni köszénbánya . . . .
Schlick-féio vasöntöde.............................
Első magyar serföződo.......................
Kőbányai scrtéshizlaló.......................
Újlaki téglagyár........................................
Kőbányai gőztéglagyár.......................
Török bírod, dohinyegyodár. társ. ,

Pénznemek és váltók:

. 99.10 99.— —.10

. 92.45 92.30 —.15

. 146.50 148.60

. 119.50 119.50

. 180.- 120.—

. 269.75 289.— —.75
107.50 107.75 + —.85
82.50 82.25 —25

. 284.30 283.90 —.40

. 8U8.— 868.—

. 149.— 149.—

. 68ü.— 686.—

. 218.- 218.—
. 3140.— 3120.— 20—

77.— 77—
. 204.— 201—

. 594.— 595— + 1 —

. 1290.— 1295— + 55—
. 265.50 260— 6.50
. 032.— 628— 4—
. 300.— 300— ---.---
. 449.— 425— 24—
. 1126.— 1090— 35—
• 865.— 305—

! 185Í50 185^50 --

. 130.— 134— 2—

. 177.— 170.50 —.50

. 184.50 184— —.50
. 150.— 150— ---

168.—
. 301.- 298.50 2.60
. 254. 254.—

. 092.— 586— " L 6—

. 433.— 433.— _—

. 6925. 0925—

. 433.— 434— + 1—

150— 
205— 
855 — 
416— 
560.— 

1025.—
244.50 

06.50
130—
227—
920—
280—
160—
200—
94.50

150—
200—
800—
420—
563—

1025—
240—
97—

130—
227—
920—
286—
160—
259.—
94.50

1—
5—6— 
3—

4Í50
—.50

Cs. kir. vert arany................................... 6.88
20 frankos arany......................................... 9.89
Váltó német piaczra.................................... 61.35

< Pátiéra.................................................... 49.65
• Londonra..................................................... 125—

6.88
9.91

61.40
49.55

124.90

+ —.02 
+ —.05
— —.10 
— —.10

** A* ultlmo-szabilyozis az értéktőzsdén ma
minden zavar nélkül folyt le. Fizettek egy fél hónapra 
magyar hitelbank részvényekért 20 kr, magyar leszámí­
toló és pénzváltóbank részvényekért 4 kr reportot és 
magyar aranyjáradókért 20 kr, magyar papirjáradékért 
2*/a kr deportot, de utóbbit simán is prolongálták.

♦* A bécsi értéktőzsdéről. A tőzsdetudósitók, mi­
dőn a tőzsdére hatást gyakorló eseményeket egy-egy 
hétről összefoglalva, jelentést készítenek a csekély üzlet 
okául a meleg nyári időszakban rendesen a bolt idényt 
szeretik említeni. E felfogás nem mindig helyes, mert 
például a bécsi értéktőzsde szomorú helyzetét — mint 
ottani tőzsdei tudósítónk Írja, — nem a nyári hőség 
okozza, valamint az sem áll, különösen a bécsi tőzs­
dére nézve, hogy egyheti eredményből határozott véle­
ményt lehetne a tőzsde jövő helyzetére nézve formálni. 
A bécsi tőzsdén az üzleti csend nem belek vagy hó­
napok, hanem bárom év óta tart és pedig nemcsak a 
tikkasztó nyári napokon, hanem a hideg téli hónapokon 
is. Vajion őszszel javul-e majd a helyzet vagy nem, idő­
szerű kérdés, melyre az optimisták igennel, a pesszimis­
ták pedig határozott nemmel felelnek. Az optimisták a 
készülőben levő pénzügyi műveletekkel indokolják állí­
tásukat. Ilyen elsősorban a Ferdinand éjszaki vasút 
szerződése, melynélfogva szárnyvasutak építésére pénzt 
fognak szerezni, a folyamszabályozás kérdése is úgy látszik 
érni kezd a pénzpiacz számára, végül az államosított ma­
gyar vasutak elsőbbségeinek konvcrlálási hajnala is derengni 
fog s igy tényleg csakugyan volnának előjelek, melyek­
ből a helyzet, javulására következtetni lehetne. De a ki 
a tőzsdei viszonyokat nem a pillanatnyi, gyakran cse­
kély tizérkedési befolyások hullámzásáról Ítéli meg, 
tudja, hogy kedvezőtlen konslelláezió, vagy valamely 
véletlen hatása nagy rombolást vihet véghez, s azért 
sokan mindig inkább a rossz bekövetkezésétől tartanak, 
minthogy a javulást reméljék, s innen van, hogy a kontre- 
inino adott alkalmakkor mindig jobb üzleteket csinált 
mint azok, a kik aggódva lesik a haussc-differencziákat. 
Az önmagával elégedetlen bécsi tőzsde azt a tervet, a 
melyen külföldi tőzsdék óriási nyereségeket értek el, 
folytonos pesszimizmusa miatt elvesztette. A két állam 
járadékait, különösen pedig a magyar aranyjáradékot 
értjük, mely gyors emelkedésével igen szép alkalmat 
nyújtott volna spekulátiv tevékenységre, mely ellen azon­
ban még ma is hajthatatlan, merev oppoziczió küzd. A 
dualizmus az árfolyamlapon kezdetben valami szokatlan 
volt és sehogy sem akartak hozzá szokni ahhoz a t'on- 
dolathoz, hogy Magyarország, melynek 6$-os államköt­
vényei parin alul jegyeztettek, az uzsorás adóssági téte­
leket egyszer csakugyan törli s polgári kamattal fog a 
pénzpiaczhoz apellálni. Ez általános megjegyzéseidül 
a részletekre térve át, mindenekelőtt konstatálandó, hogy 
a befektetési értékek e héten is megtartották szilárdságukat, 
ami, igaz, ama körülménynek is tulajdonítandó, hogy se 
nagy kínálat se élénk kereslet nem volt. A bankértéke­
ket illetőleg a kétféle hitelrészvényben folytatott kulisza- 
játékon kívül csak az unio-bank árfolyamának fellobba- 
nása említendő, mely némi örömben részesítette a sze­
gény részvényeseket. A kis őrömet a temes-begavölgyi 
vizszabályozó társulat üzlete szerezte nekik, de nem 
sokáig tartott. Nem lehet csodálkozni azon, ha az unió­
bank helyi okoknál fogva a szövetséges magyar társa­
ságokkal vesz részt az üzletben, mert a Weinrich-félo 
eset óta egymagában meglehetősen tehetetlen, valamint 
az is tudvalevő, hogy az unió bank a magyar papirjá- 
radék kibocsátása óta minden magyar pénzműveletnél 
mindig oly minimális haszonnal sietett visszavonulni, 
hogy nagy hasznot most sem lehet tőle várni. Az osz­
trák tartományi banknak elkönyvelt részvényei ez érték­
papírnak is sok uj barátot szereztek, a kik élénken vá­
sárolták, hogy drágábban eladhassák, ami azonban ed­
dig még nem igen sikerült. Élénk üzlet fejlődött az 
osztrák-magyar államvasut értékeiben, különösen uj el­
sőbbségeiben és a különböző waggon-kölcsünzö társasá­
gok részvényeiben. A valuták, melyek az afgán barczi- 
zaj óta emelkedtek, nem esnek; a sorsjegyek szilárd 
irányt követnek, élénkebb forgalom nélkül. Nagyobb ke­
reslet csak a kamatozó sorsjegyek után van.

♦* A magyar kereskedelmi csarnok ma Hubenay 
József elnöklete alatt sürgős ügyben választmányi ülést 
tartott. Ennek tárgyát a földmivelés, ipar és kereske­
delmi minisztérium egy leirata képezte, mely a Romá­
niával kötött kereskedelmi szerződés megújítása iránt 
kéri ki a kereskedelmi csarnok véleményét. Fölolvastat­
ván a leirat, hosszabb és mé/yebb vitatkozás után ha- 
tározatilag kimondatott, hogy bár a kereskedelmi csar­
nok a szabad kereskedelmi politika híve, mégis a jelen 
körülmények közt kénytelen a retorzió-politika terére 
lépni és ily álláspont elfoglalásával ötös bizottságot küld 
ki, mely a szakerők meghallgatása után általánosságban 
mint részleteiben terjedelmes emlékiratot fog szeptember 
15-ig a minisztériumhoz fölterjeszteni. A bizottság tag­
jai lettek Hubenay elnöklete alatt: Müller Vilmos, Grün- 
wald, Singer, Breitner és Fürst Jakab.

** A csehek és a bankkérdés. A prágai keres­
kedelmi kamara — mint már táviratilag jelentettük — 
tegnap foglalkozott a bankszabadalom megújításának kér­
désével. A kamara a németek szavazata ellenében egyhan­
gúlag elfogadta a kereskedelmi osztály mai lapunkban már 
körvonalozott javaslatát, mely javaslat a következő pon­

tozásokat tartalmazza: 1-jzör. Az osztrák-magyar bank 
bécsi főintézelének igazgatósága a csehországi fiókin'é'.c- 
teknek leszámítolásra és kölcsönüzletre legalább is ötven 
millió frtot utalványoz ki, mely összeg kizárólag csak a 
cseh királyságra fordítható. Nagyobb hitelszükséglet ese­
tén a bécsi fthntézet igazgatósága intézkedik, hogy az 
osztrák-magyar bank általános tartalékalapjából a fen­
tebb említett 60 milliót túlhaladó összeget utalványoz­
hasson ki a csehországi fiókintézeteknek. 2-szor. A 
bankszabályzat 60. czikkének 1-ső kikezdéséhez a kö­
vetkező toldalék függesztendő: «A bank kötelezve van 
az 1873-iki ápril 9-iki törvénczikk alapján alkotott előleg- 
pénztárak, illetve takarék- és hilelegyesületek, úgyszintén 
az 1882. évi márczius 22-dikÍ csehországi országos tör­
vény alapján reorganizált kerületi mezőgazdasági pénz­
tárak erre alkalmas váltóinak leszámítolása által a kis­
ipart és mezőgazdaságot is megfelelő hitelben részesí­
teni.» 3-szor. Az osztrák-magyar bank üzleti hatáskörét 
kiterjeszti a közraktári jegyekre adandó kölcsön-üzletre 
is, a mely közraktári jegyek jogi természete e czélból 
törvény utján szabályozandó. 4-szer. Az osztrák-magyar 
bank prágai fiókintézete az osztrák-magyar bank csehor­
szági füfiókinlézetévé alakitlatik át, a melynek élén kü­
lön igazgatóság áll. 5-ször. Az osztrák-magvar bank prá­
gai főfiókintézetének hatásköre a következő: a) a Cseh­
országra nézve megállapított bankjegykészletet a cseh­
országi egyes fiókintézetek közölt szétosztani; b) meg-
úlltinilnni o ln/fcfniln/ikL l. v > i

leszámítolási cs kölcsőnüzletbcn igénybe vehetik ; c) ja­
vaslatot tenni egyes uj fiók és melléluntézolek felállítása 
iránt Csehországban; d) véleményt adni a jelenlegi bank- 
szabályzat 63-dik czikkének 3. és 4. kikezdésében meg­
jelölt váltók váltóképessége fölött ; emellett az egyes 
csehországi fiókoknál alkalmazandó czenzorok meghiva- 
túsa iránt első sorban a prágai főfiókintézet igazgatósá­
gának véleménye kérendő ki és csak ennek véleménye 
kapcsán terjesztendő fel a bécsi főintézethez, végleges 
megerősítés végett; c) javaslatot tenni a bécsi fői itvzet 
igazgatóságába beválasztandó egy csehországi igazgató- 
sági tagra nézve. 6-szor. A prágai igazgatóság ftifiókja 
egy elnökből és nyolez tagból áll, kik közül az elnököt 
és két tagot, kiknek azonban Csehországban kelllakniok, 
a bécsi főintézet igazgatósága nevez ki, tetszés szerint: 
a többi hat tag meghívása az igazgatóságba oly módon 
történik, hogy a prágai, reichenbergi, budweisi, égen és 
pilseni kereskedelmi kamarák, továbbá a cseh kir. 
országos közművelődési tanács három-bárom tagot je­
lölnek ki, e csoportok mindegyikéből a bécsi fő- 
intézet igazgatósága nevez ki egy-egy tagot az 
igazgatóságba. Az egyes kereskedelmi és iparka­
marák, valamint az országos közművelődési tanács, 
a hármas kijelölés megtételénél nincsenek kötve 
saját tagjaik köréhez. 7-szer. A bank alapszabályok 41. 
csikkéhez a következő szakasz függesztetik: «A bécsi 
főintézet igazgatóságába a főtanács a prágai főfiókintézet 
egyik igazgatósági tagját választja be; e czélból a prágai 
főfiókintézet két tagot fog javaslatba hozni a főtanács­
nál. A bécsi igazgatóság által a prágai főfiókhoz tetszés 
szerint kinevezendő tagok azonban nem választhatók.» 
8-szor. A csehországi fiókintézetek czenzoraivá a bécsi 
főintézet igazgatósága kereskedőket, avagy más keres­
kedelmi és iparviszonyokba beavatott egyéneket oly mó­
don fog kinevezni, hogy azok felét az igazgatóság tetszés 
szerint nevezheti ki, mig a másik rész kinevezésénél az 
illető kereskedelmi kamara javaslatához van kötve. 9-szer. 
A czenzortanácsba mindenkor úgy a bécsi főintézet igaz­
gatósága által szabadon választandó, mint pedig a ke­
reskedelmi cs iparkamarák javaslatára kinevezett czen­
zorok egyenlő részben meghívandók. 10-szer. A cseh­
országi összes fiókintézeteknél a felekkel való szóbeli és 
Írásbeli érintkezés a nyelvi egyenjogúság alapelvei sze­
rint kell, hogy történjék. Az összes nyomtatványok, hir­
detmények és feliratok az országos nyelvek szerint szer- 
kesztendők. U-szer. A bankjegyeken az érték megneve­
zése cselt nyelven is kifejezeneő.

** Fizetésképtolenségrek. A bécsi Kredilorenverein 
következő fizetésképtelenségekről tesz jelentést: TVessel 
Mjska kereskedő Orosházán, Constantinescu D. Tanasse 
vászonkeroskedő Bukarestben, Simíts P. A. és társa ke­
reskedő Nisben, Gänger Izrael kereskedő Bochniában, 
Varga Imre kereskedő Makón, Haas Ferdinand Gaján, 
Wallerstein és Preund kereskedő Budapesten, Kohti 
Bernát bej. fémárukereskedő Bécsben, Lel rmann Bernát 
szövőltárukészitö Fleissenben.

BUDAPESTI ABU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Julius 31. —

Gabonatőzsde.
A &w-2*t-üzlet ma szintén tartósan lanyha irányt köve­

tett. A kínálat mérsékelt volt ugyan, de sürgős ; mal­
mok még mindig tartózkodók és vontatott üzletmenet 
mellett a forgalom csak mintegy 8000 métermázsára 
szorítkozott, mi közben az árak további 10 krral gyen­
gültek métermázsánkint. — Egyéb gabonanemekben 
gyenge volt a forgalmai és irány és árak teljesen válto­
zatlanok. ■— Eladaloll:

UJ búza. Tiszavidéki 200 mm. 80.5 k. 7.70 frt, 
100 mm. 80.5 k., és 300 mm. 79.5 k. 8 frt, 100 mm. 
80 k. 7.85 frt, 200 mm. 79.5 k. és 200 mm. 79 k. 
7.85 frt, 100 mm. 79 k. 7.80 frt, 200 mm. 79 k. 7.75 
frt, 100 mm. 79 k. 7.80 frt, 200 mm. 79 k. 7.70 
200 mm. 78.5 k. 7.50 frt, mind három hóra.

Pestvidéki 500 mm. 79.7 k. és 500 mm. 79 k. 
7.75 frt, 100 mm. 79 k. 7.80 frt, 500 mm. 78.8 k. 7.52 
frt, 100 mm. 78.5 k. 7.50 frt, 100 mm. 78.3 k. 7.85 frt, 
rnind három hóra.

Fejérmegyci 1500 mm. 78 k. 7.70 frt, ltárom hóra.
Jiácskai 100 mm. 78 k. 7.70 frt, bárom hóra.
Ó búza. Tiszavidéki 78.8 k. 7.80 frt, 100 mm. 

761.5 k. 8 frt, 300 mm. 77 k. 7.75 forint, mind há- 
rSm hóra.

Északmagyarországi 200 mm. 78 k. 7.50 frt, 
három hóra.

Tengeri 500 mm. 5.65 frt, készpénzfizetés mellett.
Zab uj 400 mm. 6.15 frt, készpénzfizetés mellett.

Mai hivatalos effektiv árak:
Bma uj bánsági.............. 76—84 éU

írttól Írtig

— » tiszavidéki .... 76-84 1» 730 7.80
_ » pestvidéki .... 76—84 0 A20 7.66
— » fehérmegyei . . . 76-84 » 7.30 7.80
— » bácskai.............. 76-84 » —.— —. —_ » északmagyarorsz. 76-84 )) 6.75 7.30

Kon » .......................... 70-72 a 6.40 6.60
Árpa » takarmány .... 60—62 » 6.40 6.85

» egetni való.... 62-64 » 6.— 6.80
» sörfőzdéi........... 64—66 0 7.— 8.—

Zab » ............................ 39-41 * 6.16 6.30
Tengeri ó bánsági .............. 75 » 5.65 6.70

— 1) másnemű........... 73 “ 6.60 6.65

Köles ó............................ — U ___
Repose uj, káposzta........... — a 10.6 ll.i

11 bánsági.............. — » 10.$ 111
Határldőttzlet mérsékelt forgalom mellett, daczára 

a változatlan new-yorki gabonaárfolyamoknak lanyha és 
gyengülő irányban nyilt meg. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokvinybuza őszre mintegy 30,000 mm. 7.56, 

7.54, 7.53, 7 52, 7.51, 7.52, 7.53, 7.52, 7.51 és 7.50 
forinton.

Szokvinybuza tavaszra mintegy 20,000 mm. 8.11, 
8.10, 8.09, 8.10, 8.09, 8.08 és 8.07 frton.

Tengeri augusztus—szeptemberre mintegy 10,000 
mm. 5.60, 5.58, 5.55 és 5.54 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 10,000 mm. 5.41, 
6.4Ó, 6.41, 5.40 és 6.39 frton.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén csendes irány mellett gyenge volt a 

forgalom. — Köttetett:
Szokvinybuza őszre mintegy 10,000 mm. 7.60, 

7.51 és 7.52 forinton.
Szokvinybuza tavaszra mintegy 10,000 mm. 8.08, 

8.09 és 8.10 frton.
Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 5.39 és 

6.40 frton.
Sxokvinyzab őszre mintegy 1000 mm. 6.08 frton.

Déli 1 órákor hivatalosan zárulnák:
Szokványbuza őszre............................ frt. 7.61 — 7.52—
Szokványbuza tavaszra .  ................ frt. 8.10 — 8.11—
Tengeri május—júniusra . . , « 5.65 — 6.67—
Szokványzab őszre........ « 6.06 — 6.03—
Káposztarepcze aug.—szeptembere « ll.f — 1LT —



6
Délutáni forgalom.

A délutáni forralom mérsékeli vo!‘. Az irány eltűntén 
olcsóbb berlini ".iLonaárfolyamok köveik ziúirui lanyhán 
indult, de isméi ínogszilárdult, mert Berlinből
javulást jelentenek. — Köttetett:

Szokványbti-a őr-zre mintegy 30,000 mmázsa 7.31, 
7.60, 7.51 7.63. 7.63, 7.65, 7.63, 7.6 í és 7.55 frton.

Szokvány bura tav.T-zra mintegy 20,000 mm. 8.10, 
8.01), 8.10. 8.11, 8.1-2 és 8.13 forintén.

isr.i mintegy 10,000mélcrmázsa

a minlrgv 6030 mm. G.10 és

Tengeri
Ni. t! {■,
Szokván1 

.51 frtén.

6 13 
zab !

Ede 0 úri for zárulunk:
Szók vám Iniz.x 1M • ro ...... . irt.
Szokvánvl, ,z.a !>'. G. L.v.i.na........... , <' Rt 3 —
T ng. n ./ ■: « 5.53 —
Teng. ri 1 j i.'ii'i' i j . . . . « 5.41 -
Szokvány.-..i !, ('« re . a Gfili —
tí/okvár.x - " 1. l'-if, :I iVaszra........... tt ti. 10 —
Kápos/l . • J s ',' ; l i .lii rro . « 11.1 ~

7.67— 
8.16— 
6.66 - 

6.1.1 - 

0.08- 
6.42— 
11.5 —

Tormóny tőzsde.
fei mén vekben tarté-nn gv ii; ■ a forgalom 
Szilva lanyha szrbiai z-.tk.iiu 7 Irton köttetett 60 

kilékin-.
Disznózsír, pesti áru hordóvá! egyiilt 40.50 frton, 

b'-rd 'i műkö: augusztusi z,illi!:t-ra 41.50 frton költőiéit.
Szesz lanvha; ára 27.50- 28.—, szeszélesztő 28.75 

_29.25

EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, AUGUSZTUS 1.

Évtíktőzsda.
Hu zditú külföldi jelentés •k Iliül,un; u ii.ai úriéiitőzsflei

fo rgalorn 1 •gós: napon ál lanyha inÍIIV l követel I, s az
ü.det igen r rkólv vall. Az: nlú- és t.-üti tőzsde üzlelle-
lemil folyt le.

Előtűr, säs.
Az elüli*'zsrlvn esni,ón o.-ízlrák hite Íté­ z\énvben lürténl

kiilós ‘Ui.50-íi. A l' iibi C rlékf-kbcn li! 1 ,1 volt iiz let.
11 óra 30 pevezkor zárni: Os zlrúk hitdrész-

vény 284.40- 28 i

A <lé!j r
Déli tCzr.dc.

imáit
. !■: (i;
ir.s !-. : 'h::i)') p,

yj“;

az árt-d vauiul; 
•i i"-Ml28.Í.ÍI5-ig 

■ hitelbank n,a- 
' I2:;öl!):i.028>, 
n.ir 1; és siiltií;

>iinya 
II,sz

131-
-nyi

V tl.il
)l . '!

"tk é i 
9.92-

val
köl­

tőiéit.
1 óia 30

vény 283.90 
gyár aranyjá:
___fjo o-

zkor zárulnak: Osztrák hitelrész- 
, mag. ■ hitelbank 289 28! 1.25. ma- 
99 -99. magyar papirjáradék 92.30

Px'acmlumtizlcí: 0szír.
1-1 í -1.50 íorinl, nyolez napra 4 
10.50—11 írt.

TJ- ö tőzsde.
Nyugodt ' ú ,y m. ítélt uté'ÜZ' 

vény 28!-; I *283.ÜO-:g, mag- nr 
98.95-:g vél,-IMI.

2 óra 20 pevezkor rulr.■ 1:

vény 283.9.1 5, m ,g-ar ai •
Eatl tőz/Zo.

Az irány < 'intés volt. Os. i :!; 
t '•! 281.05-ig e.a -vnr un

hile'ré, 
4—4.50

e.r. holnapra 
egy bóra

'lén osztrák hitelrész- 
a ra n vj á rád ék 99-t ü i

: O v.irzk hitelrész- 
-.-lék 98 95 99.

•ad-i
liitélré
99.05

in;telt;
5

2/4-0.,, 
j- ra iék

papi-'tra,
c; Lc-r z

-93 -in.

9_
():

99.02

izvén. 283.90- 
!öl 99-ig kotte-

szvéuy 28 5 ■ 
magyar papir-

U* :t,:rá-• .űr-ív.», árfolyamok.

Tiszai •" *».-■ j
Moryor i,:....
Osztrák Int- 
An L./.r.id 
Állami var.ut. 
Déli varul. . 
Török l,ir. .k, 
ltima-MuiVmvi

Eo’:

/Imitől6 hank
289.—

28í.~

Kassa-oderbcrgi vasul részvény 150.50. Magyar papir- 
járadéi; 92.45. Dohány-részvények —.—. Luszámitoló- 
barik —

Béog, jul. 31. (Osztrák értékek hivatalos zár- 
hű a.) Osztrák hitelvészvény 283.90. Déli vasút 134 50. 
4%-os aranyjáradék 109.—. Váltó Londonra 124.95. Kú- 
roly-Lajos vasút 244.—. 18G4-cs soraj. 167.75. 1860-aa 
sorsjegy —..—. Török sorsjegy 21.—. Angol-osztrák 
bank részvény 98.50. 4-2%-os ezüstjáradék 83.38. Osz­
trák államvasut 298.—. 20 frankos 9.91. 4'2%-os pa­
pirjáradék részv. 82.G7. Osztrák hitelsorsjegy 178.—. 
Osztrák-magyar bankrészvény 869.—. Csász. kir. arany 
5.88. Német bankváltók 61.40. Hiba völgyi vasút részv. 
160.- . Wiener iiankvorein részvény 1U1.G0. Dunagőz- 
hajózá/i tára. részv. 459.—. Pang.

Magánforgalom.
Búob, jul. 31. (Az Egyetértés tudósítójának táv- 

ii'-'ita.: ./ iléli tőzsde zárlata után a magánforga­
lomban jegyez osztrák hitelrészvény 283.90, magyar 
arait gjáradék 9í).( )í>.

A délutáni magánforgalom ki nem elúgilíí kül­
földi jelentésekre gyengébb volt. Osztrák hilelrészv. 283.90 
és 283.70 után 283.75, magyar aranyjáradék 
09.02-1 után 99.07j.

Az eatimagánforgalomban marad osztrák hitelrész- 
vény 283.30 után 283.45, magyar aranyjáradék 
99.02'osztrák-magyar államvasut 298.
Prolong-áczló- ós praomiumúzlet a bécsi érték­

tőzsdén.
Bóco, jul. 31. (Az Egy elér kis tudósitójának táv­

nál,i.) A mai elhelyezés, mely három napra (augusz­
tus 4., 5. és 0.) terjedt, a következő prolongá- 
c-ló-lélelek mellett folyt le: Osztrák hilelrészvény 10-- 
35 kr deport, magyar hitelbank 15—35 kr report, 
osztrák-magyar államvasut 50 kr deport, 10 kr report, 
Károly-haji is vasút 10 kr deport, 1(1 kr report, déli 
vasat 20—30 kr, májusi járadék 15—25 kr deport, ma- 
gyar a ra ti yjáradék GO—35 kr deport, magyar pa­
pirjáradék 5—20 kr deport.

jpraemiumttalct. A dijtélclek alig változtak: Osztrák 
hilelrészvény holnapra 1'/,—1} Irt, nyolez napra 4 
—í'i ül, egy hónapra 10—10.1 forint, három hónapra 
20'i.j —211 lóriul, osztrák-magyar államvasut egy hó­
napra 7.1 —8| írt, Károly Lajos-vasut egy hónapra 8—
9 frl, déli vasút egy hónapra G—7 frt, magyar arany - 
járadék egy hónapra 2—2>/a százalék, három hó­
napra 3 ' ,—IV,százalék.

Magánl-amatláb : Kisíi váltéra 27/a—3'/< száza­
lék. távolabbi Iáira és telepilctt váltéra 3'/a—4 szá­
zalék.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
t Sósa. jul. 31 (Az Egyetértés tu lósilójának távirata.)

A inul té..-;do iránya nem volt oly lanyha, mint az előző 
napokon, az árfolyamok ugyan isinél csökkentek, de. 
csak jelentéktelen méri kben és a forgalom csekély ma­
radi. - Köttetett: Haza őszre 7.95—7.93, tavaszra 
8.16 K ik: rozs őszre 6.98—7, tavaszra 7.21—7.22; 
zab őszre G.GO 0.57, tavaszra 0.91—G.89; tengeri 
augi. zLis —szeptemberre 5.85 —5.81, uj tengeri 5.81 
—5.79.

Szesz üzlettelen. Kész gabonaára jegyez 291/* frlot 
. ml pénz és áru; augusztus—októberre 29 frton ki- 
nállatolt.

Délután mérsékelt forgalom mellett a két buza- 
haláridő zárlat feló valamivel javult. Búza őszre 7.90 
Irt után 7.91—7.92 frt, tavaszra 8.40 frt. után 51.42 
frt, zab őszre G.GO—G.58, tavaszra G.88—G.90; rozs 
ő;zn: ü.98—7, tavaszra 7.23—7.25 frt, \tcngcri augusz­
tus-szeptemberre 5.83—5.85, uj tengeri ' 5.80—5.81.

Készáru üzlettelen és határozottan lanyha. A hol­
napi Inéi tőzsdéhez nagyon csekély várakozást fűznek, 
csak árpában Ígérkezik élénkobb üzlet, mert külföldi ve­
vők érkeztek.

London, jul. 30. Magyar aranyiáradék 79;/8, 
osztrák aranyjáradék 88.75, osztrák ezüstjáradék 67, an­
gol konzolok 997/a, váltó Döcsre 12.05, ezüst 49‘/e- 
Csendes.

Newyork, jul. 30. (Kabelsürgöny.) Váltó Berlinre 
400 márkáról (60 napi látra) 941, váltó Londonra 4.85, 
négyszázalékos tőkésített kölcsön 1877-ből 122g, Erie- 
vasul lőj, váltó Páriára 6.21 V«.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Pária, julius 31. Búza csendes, liszt,olaj és szesz 

hanyatlik.
Berlin, jul. 31. Búza, rozs és zab lanyha, olaj 

szilárd, szesz javult.
Bohroohach, jul. 30. Igen lanyha. Elsőrendű magyar 

búza 217/2—22 frank.
Hamburg1.jul. 30. Petroleum^nyugodt, helyben 7.40, 

júliusra 7.40, augusztus—deczemberre 7.65 márka.
Bréma, jul. 30. Finomított petróleum helyben 7.G0 

márka, augusztusra 7.G0 márka, augusztus—deczemberre 
7.80 márka.

London, jul. 30. Havanna-czuZcor névleg 16’/a.
^ Newyork, julius 30. (Kabelsürgöny.) Gyapot New- 

Yorkban 10|, Ncworleansban 93/*. — Petroleum
lin. 70° Abel Test Newyorkban júliusra 81/*. — Phila­
delphiában júliusra 8|. — Nyers petroleum 7«/i- — 
United pine lino certificates 99*/«. — Liszt 3.86 — 
Piros őszi búza helyben 98'/a cent (■** 9.42 frt), aug.-ra 
névleges (■== — frt), szeptemberre 99 cent (™ 9.37 
frt), októberre 1 Ölj-cent. (—9.60 frt) 100 kilonkint. Ten­
geri 52j. — Gzukor (Fair rafming Muscovados) 5.02i/2. 
Riokávó 8j. — Zsír (Wilcox jegyű) 7.—. (Fairbank 
jegyű) 6.95. — Gabona fuvardíj imperial-quarterenkint 
Eszak-Amcrikából az angol kikötőkbe és az ezekkel 
egy magasságon fekvő kontinentális kikötőkbe 2j- cent. 
(=- 0 65 frt. 100 kilókint.) — Napi felhozatal gyapotból 
— bál.

Külföldi árntlissdók zárlata,
Gabonaszállitási ilij wnggonrnkmányokbaii 100 kilónként érienilS. A szá-

Julius hó 31,

Olaj

Az i'irfuly.-iinok
Külföldi értéktőzsdék zárlata,

az Illet?; helyi Hzokvinyrik szerint kcszpénz.lion,

fentiu:tin i)iimu,;!ioz. nzoiiLivtil, , . . .............................a mindenkori liudapoeli prolongáczió-
lelete.; is tii.iniUsba viviid"k. A jeliül értékek a nadaposti tőzsdén 

jcgyc/ietnek. AU/Antilúei nrMyom loo mfuka vista — til frt 33 kr. 
lej lile vi.sla — III frt 00 kr.

Julias hó 31.

rüKOro: 
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íi-id -."Irai csarnok#
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u.myőau

k. Makim; H. itéa, élősúly- 
forint. Romániai és 

I neue! -i/ k miáltal; I ve- 
vúm Irénben megtérít-

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
ElőtözsSe. 

:2éce, jul. 31. (Az í‘, áh : 
tőzsde lanyha irányban oviit m-g, 
javult a Morning l'ioi k- . un nvé 
Péké- nvi!a:k ■. a'u/il I. z üi 11 ..
maradlak I 
latiak, kiüti 
lomva ut n 
t.yei ig-n s 
< al; Iliiéin 
n -m X It I.

nvhák

távirata). A mai elő­
de a hangulat ismét 

■e, melyet a ezár egy 
: vasúti részvények

r-Anig.
•Franrzia fio/o-os j iradúk.......................

Orztrák-inovyur államvasut . ... I,
Órairól: déli vasul..................................... L
•Oeztrák ftiMliilel-rv,.zvéiiyl;u>;aság 
•Framvia 10,'..-vliielíi j.iradé'. . . . 
Osztrák to/triis arniiyj.'irad'ik . ... h
M:iy>:i.- vasúti külcséu............................... V
V.'/’yar ji l/..!...'-liiti: Iir.nl:......................... A"
li/.vl imié-haul.......................................... A"
Magyar araiiyjáradék...............................U
Magyar á",’o-os jniiirjá: m.ImÍí . . . . 1/ 
Magyar h -zamilol' és |iúnzválló-Lnnk K 
Magyar ordz.igos liauk...............................K

BÉRLIK.
Osztrák papirjáradék

• •l/Va-és czUaUiraiják.
Magyar nraiivjárn.l

• O’Ye- ri papirjáradék . .
• keleti vasúti külvéuyek. 

ICcloli r/'.’v-.s v. elzöLhs. kiitv. . 
Osztrák hil. lrvavéiiy . . . .
Magyar liilelhai.k............................
Oszliák-i:,agyar .Ubmva ait . .
O./ lrák déli vasút.......................
Kárnly-Lujto vasul.......................
Kassa oilurlic.,1 vnsiit . . „ , 
•ltumín vasúti részvények . .
Orosz Ijankjcgy..................................
Váltó héesi pioczra . . . .
•Keleti kiilcsiln II. kihoCi'álAs . 
Magyar icl/úlo^-hiteljiaiik

ii':*v!i|ib tizérkeilók állal realizál- 
I Kor.ily l.üjos és os/lrák-miigyar ál- 

'■''■nvei O z.lt. I. larlt.mánvi l.ank rés/vó- 
d.irlnk. Az • ,'it. !l t. ék,.|;..n ki\ >il m g 
... V!.'.ckii :i \ .1; némi i:.;i l . sorompém 

li r,,. V.tiniül; Vol.imivil gy- ngélibek. Az 
eőt : . "... tl.r.t ;i i . r. .- I.b |.i í,zxiszonyoknál., köny- 
nyü volt.

11 őrsi or % irslnak : O ztr.il: hilelrészvény 28-1.4 ), 
h, agyar I: ' kank 25, o -ztrál; tavlomáiiyi hank 
98.7-1, oszlr.-magyar államvasut 298.00, Károly" Lajos 
v; ;;1 24 í,2 i. tramway 193.75, török döiiányrészvóny 
9;).2.i. májú i járatiéi; 82.70, magyar arany híradók 
99.25, magig, papirjáradék 92.50, húsz frankos 
arany 9.91.

T.óli tÖZBÍiO.
A déli löz- !e elején lanyha maradi az irány és az 

á..: I imuk x•i'to/.ai a m!;. .legyeznek: OdZh.ik hitel- 
I ■ I vnv 2h I 5 I, magyar hitélbaiik 289.25, osztrák 
ta. o :. ny. i.ai.l; 98 76, anpol-iiszlrák hónk 98.75, unió- 
h.-::*l^8‘ii h,,.,; .' y«»m|r I tu2, ns.-.irák-magyar állznivasiit 
298.70, iléli ::t 131.25, Kamlv-I.ajos vasul 2ií.25, 
<■ ..avólgyi vauit lii'; lr.iti.wav ‘,1)3.75. májusi járadék 
8-.V magyar áru nyj árad ék 9 25, maai/ar pa­
pírja rail, k 92.:.:», !....z írau a t ;- any 9.9 L

h" ..ni, ar. ./'.mi ..a. .. .i.al.m e.'— «Hígultok és az tiz- 
!' I kulid ,ra rtékel.I.en i .k iiiékli.-len maradi, inig a so- 
iM":ti;:i''i lelje n ag i a . iizh I. X'asuli értékek árfo­
lyam le,;n i|ii:- z k> j. ■ I xáitozatlauok. Vallók és valu­
ta!: « l -xv.. i":llak.

zárubtak: Osztrák hitolré.szvéity 2Ő3.9Ó, 
l'isuk V8..!), tinióhat.!: 7U.9U, ImnkegyeHÜlcl 
a/ur hit, Iti-iuk 289 . -- zltakmagyar
8 25. L.-.r ily I.ujih va ut 240.75, duangűz- 
■'•uy-k KI', l.l-y.i'ié z'.envv! 663, é tnk- 
Iő8. , tramway 191 . d.'-.i vasul 1.31.50,

: 82,67. o -.lrák nranyjüratlék !■ 19 0.5,ma­

ts érakor
ni go!-.:!...!: 
10175, m t 
. II ‘.'.X.' 

hujúzá-i !/"■• 
nyugati x.;--: 
májusi járati 
tyati an il/j'iemlék 99 13, hlfi-l di j, -.y 1(17.75, 

;,'z" " t:;i 133 40, litis.: frankos arany 9.91, 
német biroiialmi marka l.l io. Slagnál.

B8C9, jul. 31. (Magyar értékek hivatalos zár­
lata). Magyar földlehernicnte.silé.-d kötvények 103.25, 
Erdélyi fi'-ld -l'.crm-'nletilrti köt vények R)2. -. B*/í<l/u-ns 
magyar Io:..iiimmitezeii záloglevél 102.75. KrdtMvi vasút 
184.—. Magyar keiéi i vasul 109.20. Magyar ny. "kölcsön 
romjegy 119.15. tizíilűdézaniii váll. ági kötvények 98.—. 
0 nranyjáradék —. Tiszavö gyi sorsjegy 120.—. 
alugyur 4'.'„-os aranvjm'ailé!; 99.10. Magyar vasúti köl- 
esö.1 148.9J. Magyar hilclbanl; 289. Alfóltli vasul 
ltípr-, Magyar éfizakkflleli vasút 176.50. Keleti vasúti 
elsőbbség 98.50. Tiszuvidéki vusul-rószvény 251.50. 
Magyar leszámítoló- és pénzváltóbank részvény t-.l 25.

lofzámilolrt

'ŰRT.
-os papirjáradék. ... IC

• á '.u us .................... ...
. 4.°/o'Os cxOsIjánvIAk . . . . K
« i lo-os arnnyjáradék .... A' 

Magyar aruiiyjáradpk............................ U

:::
Osztrák-magyar Inni.......................
Orzlrák-mapyar államvasut . . .
Károly Lajos vasul............................
Osztrák déli vasul............................
T.rzsébnt osztrák nyugnli vasat . . 
M.igyar-g "lesorazági vasat ....
Tisza vidéki v. olsobhu. külvónyok .
Váltó bocsi i'iaczht ......
4'v.ros ftildl.ilclintézoU záloglevél. . IC 
Magyar lesz:', mi to ló óh pénzváltó-bank IC
Magyar hitoihai.k....................................... V
Magyar jolzálog-liilolhnnk.......................IC
Magyar országos bank............................

s pénzváltó-bank IC 
k............................ IC

folyam
j Hutla-

.egyenlő

l-.lllönbúzet az
utolsó zárlat­

hoz képest 
•jsztr. crtckboii

81.85 ___
llu.88
002.— 207.15 1.52
37«.— 131.00 + 0.40

82.70
——

—.— —.---

B'l 38 00-13 — 0.14

f,7.— 82.70 + 0.13

M.m 83 03 — 0 13
88.Cl) ltti 38 — 0.12
81'.70 00. Ili — 0.30

r™ -M
4tiZ.— 883 34 — 1.80

485.— 207 51 — 2.45
810. - 134 20 — O.CO

O'.l.iO 813.70 + 0.00
Cl 50 151.04 — O.öú

ani.ao 123.50 — 0.25
1113.70 01.38
50.80 — .--- — .__

—•—
-i-

07.— B3 80 — 0.15
0S."t.1 83.110 — oioo
88.0.1 100 42 — 0.08
HO.líH 00.12 + 0.14
75 88 02.77

830.118 281.22 — 0.45

212 7.í 208 27 — 1.04
108.— 213.82 — 1.(14
108.75 131 24 — 1.04
108.111 217.40 — 0 50
1111.87 170-72 0.B0

168.77 til.35 + 0.04

” Á R i a.
Búza folyó linra.......................

— nugiiEZ.tiiir.-i.......................
w- utolsó 1 hóra ....
— novembcrllil 4 hóra . 

Liszt U márkás folyó lió.a .
— augusztusra.......................
— utolsó 4 hóra .... 

novembertől 4 hóra .
folyó hóra.......................
augusztusra ...» 
utolsó 4 hóra....

f.lyó hóra.......................
augusztusra .... 
utolsó i hóra.... 
első í hóra .... 

Bz&llltáal dij: Budapestről

BÉRLIK. 
Búza Julliis-a,.gusztusra . .

szeplcrnbcr-olitóherro . 
Róza Julius-angusztusra . .

szoplemhcr-októiiorro . 
Zab julius-auguszlt.sra . .

— cznptcmber-oMóbcrra . 
Olaj szoplcmber-oklúberro .

— október-novemberre. . 
Bzoszjuliiis-aiiguszlusm . .

— szeptember-:d:tóhorro . 
Beállítási díj : Buda pesttől.

— . •BécstiŐI . . 
STETTIN.

Bazajulius-auzusdii 'u . .
— szeptember-októberre .

Rozs július-augusztusra 

júliusra
Bzopínmlier-októborro

széptember-oklúbcrre .
Rejtőző.......................................
BzaUltásl díj: I’.u,lapestről

— « I lééiből . .
KÖLN.

Búza júliusra.............................
— nnvomberro ....

Róze júliusra............................
— novemberre ....

Olaj kész. szállításra . . .
— októberre ......................

Szállítási díj : Budapestről
BOROBZLO.

zab.
Olaj............................................
Rozs.............................................
Rojiczo.............................................
Tenjyorl...........................
Bzállitáo ölj ; Budapestről

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Trlsazt, jul. 31 (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Az irány gyenge. .Váltó Londonra 125, olaaz 
bankpiaezokra 49.80, húsz frankos nranv 9.90.4, májusi 
járadék 82.77, magyar arany járadék 99.10, ma- 
yyar papirjáradék 92.40, olasz járadék 94.30.

Berlin, jul. 31. (Az Egyetértés tudósítójának táv- 
írnln.) Kedvezőtlen nolilikni hirokre az irány lanyha. 
Raul; és vasúti érlóícck árfolyama alacsonyabb. Osztrák- 
magyar államvasutak gnbona-baisSero kínálva. Dux-bo- 
denbaelii vasul hanyatló. Járadékok inkább tarlvák. Zár­
lat gyenge. Magánkamatláb 2j százalék.

Berlin, jul. 31. (Tőzsdei jelentés.) A pangás nyo- 
maszlólag itatott, főleg bankpapírokra. Az uj egyiptomi 
kr,lvények 98.80 %-nyi árfolyamon vásároltatnak. Ma- 
gánkamalláb 2,/t°/o-

Frankfurt, jul. 31. (Esti tőzsde.) Magyar arany- 
járadék 8l);j, osztrák hilelrészvény 229Vz, osztrák-ma­
gyar államvasut 241.62, Károly Lajos-vasut 197.12, osz­
trák déli vasul 108.62. Gyenge.

Pária, jul. 31. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Az irány szilárd. 1 óra 03 peronkor jegyez­
nek: 31/n-os finnezia járadék 81.22. (report 3 enn- 
lim), osztrák-déli vasút 276.26, egyiptomi kölcsön 
829, legnjabb egyiptomi kölcsön 98, Sznez-részvény 
2060, ottomán bankrészvény 527.50, spanyol kölcsön 
57.88—80.37.

3 óra. J/.0pereskor zárulnak: 8o/0-os fvanczia já­
radék 81.25, 4Vi°/o-os franczia járadék 110.23, osztrák- 
magyar államvasut 602, osztrák déli vasul 276, franczia 
törleszt belő járadék 82.70, magyar aranyjárhdék 
tivjl, ollotnán bankrészvény 52». Szilárd.

Pária, jul. 31. (Az Egyetértés .tudéailújának táv­
irata.) Az utó tőzsdén a legnjnbb egyiptomi kölcsönnek 
28-szoros túljegyzése élénkségei keltett s a járadék re­
port csak 4 centim volt. 5 óra 35 perczkor je­
gyeznek: legújabb egyiptomi kölcsön élónk kereslet 
meilett 984, váltó Londonra 251.81, orosz rubel 249.25, 
uiugúnkamatláb 2®/8—2j

NAPIREIíD: Augusztus 1-ón.
Naptár: Szombat. — Rém. kath: Vasas szt. Péter. — 

Prot-: Vasas szt. Péter, — Görög-Drosz: (jul. 20.) Illés 
próféta. — Zsidó: (ab. 20.) Subhat Ekcv. — Nap kél 4 
ó. 40 p„ nyug. 7 ó. 32 p. — Hold kél 9 óra 66 p. 
este, nyug. 10 ú, 1 p. reg.

Vállán- és közoktatásügyi miniszter fogad déli 12—1. 
Horvát miniszter fogad d. c. 10—d. u. 2.
Országon kiállítás a városligetben reggel 8 órától este 6 

óráig, liulépti dij 50 kr. (i óra után 20 kr.
Ipavossosédok és tanoixczok manknkiállitáaa az időle­

ges kiállítások csarnokában.
Országos flirdtipanorámn a kiállításon a főbejárattól 

balra, nyitva este 11 óráig villamos világítás mellett. Be­
lépti dij 30 kr.

Indiai kiállítás az iparművészeti múzeumban d. e. 9-től 
d. u. 4-ig. Belépti dij 20 kr.

Vörös koroszt-cgylot Krzsébet-kórháza Budán, megtekint­
hető d. e. 10-111- óráig.

Nemzeti mazouia: képtár, d. e. 9 d. u. 1-ig,
Orsz. in. iparművészeti znuionm látható naponként d. 

c. 9-től ti. ti. 4 óráig.
Egyetemi fUvéazkort az üllői utón d. e. 7—12 és d. u. 

2—7 óráig.
Nyilvános könyvtárak zárva,
Allatkort nyitva egész nap. Belépti-dij 30 kr. 
MargitBzigotro hajó indul fólóránkint. A szigeten minden­

nap népzene, kedd, csütörtök, szombat, vasárnap és ün­
nepnapokon katona-zene.

Svábhegy. Lóvonatu és fogaskerekű vasúti összeköttetés. 
Indul n Károly-kaszárnyátol negyedórúnkint, a városma­
jortól reggel G-tól 10-ig fólóránkint. d. u. 3-ig óránként, 
azután ismét félóránként esti 10 óráig.

Kivonat a liiv. lap jul. 31-i számából.
Árverések a föváronban. Grün Róni 2738 forintra 

becs. ingóságai szcpl. 19 (ujvilág-utcza 8).
Árverések a vidéken. Varga Erzsébet 2331 forintra 

becs. ingat!, szept. 5 Csanád (Kalocsa). Ormós János 
7000 frtra becs. ingat), szept. 24 B.-Gyuln. Pappert Já­
nos 3784 forintra becs. ingat!, szept. 9 Moravieza (Ver­
setz). Schenkel Borbála 2478 forintra becs. ingall. szep­
tember 10 Pozsony. Appel Katalin 2644 forintra becs. 
ingat!, szept. 7 Galgócz. Schmid Adolf 2082 frtra becs. 
ingóságai aug. 24 Körmend (Kaposvár). Aidán Dimitrio 
1023 forintra becs. ingatl. szept. 3 Székesül (Uj-Arad). 
Friedmann Simon 3983 forintra becs. ingóságai aug. 10 
Boksán.

Osödhirdetményok. Pauker Zsigmond budapesti la­
kos ellen, bej. szept, 16. Csödbiztos: Kiss Kálmán tör­
vényszéki biró, tömeggondnok: Parall Forencz ügyvéd. 
Kolm Jos. L. Nachfolger n.-becskeicki lakos ellen, bej. 
aug. 31. Csődbiztos: Kiss Sándor ívszéki biró, tömeg- 
gondnok: dr. Mangold Samu ügyvéd.

Gstidmegsaüntetések. Gróf Széchen Sándor temc- 
rim, Szofronitt Nccza lurini, Bohács Kálmán futtaki, 
Singer Jakab pápai lakosok ellen.

Pályázatok. Bánjalukában, Brcskában ós Moslárban 
tanítói, — a budapesti kir. tvszúknól irnoki, — a buda­
pesti pénzügyigazgatóság kerületében pénzügyőri állo­
másokra.

Felelős szerkesztő Csávolszky Lajos.
Elhaltak névsora 1885. julius 29-ón.

lí
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1 kitér Melcaovfch Borbála 68 í,
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Xnu j.
86. szlyhnj. 
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IDEGENEK NÉVSORA.

Különbözet azÁr- Budapest utolsó zárlat
egyenleg hoz képest 

oezlr. értékben
22 30 11.04 — 0.10
22.25 11.02 — 0.02
22.00 11.32 — 0.10
23.25 11.51 — 0.07
45.75 14.20 — 0.11
40.10 11.37 — C.oO
40.25 15.02 — 0.08
40.25 15.32 — 0.24
60.-- 29.70 — 0.51
CD — 29.70 — 0,38
01.50 30.45 — (123
03.25 31.32 — 0.12
40.75 25.27
47.— 25.42 — 0.24
43.— 25.93 — 0.12
49.— 20.43 0.2U

8.27 4.14
7.87 S 04

101 — 0.88 — 0.00
161.50 0.91 — 0.03
141 — 8 05 — 0.12
148.50 8 80 — 0.07
131.— 8.0 4 — 0.03
131 — R 04 — 0.07
40.20 28.34 4- 0.19
40.70 28 05 4- 0.18

• 4t 80 25.04 4- 0.18
42.70 20 20 4- o.ia
3.03 2.42

‘ 3.24 1.01

ICL— 0 80 — 0.17
101.— 0.80 — 0 •'
140.60 8.02 — -.19
111.— 8.05
40.-- 28.22 ______
40.— 28.22 4- 0.31
41.80 25.62 4- 0.12
41 10 25.22 — O.flC
41.20 25 28
42.10 25.83 —-----

4.81 2.05
3.02 2.21

10.80 10 31 _____
17.10 10 40
14 40 8.8.3
11 00 8.06
25.30 81 03 4- 0.34
25 20 80.01 0.24

6.05 3.05

17.20 10.53
11.20 8.71
41.50 25.40
14.30 H.77
20.80 12 70
14.- 8.58
2.05 1.81

Nemzeti szálloda.
Nicdormann K. Kegy 
KcnJolfy S. Kcrnyesd 
Rudolf J. Uroschílz 
Scott M. Gúesország 
I.loesch Gy. Brüsszel 
I)r. Forrásy F. Sojiron 
SUilagetler Gy- Kula 
Thiel C. Futták 
Samurovits S. Schabatz 
Rausz M. llűgyétz 
Weis B. llrusovo

Hungária szálloda.
Br. Marschal István Ács 
Knna M. Hang 
Dzieduszgeri II. Bécs 
Thciszon F.. Leipzig 
Hahn It. Poln 
Déváid F. Becs 
Bully F. Hclgrnil 
Mikkulcscn M. Bukare 
Cetlu II. Pária 
Balogh K. Fllss 
Hubán lt. Pélcrvórad 
Freifriss J. Pécs 
Gyurics J. Mitram 
Roitcsov H. Szeged 
Hohn C. Becs 
Szalay I. T.-Bccio 
Stonta A. Genese 
Planas A. Gerona 
Flaguor A. Barcelona 
FassonbcuJcr F. Bocs 
Zipscr A. llécs 
I)r. Hohn J. B.-Csaba 
Maga^unovics Belgrad 
Meidams II. Relgrád 
Frankel A. Csákóvá 
Herman L. llécs 
Freund S. IJécs 
Ofner M. Récs 
Dornberger li. Becs 
Krauche G. Bukarest 
Stem M. Bukarcszt 
Itoscrifold A. London 
AdclsLcrg S, S'.-Palánka 
Fucks M. N.-Paliinka 
Bogla V. Becs 
Verner A. Becs 
Somineuschein B. Bee«"
Ktixvy A. Bukareszt 
Blau J. Bovegsziusz 
Mosobits A. Bolgrád

Vadászkürt szálloda,
Rr. Batthyány J. Foltok 
Koch II. Beilin 
Kocsonalk M. B.-Gyarmnt 
Ranchmnnn F. Á'-s-Maróth 
Kosztolányi A. Ács-.vlaráth 
Kovakovszky K. Récs 
Gamcrra A. Köbölkút

Tigris szálloda.
Kammer L. Brassó 
Malityi 1). Mólról 
Milovanovlv.i M. Belgrad 
Milovniiovics M. Belgrad 
Ziegler J, Futlak 
Kc.tnd K. Kolozsvár 
Goppingor A. Augsburg 
Weiner S. Csákvár 
Loseliitz i,. Bozdán 
Immer A. Brassó 
Lubositz D. Relgrád

London szálloda.
Lichncr S- Bazin 
Hemming K. Becs 
Vajda Zs. Ahony 
Weinberger M. Bukareszt 
F-cvo J. München 
Löxviugcr L. Bóes-Uihelr 
Znchó 8. Bolgrád 
Bachir.ami Gy. Uécs

Európa szálloda.
Sclicnk A. Récs 
Mcgari N. Trieszt 
Schlesinger A. Becs 
Slefanouon A. Jassi 
Franchclto B. Bukurost

Két korona szálloda.
Mocsáry M. Félvgyháza 
Rcrcczky A. Ocsa 
Benedek V. Orosháza 
Handl.óher J. Talár-Sz.-GyBrgy 
llnlmosy S. Vnál 
Karovszky F.-Tcmcsvár 
Pontalior L. Dijon 
Taub B. Colmar 
Heim Tli. Sleycr

Erzsébet szálloda.
Mészáros K. Pozsony 
Kosár M. Segcd-Kcszthcty 
Breuer J. Hz -Kndro 
Dühíts D. Kószmárk 
Bcrcczky K.-nó Tass 
Kovács S. Ordos 
Yannay J. Lippa

Marchall-szálloda 
az „Angol királynéhoz.11
fii. Fyrker R. Pá.is 
Gi/lLipovszky lt. Caliczia 
Gr. Kivszky G. Csehország 
Gr. Pnlloti J. Déva 
Waldhorn 1). Hoscnhoim 
llr. Czeskus Aurél Csehország 
Czclmr de Dalinadts Konstantin. 
Barlonleck F. lovag 'J'rühau 
Loboschilz G. Mcssendurf 
Gulyanl M. Tirol 
Kyscrt F. Zágráb 
Komicndy J. Kiasinya 
Malhes K. Eszék 
Apuiba M. Csanád 
Rcfsclicr 11. tirúcz 
Iloogh S. Amerika 
Olliko W. Ncw-Vork 
Wolf L. Slornherg 
Balassa M. Komárom 
Magyary K. Palánka

Engtlmayr.r 0. Mrnburg 
Moeer F. Tcschen 
Pappus J. Eisenstein 
Mittólmann B. Becs 
Vörös U. Pozsony 
Daruay K. Grácz 
Bozóky J. Pozsony

Harmónia szálloda.
Gnlgóczy 1. Nógrád 
Rieger U. Temesvár 
Bey J. Lyon
Kcszményi A. N.-Barkány 
Neszményi U- N.-Barkány 
Dr. Kölni A. Gyöngyös 
Burka A. Dohrcczen 
Bartók 1. Jászberény 
Tolvas A. Gümür 
Kindlovots D. Szolnok 
F'ahlk L. Szolnok 
Hazai i. Kalocsa 
Itcsckman A.-Maróth 
Kosztolányi A. A.-Maróth 
Kolm M. Divck 
Sonnenschein II. Pozcbay 
Bach J. Fás.!
Gcrba E. Zimon ■
Szamko G. Vcrcbély 
Nikolits M. Jielgrád 
Jossemovlts M. Belgrad 
hlednynuezky E. Nyílra 
Schmidt H. Willkowitz 
Ebiek R. Tcschen 
Kolm S. Győr 
Intsav J. Újvidék 
Jciionk H. Bellává 
ROEcnfeld N. Prága 
Levy B. Tapolcza 
Kelsz U. Beszlorczo

Fehérhattyu szálloda,
Weinborger_M. Galgócz 
lllcyer S. Veisegh 
Löwingcr L. Kanizsa 
Sehnierer J- Pozsony 
Berger Xr. Pozsony 
Kólái V. A.-Maróth

István fóhg. szálloda
Dr. Turné Fehértemplom 
Simck M. lludweis 
Hclfenbcin R. Bargabrand 
Reiner F. Eszék 
Benningcr li. BuJweia 
Mless M. Bargabrand

Holzwarth-Frohner száll.
Trollcr G. és fia Luzern 
Bell F. Luzern
Dr. Eizingcr F. Fehértemplom 
Dr. Ehrenzxveig Becs 
Zctse J. Pécs 
Koch F. Becs 
Lova^ Brunner Pécs 
Avoztoni F. Zára 
Iic-ntum J. Nyergesujfalu 
Mannliciiiicr A. Hamburg 
Müller G. Bremen 
ötéin J. Szt.-Iván 
Ludwig V. .Stuttgart 
ltanoly S. Szófia 
Klinger K. UJcrberg 
Baumrcckcr R. New-York

Paris szálloda.
Kautrky lt. lovag llécs 
Melositzky M. V -Bcsztercze 
Kürti. L. N.-Loinnicz 
Hofmeister A Halas 
Mcricsay L- Ujhely 
Urban M. J.igvrdorf 
Kuschar li. Hermagor 
Hirsch J. Beigrád 
Steiner J. Bolgrád 
Koliscli J. Galcntha 
Micke T. Prága 
Mlochas J. Szófia 
Stclzl V. Lima 
Kolm M. H.’cskerck 
Prioacr F. Bees 
Weis S. Bécs

Fehérló szálloda.
Szokovlts A. Románia 
Szálló U. Sz.-Udvarhcly 
Czcrnofszk: A. Lemberg 
Vveisz 1.) Czecze 
Ozv. Ercsy L. Pcczol 
Müller A. S/.lalina 
lir. Schemer F. K.-Madaras 
Dr. Friedmann K. Szt.-Taraás 
Dr. Randi L. Sz.-Ujfalu 
Dr. Major W. Lőcse 
Dr. Ferkl ,1. Beilin 
Kürthy E. Szalmár 
Szahovils K. Szombathely 
Nagy J. Vásárhely 
Ivánovics A. Bcszterczecánya 
Scliccr L. Bcsztcrczebánya 
Seher L. Zürich 
Ichletzcr M. München 
Frankl J. Récs 
Fekete P. Dohrcczen 
Schwartz A. Pozsony

Schmidt-Orient szálloda.
Plomohr E. Amsterdam 
Cassel H. Brüsszel 
Münster L. Wittenberg 
Disan G. Halle 
Kovács J. Nyitra 
Gülze II. Uécs 
Mandic E. Buszt 
Gob..ucr K. Dohrcczen 
Mcdvcezky J. Arad 
Dr. Hninal G. llécs 
Erber L- Nyitra 
KrnlT A. N. Szcben 
Schvaneng M- München 
Hűin 0. M.-l [egyes 
Poliak M. Bécs 
Mladcnovits J Zitnony 
Ovurovils S. Zimony 
Kappel M. Trieszt 
Böller A. Prága 
Fi, urnán S. "iemcsvár 
Neuman P. Arad 
llaeli M. Szeged

NYÍLT-TÉR

„KlKMr

gy ó gy~f o r r á 8-v i z.
Hazai és külföldi orvosi tekintélyek 
legjobb eredménnyel alkalmazzák; 
tüdő-, gége- és a gyomor hurutos 

bántalmainál.
Bm-rni használva kiterjedt kedvelt­

séginek örvend.
y KIZÁRÓLAGOS FŐRAKTÁR
Écleslnity L.

m. k. udv-ásványviz-szállitónál, Budapest.
Ugyszíntóu kapható minden gyógyszertárban, füsier- 

koruakoddabon én veudeglökbon.

A nagykereskedő- és iparos urak
vasúti-, hajó- és posíatónvéteieit

legelőnyösebb feltételek mellett leSzáinitolja 212 1
a pesti magyar keresk, bank utánvét

lcszámilolú osztálya Borotlya-ntoza 1. az. földszint.

SZÍNHAZAK es mulatságok.
NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi b. 97. Havi b. 1. 

Budapest, míg. 1-ón.
Az ember tragédiája. 

Drámai költemény. Irta Ma­
dách Imre. Színre alkalmazta 
Paulay Ede. Zcnőjót szer­

zetté Erkel Gyula. 
Személyek :

Az ur * * *
Rafael II. Lánczy I,

Gábor
Mibál 
Lucifer 
Ád.í m 
Éva
Föld szelleme

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, aug. 2-án. 
Bérlctfolyamban.

A vén bakancsos és fia a 
huszár.

Alszegi I. 
Rajnai G. 
Gyones 
Szncsvny 
Jászay M. 
Egresay

M. KIR. OPERAHÁZ.
Páholy-b. 57. Havi b. 1.

Bi-dapcst, aug. 1-én. 
Bély li. k. a. utolsó "és l’e- 
schtt-r A. ur vendégjátékául:

A sevillai borbély. 
Vig opera 2 felv. Zenéjét 

szerző Rossini. 
Személyek:

Almavivn gr. l’cscbier 
Rarlolo, orvos Kőszcgliy
Rosina 
Uitzilio 
Figaro 
Bcrlba
őrtiszt
Fiorillo, inas 
Jegyző

Bély II.
Udry 
Fék tér
Saxlckncr E. 
Szekeres 
Kiss Ik 
Dalnoki

Az opera után. 
BÉCSI KERINGŐ.
Üalíel :-i képben. Szövegét irta 
Frappart L. és Gaul F." Ze­
néjét összeállította Bayer J. 

Személyek:
Pemauer L. Cnmpilli 
Barbara Zsuzsanics E. 
Éji őr Szalai K.
Uohócz Sebes
Pinczérnő Gundard A.
A menyasszony Maruzzi F.
A vőlegény Kürthy A.
Az örömanya Hiinrcr G.
Az nrőmapa Radó 
Korcsmáros Németi J.
Az ifjúság Mayerhofer 

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, aug. 2-án. 
Bérlclszü nőiben: 

Bianchi B. k. a. és Pcrotli 
Gy. ur vendégjátékául: 

Lammcrmoori Lucia. 
Iiococo.

NÉP-SZINHÁZ.
Budapest, aug. 1-én.

Az öz-rlög; pirulái. 
Látványos bohóság, énekkel, 
tánczczal és zenével, 3 felv. 

és 15 képben. 
Személyek:

1885
athelyini 

Szélén,-.ki E.
v:::
\ arg a 
Envvári 
Béni 1. 
Gyöngyösi 1. 
Yasváriné

------------ , Széni A.
tiackansok k.-néja Viola I. 

Kezdete |8 órakor. 
Holnap, aug. 2-án. 

UGYANEZ.

KRISZTINAVÁROSI
SZÍNKÖR.

Budapest, aug. 1-én.
Afrika- Magyarország.
Látványos szinmüí felv.

Kis korcsmáé
1g:.o ii
2 ik »
Orvos
Korcsmáros
1- BŐ diák
2- ik .<
3- ik « 
Boszorkány

Adel grófnő 
Arthur báró 
Kálmán gróf 
Bonifáczius 
Borbála 
Afrika-M. kir. 
Margit

Személyek:
Hunyadi M. 
Szirmai 
Benedek 
Fenyvesi 
Nagy né 
Dombai 
Laczkó A.

Király hírnöke Nagy
Schxvarcz 
Itczés 
Balainbér 
Cscpiis 
Heves 
Lengefi 
Stefi 
Eszter 
Ilka 
Klára 
Sára

Antal
Főkortes
Hájas
Kurátor
Kolompos
Korcsmáros
Zászlómester
Rendőr

Kezdete 1

Zajonghi
Kenyéri
Rónaszéki
Rétkei
Polgár
Lenkei
Püspöki
Ellinger I.
Marczellné
Bunedekné
Erődiné
Komiéi
Rózsa
Deák P.
Kovács
Nagy
Mátrai
Szigligeti
Boros P.
Bokor
órakor.

Albert 
Magioire 
Solti nos 
Seringuinos 
Babylas 
Rodriguez 
Bernatlillo 
Izabella

Sil; G.
Kassai
Szabó
Komáromi
Szilágyi
Horváth
Tamássy
Kaczér N.

Bolt. istennője Tarnay S.
Sára 
Bigaro 
Marccline
1- su pinezér
2- ik «
1- ső hordár
2- ik ,,
1- ső alguazil
2- ik «
3- ik «
4- ik «

M. Csatai Zs. 
Erődi
Agostoni B.
Ncmccskei
Kopácsi
Hortobágyi
Fogarasi
Narczisz
Marton
Pintér
Virányi

Holnap, aug. 2-án.
UGYANEZ.

GYAPJÚ- ÜTCZAI 
SZÍNHÁZ.

Feleki Miklós igazgatása alatt 
Budapest, aug. 1-én.
A színház zárva.

VÁROSLIGETI 
NÉMET ARENA.

Budapest, aug. 1-ón.
BOT BÖHM

IN AMERIKA.
Énekes bohóság 5 kópb. 

Kezdete 6J ómkor.

Fűszer- ós gyarmat-áruk eladása.
Stojanovlca Jent) liiszcrkcreskcdő csődtömegéhez tartozó 

fűszer és gyarmatáruk összesen 13.765 Irt 4'i kr. bccsórték- 
ben, továbbá a bolti ós raktári felszerolvények 1025 
frt 99 kr. becsértékben acsőtlválnsztniáiiy fellialal mazás alap­
ján a becsáron alul is készpénz fizetés mellett ajánlat 
utján a Iogttibbot Ígérőnek el fognak adatni. Az ajánló­
tok, melyek mellé a becsérték 10% óvadékul csatolandó, csak 
az egész árukészletre vagy az ü-íbzos folszerelvényekrc fogad­
tatnak el és legkésőbb f. óv augusztus 5-ig bezárólag nyúj­
tandók át alólirott tömeggondnoknál. A leltár ugyanott bete­
kinthető, hol a többi feltételek is megtudhatók. A választ­
mány az ajánlatok feletti határozatot magának fcnlartja.

Dr. Still er Möv,
2168 csődtömeggondnok V. kér. sas-uteza 14

YILlÁ BELLEVÜE.
Ma szombat augusztus 1-én

Hagy kafosai hangverseny
Flossmann karmester vezetése alatt

Szabad bemenettel. 1695

Orpheum.
Zíagymozíí-utcaa, 17. szám.

^Xartcnfl T^otty kisasszony Umóti follőpto betegedre alán.
!! Uj: Theatre Rigolo I

előadv.i n Mai-tens csalid által. A tiroli liármns, Fanny, AlorancZrine, 
ós Lotty a nőmet soubrolte, Clara do la Torre és a magyar énekesnő 
Marcit fcllóplo. Naponkint Daro Brothers, Kullne Brothers, 
Hovollo Brothers, Rlohard é« Belllnl ui és váhozaloa prognuumia. Btcldler ős Bruck kedvűit bécsi énekes-komikusok uj couplotjo. 8111

‘i! KIÁLLÍTÁS!!

H.-M.-Vásárhelyi halászcsárda.
Naponként két tiszaviJiki lialász fűzte nuryaroi zamatu

II ALÁSZLÉ.
Kitűnő asztali és ásszu borok. -14

1Ä tngjból ill ló ni tol ti i zenekar.

UTV lí" és foS8orok a legjobb amerikai x___
seer szerint készitteliick. Mérsékelt árak. 

— Kívánatra rész- 1) A T)\T \ T Endapoet, vácsi- 
1012 letílzotósre. ti. ntoxa 24. szám.

IDŐJÁRÁS jalias 31. regg. 7 órakor.
Az időjelző-intézet távirati jelentése.

Allomáflok Lég­nyomás 
-/» 700

ti/ól
iránya úa 

orcjo 
(1-12)

A h6- mérséklet 
Celsius fokban

Csapa­
tták *%•

Fel-hS-
aet

Arad.......................... 60.1 NY 4 + 15.5
I Bcsztercze................. — _ _ _

Bcszterczcbánya. . . . 68.0 E 1 + 16.0 _
Budapest.................... 69.1 NY 5 + 17.4

I Csáktornya................. tiü.ti NY 1 4- 15.8
I Debrcczen ................. 57.2 E 1 + 15.0 _
1 Fgcr.......................... 60.8 NY 2 + 13.6

Eszék .......................... — —
1 I1 iurne......................... 59.9 x 2 + 22.7
I Késmárk....................
I Keszthely.................... 60.4 ENY 2 + 17.8 _

Kolozsvár.................... 53.8 DNY 4 4- 13.4 _
Magyar-Ó vár............ ENY 1 4- 17.0
Mármaros-Sziget. . . . 56.8 NY 1 + 1 í .0
Nagy-Enyed .............. 60.5 DNY 1 4- 13.0
Nngy-Szcbeu............... 58.1 ENY 2 4- 11.3 8
Nagyvárad................. — —
Orsóvá....................... 67.7 DNY 3 + 19.G _
Pat; csóva.................... 55.2 ENY 4 + 16.3
Sehuepzbtlnya........... 61.1 ENY 6 4- 14.4
Sopron ....................... — _
Szatmár-Németi .... 57.4 ENY 4 + 15.0
Szeged ....................... — _ _

Szensi-Szt-Grörirv. . . — _
Szolnok....................... 59.8 DK 2 + 17.1
Temesvár.................... 61.5 ENY 2 4- 17.0 ___
Trencséu.............. .. 59.5 D 1 4- 16.0 _
Uiigvár 57.0 ENY 4j 4- 16.0 __
Zágráb.............. .. 61.7 1) 1 4- 17.0Bécs............................ 61.7 ENY 2 4- 15.4 2Bregenz.................... 62.6 © 4- 14.7
Lcsiua.......................... 61.1 © -f 23.8Pola.................... 1 . . 60.7 K a + 22.3 _
Prága.......................... 62.9 D 1 + 18.81 — —

Áttekintése a mai időjárásnak:
Európában: A depresszió (762-754', a kontinens dél­

keleti a nagy légnyomás (764—705) annak északnyugoti 
részében van. Az idő Ktizép-Európában változó, hűvös, itt- 
ott csővel. ’ ’

Hazánkban: Többnyire ószaknyugotins, helyenkint 
erős szelek mellett, a hőmérséklet valamint a légnyomás 
s nagyon keveset változott. Az /dő változó felhőzet mellett 

hűvös, szeles. Eső Nagy-Szebenben volt.
Kilátás a jövő időre.

llazanlcban: Változó, közben napos, kissé melegebb 
időt várhatni, helyenkint csővel, itt-ott zivatarral.

VÍZÁLLÁS 1885. julius 31.
51 e t c r álé

Névszerint 0 Változik Névszerint 0 Változik
fi,Mt alatt fölött I alatt

Duna Tisza
Pozsony . . 
Komárom . 
Hmlnpust . 
Mohács. . . 
Vul-.,w:,r. . 
Újvidék. . . 
l’unczova. . 
Orsóvá. . .

1.71
1.94
2.20
2-70 ff M.-Sziget. . 

Beregszász. 
Sárospatak, 
tizntmár . .

1.3*

-

2.07 _ apadó
Tokaj. . . . 1.8*

0.35
— áraddó

1 08 
1.83 apadó

Szegőd . . .

Körös
0.72 — apadó

Dráva li.-llytUa. . — 0.12

Eszük. . . .
0.70
1.31 — ;yi Maróé

Aliid . 0.56 áradó
Száva 

MJlrorioxa , 1.S3 átadó
Bégre 

Temesvár . 0.91 áradó
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bánsági búza . o lanyha

1 fiitól 1 frliü 1 írttól frt is : Mól frlic i" frttö'l 1 frlic írttól r finis írttól frlic ! frtlói A* j fiitól hl iR

tlSZáVÍ JŐ*‘i • • • 1 7 30 7.10 7.45 7.15 7.55 7.55 7 65 7.00 7.70 7.70 7.8.1
peutvidókl . . » 7.3.1 7.35 7.14 7.45 7.55 7.50 7.r»n 7.őő 7.65
fojórmogyol . • • 7 2\) 7.41 ,.3.» 7.15 7.15 7 jő 7.5> 7.65 7.60 7 70 7.70 7.80 .... _ e.
bácskai ■ • • * • 1 -• -
m. észnhv. 1 6.75 6 80 6.8» fi 94 7 — 7.94 7 10 7 1.4 7 20 7 25 7 30 —— —....

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései julius 31.

Faj Irányzat j>____74%

_______ YíinosC'o-i sftl,y lielttoliterenlímt

J*3l____í___ lü.-ty il 77% li ~7SY;7 1[ 7T%~

100 kilogrammnak Ara

Utolsó árkc el Utolsó árudétUtó 30 árkeletKRTÉKPAPIROK ÉRTÉKPAPÍROK ÉRTÉKPAPÍROK18 .l-io

Gabona Faj- Irányzat
il »Mlnoee»..,, ,,, . ,-ily h^k-i 1W tátrain in

I leli terén-! 
kint

101
■frTTT-r

Tsr

ess .
árpa

tengeri ít

Kolos......................
káposzta -ropozo 
bánsági repeső .

takarmány

sörfiizlci

bánsági
másnemű

csendes 70-72 
60-62 
62-fii 
fit-66 
89—11 

75

— 11 10/*

írt i kr"

11’/,
Ili/,

Gabona

búza

tengeri

•2 , káp. ropoze

Irányzat

szilárd

ÉRTÉKPAPÍROK
Utolsó árkclét

. vén/, j áru íj ÉRTÉKPAPÍROK

ÁLLAMAI'ÚSSÁd.

100, 500, 1000 
10,090 . .8?:E:E3»

Magyar yapTjaradók adómentes 
Ma-var vasn:i kölcsön á 120 fit o. 6. (IMI fiánk) . . . .
Magyar vasúti kölcsön 120 f.-t egyes darabokban . . . .
r; iU.ímv.l'oitl z-ilnelevolek ...
Magyar 1369. keleti vasul állainkiitv. (efsSbbs-) adóin. . . 
Ma.-yar 1573. keleti varul arany v. ezllslb. (elsőbb.) adóm. 
Magyar 1876. keleti vmut államkötvény aranyban 
Magy. "
Magy:
Tiszai
1871-iki magyar Allam-kölesönkötvsny fent st.-bon . . . 
:st3-iki ma-var állam-k Icsönkötvény font st.-bcn . . .
Magyar löldteliermentesitcsi kötvények..................................
Magyar Rldlrhermentcsitcsi kötvények 1887. záradékkal 
Magyar földtehermcntesitési kötvények temesi

var kcich vmut amunsuiveny aranyi,an
y. kir. nycrcmény-kölcsün 100 frt ...... •
v. kir. nycrcmény-kölvsun 50 frt.............................
ai é= s-egedi kölcsön..........................................................

Megvár rofdlchermontesilési kötvény, k 1867. záradékkal 
Magyar Mdtehermontesitési kötvények korláton,
Magyar kötvények e-didyi a

. 4% 99__ 99.30

. 4«/o 98.70 99 —

. f.? 0 93.30 92.60

. 5" o 11.8.50 119.50
• T'0 1Í9 — 150—

98.50 99—
. Wo 123.50 124.--
■ Wo 199— 109.5.1

119.50 130 50
119— 12(1.-." 4#/o 120— 120.50

. Wo

102.75 19.1 25
. Wo 192— 102.50
. Wo í 101.50 192.56
. 5n/o 101. - 102.—

101 50 102—
. W- 1 191 7.1 102 25

Bécsi tőzsde juliita 30.
Aj Általános állnmáűóaaág.

Krységes -áradék, papír, május—november 
Fg • gcs járadék, papír, február- augusztus 
igysé'- ’s laradék, ezilst, január- július . . 
Kgyséres járadék, oztlstben, április október 
Sorsolással, l.Nil-íöl 250 frt sorsjegy pp. 
Sorsol,ássál, fWtiVból 590 frt snr«i"py n, é. 
Sorsolással, I860-!. 1 Ilin frt sorsjegy o. é. 
Sorsolással, 1864-101 100 frt sorsjegy o. é. . 
Sorsol:/ al. ISfil-ből 50 frt sorsjegy o. é. . 
Cemo-járadék 32 líra........................................
Ál!amj"-7ugi jelzáloglevél 120 frt ... , 
iiéce gniczi vasúti els. jegy, ICO frt pp. .

6»/o
5/0
f!a

V>lo
"V/o
Wo

-V/o
W'o

100 frt ...
ro 1881. tt-0 frt 5°/0

3 A birodalmi taninsbr.n képvlaolt király­
ságok és orozAgok államadóssága-

Osztrák aranyjáradék adómentes 
Osztrák papírjára lék viszzitligetes

r A magyar korona országainak állam- 
adóssága.

Marvar a ran' rad-'k adómentes 100 frt ... 41*/# 
M r r •r.-dék . . ICO fit ... 5r o
Macyar «uuti H.ile,>"9 l'.'TI rrt erutl . . . .1 . .V o
M igyar »a nti . •') •- > : M frt e.r k . . ., . Wo
I., .iti rasuli a'i. t '.It r.y 18*19 l'M: „1 frt . .. . Wo
K-Ir., ra nti ati. k- :,,-y r-T.l-b-i 3 Hi f t . ,
h- • ti v-u„|l -all • r.y t-tö-b. ! 1 „» f.-t . . '. 5<yü
Mnzy.ir al!imk.",!i - , n ts;t. firn. I "Hl frt . .

100 frt . .
V-irxar iir-ir: taiLuc hütv.iy . 100 frt . . 1 Wo
M nr rP • * - •m*.v«!t* ' t». l l f-t . . . Wo

k.,: «ö:i , . a V - r.-t . .
e.u! s5n . . a i* frt . .

M. i-.-a . ki s sir •vei ny scr 101 frt . . ; wo

V) Föfdtchorm. kötvények 100 frt p p.

Csehcrszégi.....................
Bukovinai . . • . .

Krajnai és tengerparti .
Morvaország! ....
Air »-ausztriai ....
Felső-ausztriai. . . .
Salzburgi.........................

Stíriai ..............................
Tirolt...............................
Morvát- és szlavonerszácl

Tn'gnzv.. ZEtBWBPMMlBIWBiregt

/350. - v.

S*/o 
5To 
5"o 
óé 0 
8»/0 
5"o 
á",o 
5*’o 

.V/o

82.70 
82.75 
83.35 
83.15 

123.- 
110.— 
112.25 
107.75 
160.50 
43.— 

155. - 
102—

109.15) 
99 iá

99.2C 
92 50 

119.20 
113.70 
98 30 

123.— 
109.—

07.75
IIP—
118.50
1»0—

I0C.50 
101.75 
109.-15 
108 — 
10.4— 
105.25 
107.50 
105.— 
104.—

10L — 
101.75 
102.— 
111.70

82.85
82.90
83.50
83X0

128.'
1(0.50
143.—
168.25,
167.25
15.-

109.35
93.60

99.35 
92.65 

119.6.1 
119.VI 
98.60

109.50

98.25
119.50
119.50
120.25

102.50
102.80

104.— 
105.75 
104 — 
102.70

Magyar orsz. jelzálog úrbéri váltságkötvényok (100 frt) 
Kir. hnrv.-szlavenjelzálog róldváltaágkötvény (100 frt) .
S/ölödézsmaváltgági kötvény (100 frt).............................
Magy. kir. kamatozó kínost, utalvány 6 hóra (100 frt)

Fgyesitott államadósság papírban”máj.- 
Egyesített államadósság papírban febr.-aug.. . . 
kgyesitott államadósság ezüst kamat jan.-jui. . . 
Egyesített államadósság ezüst kamat apr.-okt. . .
Osztrák aranyjáradék adómentes . ........................
Osztrák papirjára-Jék adómentes...................................
O- ztr. államad , kisorsolással lfi.ól-iki A 250 frt p. p. 
Osztr. államad., 1>,sorsolással lSGO-ikí A 500 frt o. e. 
Osz.tr. nllamad., kisorsolással I860-iki ti 10O frt o. é. 
Osztr. államad., kisorsolással IflSj-iki A tno frt o. n. 
Osztr. államad., kisorsolással IStii-iki A 50 frt o. ó.

Test város kölcsöne 1870 1,51 adómcnles .... 
j’est város kölcsöne 1871-1,51 adómentes .... 
Iludapcst főváros 1880-iki kölcsöne adóin 
-Szerbiai nyercinény-kiilcsön 100 frank .
Pécs város nyerem “ ny-kölcsöno 1871-hnl

Temesi bánsági.............................................
Temesi 1807-iki sorsolási záradék . . .
Magyar................................................... • .
Magyar 1867-iki sorsolási záradék . . .

F) Bírta UőzItölcaönóU. 
Dunaszabélyoz. sors. 1870-161 100 frt 
Dunaszabí.ly. kölcsön 1873-ból 100 frt .
Pcstvárosi kölcsön 1871.............................
rvstvárcsi kölcsön 1889 .............................
Tricsztvárosi köles. 1865 .............................
Triesztvárosi köles. 1879
Itéesvárosi k d. sön 1867 .............................
Uérsvárosi kölcsön 1877 far. v. ez.) . .
Héi-sváre sí kölcsön 1871 (sorsolás) ......
Olasz járadék lüil lira................................................... ffi/o
Szerb nyercmény-kölcsön ÍOO frank....................... 2f'lo
Török vasúti kölcsön 400 frank..................................

F) Záloglevelek, Jnlz&lojy-kötvónyolt óa köt* 
vényok ueo frl -rí).

Osztok áll. fi-ldhilidint. sora. ar. v. ez. . . .
Osztrák ált. fi',1 ihitclint. 50 éves vfss-nf.. . . 
Osztrák ált. löldliilclint. 50 éves visszaf.. . . 
Osztrák ált. föld hitelint. nyeremény-kölrsön . 
Csehországi fóldh -társ. 80 éves visszaf. . . . 
Csehországi fiildh-társ. .53 éves visszaf. . . . 
Cs-diorszigi földh -tirs- S3 éves visszaf. . . . 
Központi fid Ibit. linlézeti bank 38 éves . .
fi usorsz.ógi róldhite'intézat 13 éves.......................
Oáesorszáiri földhitelintézet 29 éves. . . .
Gáesor.toéi földhitelintézet 30 éves.......................
Morvaország! jelzálog-hitelbank 30 éves . . .
Morva.»:szági jelzálog-hitelbank 3fi éves . . .
Osztrák jelzálogbank 10 éves visszaf. ....
Osztrák jelzálogbank sorsolással.............................
Osztrák jelzálogbank sorsolással.............................
Osztrák-magyar bank..............................................
Osztrák-magyar bank.............................................
O-z'r ik-magyar bank.............................................
Klsö osztrák takarékp. sorsol. 30 éves . . . 
l'.'ső osztrák takarékp. sorsol. 32 éves . . ,
I’estl hazai első takarékpénztár 4»-/, éves . .
Magyar földhitelintézet.............................................
Magyar M,Iliit, Imtézct sorsolása 39 éves. . .
Magyar fi-MhiKlintézet sorsolási .....
Magyar fiddlntelinlézet sorsolása 39 évi arany.
Magyar jelzálogbank 25 évi sors.............................
....................................... -10 évi sors.................................

40 évi sors.............................

1ÍKSZVENYEK. 
«)

stl köznti vasnálva

103150 104.-

289— 289.50

kib. id 107 75 
82.25váltobank 82.75

284.10 
872.— 
150— 
587.100 kilozrantm ár» _ 

pénz il áruHatáridő

213— 
200.— 

3120.— 
7.— 

201.—

223—
társaság 205—

315.1—

rsasag 206—
800.—

595.— 
1295.— 
2110.— 
628. - 
300.— 
425.— 

1090.— 
365

Utolsó árkclet

1105.—
870.— 91.50

90—
átok.

98— 98.75
186.50 186.26

82 90 
82.90
83 80 
83.80 

108.75 
109— 
129 — 
1-10 50 
144. 
1118.50 
167—

13*.— 
176.50 
184—

135— 
177 50 
184.50

Kisbirtokosok orsz. földhitelintézeté 5V»°/o 
Osztrák-magyar bank o

bank

99.25
103—128.2.

130.60
113-
167.50
166—

101 75

150— 151. 
176.50 
Ifid).- 
92'- 

249 -

10.3—
175 50 101.50or-graczi)

90---- 100.60lot­
ion—
9975

105— 
107 — 
100 25 

31 25 
124—

298 50 100—
101.50
101 2."

251 — 255.— 100.50
Pesti hazai I. takp. n kit,

102.25 103. - a északi vasul 
n

110.25 Buda város
PúIITy ...........................
Osztrák vürös-kcrcszt-sorsicgy
?tS§ofrrabpiBto°roszl’Bor8JOBy

40 Irt o. é. 
40 frt p. n 
10 frl o. o. 
5 frt o. é. 

10 fit o. ó. 
40 frt p. p 
20 frt o. o. 
40 frt p. i> 
20 frt o. 0 

100 fit p. p 
50 frt o. u. 
20 frt p. p 
20 frt p. p.

42.75 43.-2.,10-2— 102.50 yugati vasat 90.26 40.25103.59 103.10 103.80
102.75 103.25 I társ 121.50

I társ. 108.75 109.60 18.50

110.—
101,50

116.50
105.

23 50

9930
107.75

100.50 132.50 133.2
03.— 68.59
27.60

102.7 103.50 :.-.25 38.7.5

537— 
389—

81.— 
435— 

6950 — 
43fi — 

89.—

151.—
84—

455—

20.1. - 
865—

565—

212— 
87— 
98— 

131 — 
228— 
010— 
288.— 
190— 
109—
1G2Í—
95.— 

260__

103.50 
102—
95 75

127.50 
102—
99 25 
99.75

103.25 
102 - 
99.50 

103 50 
102—
99.50

101.50
100 80
102.50

KLSOBBSEGEK. 
Alföld-fiumei v. 11. (v.-cszéki v.) 
Allöld-fiumei vasút 1874. kib. 
nudnpcsl-pécsi vasút. .... 
Báttoszék domhovár-zákányi v. . 
Dunngözh.ujóznsi társulat . . 10 
OiiiiagBzhajózási társaság . . ■
Ks/nkkoleti vaspálya.......................
l/szak helot I vaspálya arany!,.) . 
Északkeleti vaspálya (aranyb.) . 
Iísz.-magyaror. c. KŐszónb. r.-t. . 
Magyar-galicziai vaspálya . . . 
Mngyar-galiczial vasp. II. kib. . 
M.-ny. v. (ez.-fch.-gvör-gráczi) 
Magyar nyug. v. 1874. kib.
M. v. clsöhhs. beruh, aranyb.
I. erdélyi vaspálya.......................
Oyöv-sopron-cbcnfurli vasút . . 
Kassa-o,lerhcrgi vasul, ezüstben . 
Knssa-oderbcrgi v. (eperjes-tarn.) 
Kassa-oderbcrgi v. (osztr. vonal) 
Knssa-oderbcrgi v. (magy. vonal) 
Oszlrnk-magyar állam vasul

100 — 100.50

.uhi
lft‘1

2>V| iV/o

2«.
Wo
5"/a

101) n-b 
Ilii) Ó'.O

O.-m államvas. 1883. kib. . 4ÍA2009 
Tiszavidéki vasul . .
Budapesti lánezhid .
Lloyd és tőzsde épület

MAGÁNSORSJEGYEK.
Osztrák bitelintézct.................................. .
Iiudavárosi sorsjegy........................................
Keglevieh sorsjegy..............................................
M. sz. korona orsz. vörös kereszt egylet
Osztrák vörös kereszt egylet.......................
Pólfly sorsjegy...................................................

PÉNZNEMEK.
Császári királyi arany (vert).......................
Császári királyi arany (körmöczi) „ . . 
Osztrák-magyar 8 forintos arany . . .
20 frankos arany..............................................
20 marka...............................................................
Török arany lira.............................................
Osztrák cs mngyar ezüst............................
Német birodalmi bankjegy 100 márkányi

Váltók árfolyama (látra) k^íái,

Német bankpiaczok 100 márka . 
Amsterdam ino hollandi forintért
Brüsszel ÍOO frankért.......................
Pária toll frankért.............................
Marseiile too frankért . . . . 
Svájc/4 pénzpiaczok 100 frankért .
Zürich 100 frankért.......................
London 10 font sterlingért . . . 
Szentpétervár ion rubelért . . .

40/0
3»'a
30,0
3"o

4'/,% 
4'/,% 
1 O/o 
3 "0 
5'An'o

fi "0 
7 0,0 
fi ° .'o
5V,»/o 
5 °/o 
5'///o 
5 >/o 
4V,"/o 
5 "b 
4'/,"/<) 
4 o/o 
6'/,O/o 
5'/,°/o

5V,"/o

4 0/0
5 0/0 
.V/,0/0 
5'/,% 
5 0/0

O) Eleőbbságl kötvényeit. 
Alhrecht-pálya . . . 300 frt ezüst . .
Alföld-fiumei pálya. . 200 frt ezüst . .
Alföld-fiumei k. I87jk. 200 frt ezüst . .
Arad-lemesvnri vasút . 200 frt ezüst . .

33.95
20.90

121.—
10(1.—

100.10
99.7.4

100.50
99.50

102.50 
102— 
101 — 
101.—
93 — 

10.3— 
101.75 
99.30

93.75
102.75 
101.25
95 50 

127.— 
101.50 
101.50
98.75

100.—
100.30
100—

34.20
21.20

121.55
100.50
95.60
98.50

84.50 
100 50 
1 OO.- 
lUI.50
100_
103.25
102.50

98.50
108.30
102 — 
99X0

100.- - 
103.60 
101.76 
96.30 

128. -

lOe.25 
100 60 
100.50

9k 75 
124-
130.

99.75
99.50

100—

123 50 
99.25

uh) 60 
100—

104.—
97.60

178.— 
-42.50 
19— 
9—

14.75
40.75

5X8 
5 82

9.91
12.28

61.40
103.75

99.25 
125.— 
131 —

100.25 
100.25 
100.50

101 — 
10050

104.25
08—

179' — 
43.50 
20. 
9.50 

1625 
41-50

9.9.3
9.98

12.30

61.50
104—

. . 300 frt . . .

. . 300 frt . . .

. . 150 frt ezüst .

. . 300 fit ezüst . 
100—200 frt ezüst .
. . 200 frt arany .
. . 200 fit ezüst .
. . 100 frl ezüst. . . 

1862. kél). 300 frt 0. é. 
100 frt p. p. .
100 frt n. 0. .
300 frl ezüst . 
200 frt rzttst . 
200 frt ezüst . 
360 fi t o. é. . 
200 frt ezüst . 
800 frt ezüst . 

1879.. 200 frt . . .
t-379.. 200 frt . . .

Lcmb.-czern.-jassii 1881 1 k 300 frt 0. é. .
I.omh -rzern -jassii ISSillk. 300 frt ezüst . 
Osztrák-magyar Lloyd . . 300 frt arany . 
Osztrák-magyar Lloyd 1.881. f.O) fit arany.

Osztrák

aki pálya.
aki pálya.

Kcrencz-József-pálya "! . 
Pccs-barcst pálya . . . 
Karoly-Lajna gácsi pálya 
haran-odcrbvrgi pálya . 
Epeijcs-laniovi pálya 
Kassa-od. (osztr. v.) 
Kassa-od. (magy. v.)

(■magyar Lloyd 1882. 500 frt arany . . . 6V0
; észak-nyugati pálya 200 frl arany . . . 5°,o
ész -nyug. p. Lit. B. 2(H) frt ezüst . . . 5Vo

>41ya

3iV
Rudolf-pálya.........................  300 frt ezüst .
Hudoir-pálya 1831. kib. ezilst.......................
.......................................   200 frt ezüst .

. állam vasp. AOfl frank . . 
Oszlr.-m. áll -vasp. 1874. k. 500 frank . .

E.-m. All.-vasp. kiég. h. 500 frank . .
-m. áll.-vasp. I. kib. 200 frt arany. 

Osztr -m. áll.-vp. (brllnni r) ISO frt ezüst . 
Déli pálya január julins . 500 frank . , 
Déli pálya április—október 500 frank . .
Déli pálya............................... 200 fit arany.
Dél-északr.émet Osszek.-p. . 100 fit 0. é. . 
D>T-é.-ii. összck.-p. 1879. k. 100 frt 0. é. . 
Tiszaví léki pálya .... 1000 frt 0. 6. . 
Tiszavidéki pálya .... 200 frt 0. ó. . 
Magyar-gácsországi pálya . 200 frt ezüst . 
Magyar-gavsorsz. p. II. kib. 200 frt ezilst . 
Magyar északkeleti pálya . 300 frt arany. 
Magyar északkeleti pálya . 400 márka. . 
Mngyar északkeleti nálya ar.-kölv. . . , 
M. ny. (Székesf -győr-grácz) 200 frt . . . 
Magy. nyug. v. 1871. k. b. 200 frt . . .

11) Xülöafóle sorsjegyeit.

Es-S':;-
Keglevieh...........................
Krakkói sorsjegy-kölcsön 
Lailiachi diisorsjegy. .

100 frt 0. ó. 
40 frt p. p. 

100 frt p. p. 
20 frt 0. 0. 
10 frt p. p.
20 frt 0. 0. 
20 frt 0. ó.

128.50
128.50
104.—
102.90
110.10
89.30
99.80

197.40
193.25
188.25

123—
152.75
152.75
128.50
99.50

109—

99.90 
99.50 
09.20 

12(1.75 
130.50 
100 — 
99.25

177.75

113.50
18.75 
10—
17.75

122— 
129— 
104.25 
103.10 
119.30 
89.80 
99.50 

l'JÖ.—

198.75

129.80
100—
99—

100.10
100.—
90.60

131.25 
100.50
90.75

178.25

114X0
19.25 
19.50
18.25 

2 .'.75

Trieszt városi
Trieszt városi........................... .....
Waldstein.....................................................
Windischgriitz..........................................
Nyereményjegyek 3n/0-nyl kölcsön . . .

Il Bankolt részvényól.
Angol-oszlrák bank...............................
Bécsi banklársuint................................
Bécsi haiikegycsdlót................................
Osztrák általános földhitelintézet . . 
Pesti magyar kereskedelmi bank . . 
Kereskedelmi és ipar hitelintézet . . 
Magyar általános hi 
Alsó-au leszámítoló társaság . 
Magyar leszámítoló és pénzváltói,ank 
Bécsi giró- és pénztár-egylet 
Osztrák jelzálogbankSfíbSftT
Magyar országos bank 
Magyar általános minicipal hitelbank
Osztrák-m agyar bank..........................
Unio-bank 
Általános

209 frt :<% 
291) Irt 5%
100 fi t 57n
200 fi t 5% 
500 frt 6"/0 

. . . . tfiO frt 5%
litelhank....................... 200 frt 5%

fi,00 frt 5% 
100 fi t f,n/„
200 frt 47, 
200 frl r>7„ 
200 fr! 5V„ 
200 frt !,»/„ 
200 frt .4% 
200 frl 57n 
fid) frt 5"/„ 
100 frt 5% 
110 frt 570

nk
nk H.^kib.

forgalmi bank. ...
FI Közlekedési vállalatok rénzvónycl.

Ä!fofr«umlFpálya . . . 

Arad-temesvári vasút. . . 
Cseh északi vasút. . . . 
Cseh nyugoli vasút . . . 
Busclitlohradi vasút . . . 
Biischtlehradi vasút (lit. B.) 
Dnnagözhajózósi társaság . 
Duna-drával pálya . . .
Erzsebol-pálya.......................
Erzsóbel-pálya Lincz.-lludwcis 
Erzsébi.'t-nálya Salzt,urg-Tirol 
Ferdinand északi pálya . .

dya . . .Feroncz-Józsof-pály
KáFoly Lajos' galicz.lal pálya 

Kassa-oderbcrgi pálya . .
Lembcrg-czernuvitz-jassi p. .
Osztrák-magyar Lloyd , .
Osztrák északnyugoti pálya 
Osztrák északnyugati vasút fiát. B.) 2(H) frt o. é. 3°/^

20» frt 0. é.
200 frt o. ó. 57, 
200 frt o. ó. 57, 
1.40 frt 0. é.
200 frt 0- é.
600 fit p. p. 57, 
200 frt n, c.
600 frt p. p.
200 frt ezüst 57, 
200 frt p. n. 57„ 
200 frt 0. 0. 57, 
200 frt 0. ó. 5"/, 

1000 frt p. p. 67, 
200 frt 0. e. 67, 
200 frt 0. 6. 57, 
200 frt 0. ó. f,7, 
200 frt 0. 6. 57, 

. 200 frt 0. é. 37, 
500 frt p. p. 5°/, 
200 frt o. e. 57,

2S4.fiil 
289.25 
59.3. — 
81.75

69—
107.50
93.40

808—
80.10

145.50

03.25 
185 —

460—

283.20 
210 — 
201.73 

23/0— 
211 — 
200— 
215.25 
150.— 
22R.— 
563.— 
1 is­
ler,—

281.90 
2.,9.75 
598.— 

82—

fili - 
108.— 
98.90

871 — 
80.40

140—

fi,4.— 
185.50

239.60
110.7.1

2375Í—
211.30
292.--
21.4.75
151.51
228.50 
56f
168.50
100.50

Első erdélyi pálya................................
Osztrák állam vasúttársaság . . .
Déli pálya...........................................
Dslcszak-néniet összekötő pálya . . 
Tiszavidéki pálya
Bécsi tramway................................
Magyar-gácsországi pólya . . . . 
Magyar északkeleti pálya . . . . 
Magyar nyug. székcsfehérvár-gráczi

291 frt 0. é. 5*'„ 
200 Irt 0. 6. 50/, 
200 frt 0. 6. 57.,
200 frt 0. é. 47,
201 frt p. p. 57, 
200 frt p. !>. 57, 
2-n frt 0. e. 57, 
20') frt o. ó.
209 frt 0. é. .47,
210 frt o. é. 5%

T.) Iparvállalatok részvényéi.
Osztrák általános építő társaiig .... 200 frt
JJosingi scrlőzödí!..........................................ni) Irt
Prágai vnsipar-társulat............................ 200 frt
Rima-murányi vasipar-táruht .... 101 frt 57,
Snlgó-tarjáni Uőszén!,ánya..........................109 frt 57,
Bécsi fogyvergyár-t írsasig.......................... l'M frt 57,
Nemzetközi waggni-kvs társaság lipest 190 frt
Általános waggon-kölea. társaság Bpest . 80 frt 67,
Bécsi épltö-tareosúg....................................10J fit

Assicurneioni gen. com.........................  1000 frt p. p- 57,
• Duna» osztrák bizt.-részv -fiira. . . 200 frl o. c. 57, 
Viszontbiztosító-társasig bécsi . . 209 frt o. 6. 57, 
•Securitas» viszontóizlositó társaság 259 frt o. «. 
Bécsi élet- s jánd.-ló/tosiló int. . . 200 frt o. é. 
Bécsi biztosító társaság....................... 2UJ frl 0. ú. 57,

il) Váltók (látra).
100 hall. frt 2'/,7o

10(1 frank
Amsterdamra........................................
Brüsseli
Német bankpiaczok.......................

Franciba bankpiaczok........................

Svájczi piaczok..................................
Zürich................................................

X) Valuták. 
Császári és királyi arany .... 
Császári és királyi reuzés arany . 
Osztrák-magyar 3 Mos arany . ,
20 frankos arany...................................
20 márkás arany...................................
Orosz, imporialo..................................
Sovcroigns..............................................
Török arany lira..................................
Mária-Tcrézia (Levant) tallér . .
Ezüst . ................................................
V.z.üstjáradék-szelvény.......................
Német birodalmi bankjegy . . .
Olasz bankjegy...................................
Oro'z papir rubel

100 márka 
10 font st.

109 ol. lira
100 frank . 
100 fiánk . 
100 rubel . 
100 frank . 
100 frank .

darabja . •

darabja . * 
darabja . • 
darabja . *

darabja . ' 
darabja , ' 
darabja . • 
100 frt o. é- 
100 frt 0. é- 
10(1 márka • 
100 ol. lira • 
darabja . •

134—
800.25 
134.99 
100.75 
2.41.50 
191.40 
170— 
170.51
167.25

86— 
81— 

137 — 
97—

13fi!—

98—
3(H)—

61.35
124.95

49. i 5 
49.15

5.91
5.88

9.90'/,
ii.1191/,

12.26
10.20
12.45
11.21

184.2.4
300.5, >
135.5. ) 
101.25

194.70
170.50
177—
167.75

135- — 
97.25

88.- • 
83'SO

61.59 
125.35

5.93 
5.99 

9.91' . 
9.91'/,

12.23 
10.22 
12.50
11.23

Pályásat.
A t -.--".'ári ny:!v. els I í' ku ipari kólánál liresedi'sbcn lóvd 

i c :>;• . ,'til S»> irt 1 fizol "um 1 és f.t i ikn.'r.illölánynyal 
1-vel;-! -I r:.': — és ópitésüzak — tanári állomá'okra c/.ennel 
1 -.a kirdt llet.k.

A v..,: : r .. !• rei tet1 épitésszak tanári állomás az rtpité-
- 1 •. cr" ••, tan, és raj.: és épité-i anyagi:-:ne lov.ihbá az 
.•nyl.-.n. la\i.ill,ui és inf. irténet tanításával van összekütve.

Az • i-'e-'encs jellegit rajztanári á! .u.'-.'l az orna-
;• fi- :nl"s és méri mi rajz. a sík és ábráznló mértan 

.1 mi' ás tam'ása van egyhekótvo. 
len mvi,I a m-jrválaszlaiulnlt tanárok az. iparos tanulók 

iy-. "é.i; iban a raj v>t é:s múrtant szintén tanítani kötelesek- 
A megv.ii.- •.t.iiulott tanárok at első évben iileiglonos min«;-
- rn t-znlgí mk. véglegesítés rsak a sikkénél eltöltött próba 
útin t'vlénbetik.

IM'.vr. jl-V„; re!hivatnak, hogy végzőit tanulmányaikat.
ré I -'ikol korukat, vall.hmia1. t.ankénesit; 1 ikot é-,

• ' • ha-lmentcssé-riiket igazoló okmányokkal sr.abályszerilen 
a,.', .".n,ii!..i. y.i.k I li.-gkv !, f. évi nugtiszlus hó 

r- ■ a temesvári iskola, •-"-!;lio-. l,«kíl!iljík.
7- nrsv.ir zab kir. város tanársálól 1 Pfl.í. évi évi jnnnis 
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HOHNÖYÉNYHEDV
hntu.- ihan meglepő s az orvosok köhögés, rekedtség, clnyálkásodás, kezdet­
leges tuberkulózis, fi kép a Iclekzö szervek afTekcziuinál lccjobb sikerrel alkal­
mazzák és rendelik. — Egy eredeti tégely Ara, használati utasítással 

együtt 50 kr,

Millcr-félc tyukszzembalzsam
csalhatatlan szer tyúkszem, szomölcs ős fájdalmas bdrvactngodás
ellen. EgY dobozban levő üveg ára ecsettel és használati utasítással együtt

60 krnjozár.

Holcikldotott: 144-t
Miller .1. gyógyszerész urnák Brassóban.

Örömmel konslalálom ‘ hogy mindkét készítménye mohnövónynodv és 
lyukszcmbal/sama, úgy nálam mint nőmnél pompásan bevált. Várakozásomon 
tul megelégszem a sikerrel. Flcrnbcrg (Mirvaország) ápril 1. 1885, Schwarz 
Gusztáv kereskedő.

Az összeg és 10 kr. csomagolási köllség előlegei beküldése után e készít­
mények bárhová poslnbórmcntcscn szállíttatnak. Két doboznál kevesebb nem 
küldet,k.

Budapesten valódi minőségben kapható: Edcskuly L.-náh Thallmaycr 
és Scitz-nál. Török .1. gyógyszerésznél, Ncmda Nándornál, F.mmerling és 
llabsch-mil, Gyarmathy I•ynl uiál, Gerhardt Antalnál. Takáts Lajosnál. Budán: 
Steden J.-né! és Schädel J.-ncl. Bukarestben: Brus F. eyó.gysztrésznél. Brünn- 
hen : firolicli ,1,-nél. Linzben : Trauner F.-nél. Lémberzben: Rucker S.-nél. 
Drágában: Vceteoka és AppcKnél. Dozsonylmn ; 1 lomhául Istvánnál. Bücsbéni 
Nciistrin l-'jil'i néi. — Azonkívül kapható Magyarország és Erdély minden 
nagyol,b gyngy.-zi rt.ir.il,an és fiiszcrkcreskedcsébcn.

Több kész angol kocsi. 2ias
Bátorkodom a t. közlinsógot ós magas uraságokat felhívni, 

hogy Irgnjnii!) divat szerint készített elegáns alakit és csinos 
kiállítású angol kocsijaimat megtekinteni szíveskedjék. Vidéki 
uraságoknak nagyon alkalmas atneiikai kocsik egy és 2 lóra 
nálam jutányosán kaphatók. Heeses pártfogásért esedezik
13 ixlla, ~VV. I?íil, kocsi<v.yíii'tö, 
Budapesten, Dohány-utoza 20. szám. — RaktiCu unyanitt.

Irai-Olenais (Tirol).
Novolőintézot 

gimnázium- és reálezakasz.
A gyógyhely igen egészséges 
fekvésű, családias élet, indivi­
duális nevelés. Német tanterv.
Kitűnő' eredmények. Megnyitás 
szeptemberben. í'rospcclusok és 
ajánlólevelek rendelkezésre ál­
lanak.
2156 Dr. Liman, igazgató.

Doiiásiyf ermelök
figyelme felhivalik az «Exsiccator,i szabadalmazott dohány- 
levélfüzo és szárító kézigépre, mely olcsóbb és jobb a zsinór­
nál. Használati utasilást bérmentve küld a

Magyar Dohányujság Budapest,
vagy az 2154

„Exsiccator“ gyári raktára Tolna.

Röser János nyilvános intézete
IB-u.cla,peete:n., g-^Är-uitcsa 3. szá-xrx a<la»tt

nyilvános polgári-, gimnáziumi-iskola és a kereskedelmi akadémia hallgatói az intézet­
ben teljes ellátást, felügyeletet s lelkiismeretes nevelési nyernek. 217(1

Kereskedelmi szakképző intézetem hallgatóinak a kereskedelmi szaktudományokban 
alapos képesítést biztosit ifj. RÖSER JÁNOS igazgató, Budapesten, gyár-uleza il.

Borsajtók,^
szőllőmalmok,

sajtó-srófok minden alak- 
ban, borsziuattyúk, pincze- 

szerek legolcsóbban
Deutsch Albertnál,

Budapest, vácii-körut 22-ik szám.
Képes árjegyzékek bérmenlve. Iomútolndók és UgynllblUt

kerestetnek nagy hnstonrósz mellett. 205(1

12 ÍV szíj- és nyereggyártó
Budapest, Mnzemn-körut 10.

A nemzeti múzeum mellett.

.■ijdnlja, a legnagyobb választékban saját 
készítésű, lószerszámjait. jYycrgek, utazó 
Inirön dök. vaclászczikkck, különféle osto­
rok, zablák, lukarák, pokróczok, istálló 
felszerelések, tisztító eszközök s min­
den ef szakmába vágó czikkek a legja- 

-únyosabb áron megszerezhetők.
Képes iirjegyzékek Iiérmciitvc.

szirtm u

Öi'ökségelosztás miatt
egy ősi nemesi

birtok
Pcslmegyéhcn a. vasul és a fő- 
város közelében 2700 Itatasz- 
trnlls hold A 1600 Q öl 
terjedelemben, benne jó szántó­
föld, kitűnő rétek és legelők, 
alkalmasak mindenféle növény 
(Dohány, gabona stb. stb.) va­
lamint kiterjedt nyáj tenyész­
tésére, 210,000 fi-ton eladó. 
Szép kastély parkkal, ele­
gendő gazdasági épületek, min­
den jó karban. A birtok bérbe 
van adva; de a bérlet eladás 
cselében megszüntethető. Csak 
közvetlen magán ve vöknek 
adnak felvilágosítást Horváth 
óe Pata Richard cs. kir.

yngalmnzott föcrdósiek 
Bócb Margarothenstrasso 
12. szám. 2155
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MÁBTAR LEXIKON

3 AZ EGYETEMES ISMERETEK ENCIKLOPÉDIÁJA.
Egészben 16 kötet 160 képes melléklettel.

Ezen a maga nemében egyetlen és különösen a 
magyar viszonyokat fölkaroló, minden tudomány­
ágat történelmi, földrajzi s éleb'ajzi adatokat tö­
mören magában foglaló mű, egymaga úgyszólván 
egy egész könyvtárt pótolni képes. Kapható fűzött 
kötetenhint csinos borítékban 3 frt, piros, barna 
vagy zöld színű díszes angol vászonkötésben t fiiért.

PALLAS
irodalmi és nyomdai részvénytársaság, Budapest, kecskéméti-uteza 6.

4,iSÍ PALLAS
irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadóhivatalában (Budapest, IV. kér, kecskeméti-utcza 6. szám) megjelent ós minden könyvárusnál kapható:

A MAGYAR
ll il il il

BÍRÓSÁGOK ELŐTT.
IRTA

RÓNASZÉKI TRUX HUGÓ,
1I1TKS KÖZ- ÉS VÁLTÓ-ÜGYVÉD

BUDAPESTI Kin. ITÉLŐ-TÁBLAI PÓTBIRÓ.

Ara 1 frt 80 Jer.

Kereskedelmi tanodák és felsőbb 
ipariskolák számára engedélyezett 

tankönyv.
IllTA

D”' TOLDY LÁSZLÓ.

Ára az I. és n. kötetnek 3 írt 20 kr.

r r

A FÄRBER Ueriscte SpcIMd
MAGYARORSZÁGON

JOGTÖRTÉNETI FEJLŐDÉSE ÉS JELEN ÁLLÁSA SZERINT 

OKLEVÉLTÁRI NYOMOZÁSOK ALAPJÁN
IRTA

timoi&t .Ákos
JOGTUDOR, KÉPESÍTETT EGYETEMI MAGÁNTANÁR, A GYŐRI KIR. 
JOGAKADÉMIA JOG- ÉS ÁLLAMTUDOMÁNYI KARÁNÁL A JOGTÖRTÉNET 

ÉS AZ KGYHÁZJOG NYILVÁNOS REND. TANÁRA.

A

MAGYAR NYELV ALAPOS ELSAJÁTÍTÁSÁRA.
IRTA

B -dk- :E5 1ST .A. J„
TANÁR.

Az 1. rész, 2 füzetben á 40 krajozár.
Ara 4- frt. A U, rész ara 60 kr,

.

A HÁZASSÁGON KÍVÜL SZÜLETETT
GYERMEKEK

APASÁGI KERESETE.
IRTA

RÁDAI LAJOS

ÜGYVÉD.

A fővárosi sajtó állal előnyösen ismertetett munka.

Ara j forint 20 krajozár.



8 EGYETER' ES, SZOMBAT, AUGUSZTUS 1.
B rovat 1-41 our.icn q 9/v u c ,-l & . .
dőlésekért, melyek » tint 6 félnek fckonmé 
látra, minden egyes közit» után 30 kr, bólyegd:

.IwÉ. hir^ 
1 vannak 
vitetendő.

1885
.k d. Minden hirdetée, felvilágosítást ad a kiadóhivatal. Letélbelt 

tudakozódásokra pontosan válaszolunk, hl a szükséges posta- 
bélyeg beküldet,és a hirdetés alatt álló ids szám közöltetik

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levél bélyeg beküldetik.
Szekrénvrssi Kálmán

urat. a saját érd-kében felké­
rem. szíveskedjék velem laká­
sát tudatni. Fenyő Sándor.

1027

Klára.
Egyetlen boldogságom I Édes 
leveled megkaptam. 11c búsulj, 
mulass jól. én mindig le rád 
gondolok, az édes viszontlátás 
meglesz. Az oda érkezendő 
lapbm lesz ludösilás. örven­
deni fogsz, csókollak számta­
lanszor. 1020

P. Sz. 15.
Ne ejtsen két jégbe, kérem ír­
jon. Csókolja Cz. 102Ö

Les ocrlvains j Eladó
et artistes changers stylt invi- a zugligetijén egy gyönyörű 

, lés de fairé usage tig hospitable j fekvésit villa, két fertály szellő 
lordialcmcnt nfl&rte dó Ja so-j hozzá az idei terméssel együtt 
ciété des ccrivaihs ct artistes i igen jutányos árorr eladó. Dő-

1 bongrois.

Eladási
vebbct a kiadóhivatal. 2150

Zongora,
: kevéssé használt, legújabb szer- 
j kezctil jóhirncvil gyártmány cl- 
i költözés miatt jutányos áron 
! eladandó dohány-uteza 50. sz. 
ajtó ». 2102

Üzlet eladás.
Elénk vidéki városban jól be-;

. rendezett fűszer-, Iisr<* üveg- j Elegáns ZOUgOra 
lés porczcllánkcrcskedós-V •'•»-i világliirü bécsi készítmény 
kai és szódavizgvárral rögtön í m^'nom uj. nagyszerű hang-

: . ................. igái olcso ár mellett eladandó
jutányosán elad... Bővebbel a kcr. .zöldfa-uteza 42., föld- 

1 kiadóhivatalban. 2101 ' szint második ajtó jobbra. 2103

Alkalmazást keres
Nyugalmazott

százados, -16 éves, ki magya­
rul, németül és románul beszél, 
megfelelő alkalmazást keres. 
Szives ajánlatok, auguszt. 10-ig 
L. 40. jelzettel c lap kiadóhi­
vatalába kéretnek. 1016

Alkalmazást nyer
Egy gyakornok

(keresztény) Kollarits József és 
fiai vászon- és fehérnemű kó- 
reskedésóben azonnal felvétetik.

••-1628

évnegyedenként bútor nélkül
kiadó. 1613

Váczi-körnt 41. sz.
házban 2 utczai lakás azonnal 
kiadandó. Értekezhetni a ház­
mesterrel vagy Rosenfeld és 
társával Zrinyi-ulcza. 1621

Segéd kerestetik.
Nőtle" .hadmentes segéd, ki 
mnekereskedéshen már alkal­
mazva volt alulirt ezégnél fel­
vétetik Mauthner Ödön mag- 
kereskedése Budapesten. 1612

jHirdetósi ügynök
jövedelmező alkalmazást nyer­
het. Bővebb értesítés lövész- 
utcza 5. földszint 1. ajtó, dél­
utáni 4—6-ig. 1615

Kitűnő nevelőnőket
T.qItíSs QC hdnlot nyelv és zene tudomásai 
lidlUtö C» UC11C1. francia bonnet, magyar német 

gyermek-kertésznőket ajánl 
t. cz. uraságoknak Baresch Fe 
rencz iskola ügynöksége Buda­
pesten kigyó-uleza 5. 1618

Oktatás.

Váczi-ntczában
első emeleten egy utczai szoba 
kis kabinettel augusztus 1-jnre

Une institutrico
francaise.l!) ans, desire entrez 
dans une famillo dcrnristocralie. 
pour un mi dcux cnfants de 
5 ,'t 10 mis. L'adressc par 
l'cxpédition du journal. ■611

Egy 11 éves fiúhoz,
ki a második gimnáziumot vé­
gezte, egy fiatal ember (keresz­
tény), ki a latin nyelvben ok­
szerű oktatást adni képes, elő­
nyös fizetés mellett kerestetik 
Kohler J. C. üzletében Zrinyi- 
utcza 5. KJ23

Oki. nevelőnő
kerestetik vidékre két leány­
kához, ki az elemi és polgári 
tantárgyakat, valamint a zon­

gorát tanítani képes. Fizetés is vállaikozhatik. Bővebb fcl-
200 forint és ellátás. Ajánlatok világositástnyujtakiadóhivatal. 
B. D. alatt Apczra küldendők. Í2128

_______________ ___ gwnBBMW——

Iskolaszéki elnök
urak becses figyelmében. Egy j 
gyakorlatilag kitűnő sikerrel 
működő nős r. k. vallásit tan- 
képesitett elemi néptanító és' 
oki. tornatanitó, ki több éve-! 
ken áj mint állandósított köz-1 
ségi osztálytanító működik és; 
kinek neje képesített kisded- i 
nevelőnő; óhajt oly város vagy 
községben tanítói állomást, hol 
nejének kisdedóvodát nyitni 
érdemes lenne, különösen hol 
némi évi segélyt kapna. Neje' 
még a női kézimunka tanításra

Különféle.
Egy keresztény

családnál több úri ember ebé­
det kaphat. Ferencz József-rak- 
part 19. szám II. em. 14. ajtó.

__________  1620

Egy magányosan
álló ur vagy asszonyság, ki 
vagyonnal bír, de vagyona 
kezelésének gondjaitól óhajt 
megszabadulni, éleljáradékot 

kaphat vagy teljes, tisztességes

úri el áfást egy jómódú ur 
családnál, hol az illető égés? 
életén át kényelem és nyuga­
lom közölt élhet. Bővebbet^ a 
kiadóhivatalban. 2142

21»! ZONGORÁK

és harmonii uj é. átját­
szottak IegJoUu .-s lcgolcsob- 

ban kaphatók
ÉDER ANTAL GYULA
zongora gyáros és 37 bel- é, kül­
földi zongora gyár képvis'löjénél 

I, IV.. FiBudapest, Feronczlek-fere 4.

OOOOOOOOOQOOOOOOOOQOOOOOOOOOOQOOOQOOO
TBADB CHAMPAGNE

.Szállodák:
Pannónia szálloda. 
London szálloda,
István főherczeg szálloda. 
Fehér ló szálloda, iYÖ"™1 
Schmidt Orient szálloda 
Kronawetter szálloda

azosz'r. magy. vasúti 
in,hibázzál szemben.

.^AYALA&C?-;
[GVWEtyO); Főképviselő: LEN0BEL MIKSA,!

'°JJ Wien, Z., Orünangergaase a. i 
Magyarországi képviselő: Fromm Antal ] 
Budapest, Dohány-uteza 30. Deutsch A.» 
2153 Arad, iskola-utcza 3. '

QOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOC

Pénzelőleget

Oomflri-nt 19.
Olcsó szobák.

....... ....... 1356-88
li ií, v 6 házak:

Szidon kávéház,
Union - kávéház, Ä:
Imperial-kávéház, ^.H^cUumt. 
Árvái Kecskeméti kávéház, abe°a7k"äi"a

Naponkint r-’tic.

Sörházak:
Nemzeti szálloda,
Mikié Nándor, '

Mií 1 tif ság-ok: 
Orpheum Prugmayer Józsefje*
legszebb és leeob-sóhb mulató Ír ly. Naponk. nemzetközi elöadii::. Pá­
holy I frt. Páholyszék 1 Irt I. hely fin kr llrmenet 50 kr. Karzat 80 kr.

TTorPlllnniim (Freund,apród-nteza t.) Naponk. előadás.nercuianum, KnckWik: Kronmtné, Kömgswarlh,Wer­
ner, Nagy Maiiska, Baumgartner. Énekesek : Brüne, Prokesch, Tauer, 

Zimmerinann.

Fényképész Békéi H. ^frn^fta',"t0,ma„n2k”:

n poljr. lövöldével s/cm 
hrn. Naponkint zene.

25.307. szám.

Versenytárgyalási hirdetmény.
A hajai Dunapart biztosítása ozóljáhól a f. évben 

mintegy 43850.000m3 köbméternyi kőhányási munkák­
nak vállalat utján leendő végrehajtása czcljából ver­
sen y t árgynlá s 11 i rdel I et ik.

A vállalatot szabályozó szerződési feltételek, valamint 
a műszaki terv a budapesti m. kir. folyammémöki 
hivatalnál ÍV. Akndémia-utcza 13.) a hivatalos órák 
alatt betekinthetők.

A magyar nyelven szerkesztett ajánlatokban az 
egységár számokkal és betűkkel beirandók s az is 
kijelentendő, hogy ajánlattevő a helyi visszonyokat 
ismeri, a szerződést és annak kiegészítő részét ké­
pező általános és részletes feltételeket és a terveket 
betekintette, megértette és változatlanul elfogadja.

A kellően ;bélyegzett ajánlatok 5 pecséttel zárt és 
e felirattal: «Ajánlat a hajai partbiztositásnál 1885-ik 
évben végrehajtandó munkákra» ellátott borítékban 
8770 Irt bánat pénznek készpénz vagy óvadék képes 
értékpapírban történt letételéről a pesti m. kir. állam- 
pénztár által kiállított elismervény csatolása mellett 
Rozóky István segédhivatali igazgatónál f. évi augusz­
tus hő 19-én déli 12 óráig nyújtandók be.

A bánatpénznek, az ajánlathoz készpénzben, vagy 
értékpapírokban való csatolása meg nem engedtetik.

Az ajánlatok ugyanazon napon déli 12 órakor a 
minisztérium Ií. (vizépitészeti) szakosztályában bizott­
ságilag nyilvánosan fognak felbontatni.

A fenti határozatoktól bármi tekintetben eltérő 
vagy elkésve benyújtott, úgyszintén táviratilag tett 
ajánlatok nem fognak figyelembe vétetni.

Budapest 1885. Julius 28-án.

2157 A köm. és közi. i. kir. miniszterin,

A téli félév kezdete október 20-ra van megállapítva. Pro­
gramm és tanrend alulírottnál kapható.

Dr. Blomeyer tanár.
2162 titkos udvari tanácsos, a mezőgazdasági intézet igazgatója.

I I TJ' T O 11 
részletfizetésre

legnagyobb választékban, teljes hálószobák és étterem- 
garniturák, pamlagok és ottománok, továbbá a leg­
nagyobb raktár

képek, tükrök és ingaórákból
a legszolidabb feltételek mellett kaphatók

Ehrentreu Mórnál, 2007
Budapest, Andráss.y-nt 41.

adok

mindenféle sorsjegyekre, részvényekre, 
vagy egyéb t ö s s d e i értékpapírokra 
egyes darabokra, valamint nagyobb meny- 

nyiségekre.
Vfitfíl P,S A1A d A R a fönnevezett értékpapírokban, vala-

° ^iauao mint arany- és ezüst pénznemekben,

általam közvetlen vagy a tőzsde utján a külföld valamennyi állami és bank­
eszközöltetik. jegyekben.

A lipcsei egyetem Miazflasáű IntézelB. | havi részie&és mellett
a részlet-törvény alapján.

BEIFELD JÓZSEF
bank- ós váltóháza 1858

BUDAPEST, K&roly-körut és kerepesi-ut sarkán.
Az „Unió“ czlmll sorsolási tudósítónak előfizetési ára egy évre csak 2 forint

.A. czig'elüra.i 2090

ásvány-, gyógy- és borviz
oly fairnek és közkedveltségnek örvend, minőt más ásványvizek vagy soha nem voltak 
képesek megszerezni, vagy csak jóval feltalálásuk után. Ennek eléréséhez tagadhatlanul 
kitűnő tulajdonságai segítették. A czigelkal, melynek egy neme jódtartalmú olka- 
likuB aavany, a többi ásványvizekhez hasonlóan, bizonyos betegségekben: zorophnlo- 
bus, exndale, mirigydaganat, altesti nehézségeknél, köss vény és ozásnál, idült 
gyomordaganat, hólyaghnrnt és a syphilis minden utóbajánál kitűnő gyógyszer 
gyanánt használható, rendkívül nagy szénsavtartalma (körülbelül 4 p./m.) és második 
forrásának dús szódatartalma (több 8 p./m-nél) miatt, felülmulhatlan módon használ­
ható savas borokhoz, miután rendkívül hűsítő és kissé sós ize miatt az emésztést 
nagy mértékben előmozdítja. Édes borokkal izetlen, de savanyú, csaknem élvezhetlen 
borok általa kívánt üdítő szerekké lesznek A czigelkai viz a budapesti kiállításon is 
minden tekintetben a legczélszerühb ásvány, illetve savanyu víznek ismertetett el.

Kapható FREIBAUER EDE ÉS FIAI-nál, Budapest, király-nteza 8. sz.

1 J
Csisz. kir.

Legfelsőbb elismerés

GLEIGHENBERGI GYÓGYFÜRDŐ
1179 Stájerországban.
F.gy órai ut a magy. nyugati vaspályának Felelbach iiiomáaitói.

Az idény kezdete május 1-én.
Alkallkus-muriatlkus és vastartalmú savanyú viz, 
fenyőtű- éa ásványáé porlasztó belérzések (külön 
kabinetben Is) pneumatikus terem elér tágas 0 sze­
mélyre. nagy rosplratlonalia készülék, szénsavas 
fürdők aczél-fenyfitű és édes vízfürdők, hideg für-

.meleg tehéntej a házllftg kezelt tápintézetből, 
. hajlat állandóan mérsékelt

X1.
nedves meleg. A tengerezln 
feletti magasság 300 m. la­
kások. ásványvizek és 
kocsik a ffirdölgazgatóság- 

nál rendelendők meg.

1195/885. szám.

Árlejtési hirdetmény.
A nngyméltóságu közmunka és közlekedési magyar királyi 

minisztérium f. é. július hó 23-án 22.657. sz. a. kelt magas 
rendelet értelmében, a solti dunaiig elzárásánál 1885. évben 
végrehajtandó munkálatoknak vállalat utján leendő biztosítása 
czéljából, ezennel zárt ajánlati tárgyalás iratik ki.

A 100.035 forinttal előirányzott munka vállalatát szabályozó 
feltételek és rajzok a mag)’, kir. folyam mérnöki hivatal, hiva­
talos helyiségeiben (Budapest, V.' kér. Akadémia-utcza 13. sz. 
III. emelet) a szokott hivatalos órákban megtekinthetők.

A kellően bélyegzett, és a lepecsételt borítékon:
«Ajánlat, a solti dunaágelzárásánál végrehajtandó munkákra» 

jegyzékkel ellátott írásbeli ajánlatok a budapesti magy. kir. 
folyammérnöki hivatalnál f. é. augusztus hó 14-én déli 12 óráig 
nyújtandók be; — később érkező ajánlatok, úgy mint távira­
tok nem fognak figyelembe vétetni.

Az ajánlatban ki legyen mondva, hogy ajánlattevő a vállalat 
alapját képező feltételeket ós rajzokat betekintette, megértette, 
és azokat kifogás nélkül elfogadja.

Az ajánlatban — melyhez a budapesti IX. kcr. magy. kir. 
állampénztárnál vagy készpénzben, vagy az általános építési 
feltételek 2. g-ában elősorolt értékpapírokban letett 5000 frt, 
azaz: Ötezer forintnyi bánatpénzről szóló igazolvány csato­
landó — a megajánlott árelengedés, vagy netalán követelt fc- 
lülfizetés számokkal és belükkel ki legyen Írva, minthogy más­
képen szerkesztett ajánlatok nem fognak figyelembe vétetni.

2145 A budapesti
magy. kir. folyam-mérnöki hivatal.

fc&YKoberi

Köbér Károly
tajtekáru gyáros Becs, Karntnerstrasso 36.
ajánlja dús raktárát mindennemű dohányzó 
készülékekből. Megbízások postautánvétel 
mellett pontosan és lehető legjutányosabb 
árak mellett eszközöltetnek. 1889
Árjegyzékek 8 ábrák Ingyen és bérmentve.

A lótenyésztés em. alak. 
részvény-társaság által 
a lóforgalom és az ügető 
verseny emelésére ren­

dezett

négyes, kettős, egyes fogatok, hátas lovak
vagyis 500 darab nycreménytárgygyal, melyek közül

az első 5000 frt, a második 2500 frt, 
a harmadik 2000 frt értékű. 210í)

Húzás aug. 28-án délben 12 órakor a Tatter- 
sallban. A nyeremények készpénzben is kifi­
zettetnek. — Az 1 frtos sorsjegyek a Tatter- 

sallban és több dohánytú'zsdcben kaphatók.

KERESKEDELMI FELSŐBB TANINTÉZET
DEBRECZENBEN.

Egyenrangú s jogú szakiskola a budapesti kereskedelmi akadé­
miával. Államsegélylyel tartatik fen.

All 3 évfo.yamból.
Végzett növendékek az egy évi önkéntesség kedvez­

ményében részesülnek a azonnal alkalmazást nyernek
mint könyvelők, levelezők stb., első rangú nagy kereskedések­
ben, pénz- és biztositó intézeteknél, gyárakban, vasúti és hajó­
zási vállalatoknál.

A legközelebbi tanév folyó évi szeptember hó 1-én nyílik meg. 
Értesítőket küld és részletes felvilágosítást készséggel ad

a debreczenl kereskedelmi felsőbe tanintézet 
2036 igazgatósága.

MAGYAR KIRÁLYI ÁLLAMVASUTAK.

Hirdetések
felvétetnek

a kiadóhivatalban
Budapesten,

IV., kccskeméti-utcza 6.

CXDfe cc
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SZAB. OSTRÁK-MAGYAR ÁLLAMVASUT-TÁRSASÁG.
39382. szám.

A folyó évi augusztus hó 4-én Szegeden tartandó bucsu-űnncpély alkalmából, a szab. osztr. 
magy. államvasut-társaság alant nevezett állomásaiban Szegedre szóló menet- és tértijegyek 
5 napi érvényességgel a következő árak mellett fognak kiszolgáltatni:

Budapestről 
Czegléd 
N-Kőrös 
Kecskemét 
Félcgyhdza 
Kistelek 
Szatymáz 
Szörcg 
Oroszlámos 
Valkány 
Kikinda 
Zsomboly
Temervár-Józsefváros 

« Gyárváros 
Vojtek 
Versecz

II. oszt. frt 10.62, III. oszt. frt 7.04
6.60,
6.64,
4.80, 
3.36,
1.80, 
0.96, 
0.46, 
1.24, 
1.96, 
3.10, 
4.16, 
6.32, 
6.60, 
8.14,

10.50,

4.88 
« 3.76 
« 3.20 
« 2.24 
« 1.20 
« 0.64 
« 0.32 
« 0.82 
« 1.32 
« 2.04 
« 2.74 
« 4.22 
« 4.38 

5.44 
86.9

KST^’-

Ezen jegyek augusztus hó 3. és 4-én fognak kiadatni m. p. a budapcst-szegcdi vonal állo­
másain a Budapestről 7 óra 45 pcrczkor reggel induló és déli 12 óra 45 perczkor Szegedre 
érkező 17. sz. vonatnál; a versecz-temcsvári vonalon a Verscczről 5 óra 47 perczkor reggel 
induló és Temesvárt a 18. személyvonathoz csatlakozó 84. sz. vegyes vonatnál; a temesvár 
szegedi vonalon pedig a Tcmesvár-Józsefvárosról reggeli 7 órakor közlekedő 66. sz. omnibusz­
vonathoz (érkezés Szegeden 10 óra 45 perczkor délelytt) ós Temesvár-Józsefváros állomásról 
délelőtt 11 óra 8 perczkor induló és d. u. 2 óra 16 perczkor Szegedre érkező 18. sz. személy­
vonathoz.

A visszautazásra, futárvonatok kivételével, minden tetszés szerinti személyszállító vonat 
használható.

Podgyász szabadsuly ezen jegyekre nem engedélyeztetik.

Szerencsések és MIadatosak a betegek, kik költséges fürdőkura nélkül
nyerték vissza egészségüket.

A nyári idény alatt HOFF JANOS malátakivonat gyártmányaival elért gyógyeredmények.
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Hirdetmény.
A magy. kir. államvasutak budapesti főmühclytclcpén szük­

séges építmények létesítésének biztosítására ezennel nyilvános 
ajánlati tárgyalás hirdettetik.

Az clóallitandó és összesen kilenczvcnötezer (9Ő000) frtra 
előirányzott építmények a következők:

1. egy fütőházi iroda épület,
2. egy műhelyi iroda épület.
A tervek, a költségvetés, a szerződési tervezet és a mun­

kák végrehajtásához kötött feltételek, valamint az ajánlati minta 
és a verseny feltételek a m. kir. államvasutak magas építmé­
nyi osztályában (Budapest, Andrássv-ut 73. szám III. emelet 
40. számú ajtó) hétköznap reggel 8 órától d. u. 2 óráig, va­
sárnapon reggel 9 órától déli 12 óráig megtekinthetők.

Ezen összes építkezési munkálatok tárgyában teendő aján­
latok legkésőbben f. évi augusztus hó 11-én (tizenegyedikén) 
déli 12 órakor nyújtandók be alulirt igazgatóság építési szak­
osztályában (Budapest, Andrássy-ut 73. sz. III. cm. 33. ajtó).

Minden ajánlat bélyegezve, lepecsételve és a következő fel­
írással ellátva nyújtandó be:

«Ajánlat a magy. kir. államvasutak budapesti fó'mühelytclc- 
pén szükséges építmények létesítése iránt».

Az összes munkálatokra együttes ajánlat teendő, egyes mun­
kálatokra vonatkozó ajánlatok tehát figyelembe nem vétetnek.

A 2500 az az kétezerötszáz forintnyi bánatpénz vagy kész-

államvasutnk főpénztáránál (Budapest, Andrássy-ut 75. szám 
földszint).

Értékpapírok a napi árfolyam 90°/o-ával számíttatnak. 
Vállalkozók részéről kijelentendő az ajánlatban, hogy bele­

egyeznek abba, miszerint a m. kir. államvasuti alkalmazottak 
segély-alapja javára egy per miliő az érdemösszegböl adomány­
képen levonassék és visszatartassék.

Posta utján beküldendő ajánlatok és bánatpénzek lérti-vc- 
vény mellett adandók fel.

Budapest, 1885. julius 30-án.

____________________ Az igazgatóság.

ALLATKERT.
Naponta előadások a hírnevű állatszeliditönönek

Miss GORA
saját nagyszerű szelídített hat oroszlánaival,

Naponta 4, 6 és 7 órakor előadás.
Vasár- és ünnepnapokon 3 órától 7 óráig óránként előadás 

812—8 óráig egy katonai zenekar működése. 
Bemeneti tlij mint ktízönséficscn 30 kr.

2160___________________ Az igazgatóság.
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HERTSKÓ GÁBOR

a magy. kir. pénzverde által jezett

arany-áruk és óra-gyára
BUDAPESTEN, Károly-körút, 

a katonai laktanya főkapuja mellett.
14 karátos hölgy-gyllrü . . frt 2.50-131 feljebb.
14 karátos pcc=ct-gyür!!k . . . . . frt t 50
Valódi gyemánt-gyürllk.............................• 7 50
14 karátos arany fülbevalók ..... 5 _
14 karátos gyémánt fülbevalók . . . «12 —
14 karátos arany mellűik ... , , a _
Fantazia-mclltők............................................... g__
14 kar. ar. lánczok úr- s hölgyeknek " . 20'—

14 karatosnrany-karocreczokfrt20.- F.zflst dupla horgony 1. min frt ifi ’.n 
hantazia-karpercczek . . . 4.- Kzíl.«t lapos rcmontolr . . .0 _ 
Un cs hölgyí-keszlctck .

Órák:

8.50 
12.50 
11. -

lapos rcmontolr 
Kzüst dupla patent, remont". 
hzllft dupla horgony remont. 
14 karátos arany hölgy-óra 
14 kar. ar. hölgy-óra dupla , 
14 kar. ar. hölgy remont. éra , 
14 kar. ar. hölgy dupla remont.. 
14 karátos arany uri óra . , 
14 karátos ar. dupla úri óra . 
14 karátos ar. úri remontoir < 
14 karátos arany úri dupla

Nickel henger-órák . . .
N'ickel-horgony-órák . . .
Kzüst henger-órák . . .
Kzüst henger-órák kristály-

üveggel ..........................
Kzüst henger pat. dupla fed 
Kztlst lapos horgony-orák
Kzüst dupla horgony . . . 14.— remontoir 40 frt tói " egész'"* .

A drágakövek valódiságáért írásbeli kezesBéanel 
gálok.
aivánatra árjogyzékok bérmentvo küldetnek. Vidéki megrendelések csak 

______________ utánvéttel pontosan taljcsittotnek. 63|

ISO.—
szol-

Építési telkek eladása.
A Budapestem VII. kér. Rottenbiller és Damjanich-utczák 

k' a,alt fekvö 6 építési telek, 240, 219 65, 
241-18, 262-,0. 284-23. 142-54 négyszög öl területtel, egyen- 
kint vagy együttesen ajánlati nton eladatik.

Az ajánlatok és a bánatpénzhez f. évi augusztus 10. 
napjáig adandók be.

Az ajánlati feltételek iránt részletes tájékozást dr. Bcnde 
Udon ügyvédi irodájában nyerhetni (V. sas-uteza 4. sz a) 

Budapest, 1885. julius hó 29-én.
2147 A tulajdonosok.
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Eiztergem, 1885. jut. 9.

Ft —huS“;?« ti:sss,.%nn. !“& SS««ff ™.s:S”5ä "r"™"““- ..i.».,«.,
►=> Nleder-Ofilleeh Blelitz mellett 1800. Julius if.
— - Äeunklrchen, 1886. Junius 31. Málátákéssltminvel, nóveeerlnt eoneentrált malát »kivonat» és mellmaláta 0 au korkát a Iá a aoi »*!*«•«»
v ■ > eógemnek sok évi aulyos tüdőbajában. Koaaz napokon esek eesknem nélkfliOshetlenek, miután nem Ismerünk szert melv efen^kaníV.hí 5ele* 

nekl megszereshetné. flzlveekedjék slnljegyzetteket részemre elküldeni. Kiváló tisztelettel ismerünk szert, mely e,eg[e““a|;®^séret
HOFF J-AJNOSS, ml?i7onMán7kZOm1Jnl2ITnn,nnOT4mali,lkÍVOnnj vRTiógyUjí”eí készilménrek fellatálása folytán kir. tanácsosnak, a koronás aranv érdemhr«rt

’ tulajdonosának, magas porosz es német rendek lovagjának, Bécs, gyár; Grabenhof Bräuncratraase Nr. 8. 7 erae™»reazt

Herozegi hálairat.
Oetilsgen-Wellertleln Lajos htreiag (künthia).

Hoff János-féle malátakészttményeken védjegyül a feltaláló ercz-

- ... ... .... . ... »„kr”'!/. ÖSflV* kr.ftkf5o6Wtrífftkllo5 f «-ázho, leend «állítva. * kilo maláta-

LSl'raVtáta" cÍuko,bkák0kéí pTpiÄ vk,nnaPkna,4to"“t ‘ ^ " EgT ml,Ma mrdd 80 50 kr‘ 2 ‘lni ***** Az elió'A? SáVi^tW Hoff#}Ä

Horr' t^L^tos
fióküzlete Magyarország részére: Bnd.pa.t, selbirns nte.a 7. sz. (szemben a fóposlával). Kapható: Török József gyógyszertárában, klrály-utcza 12. sz.

Kötelességemnek tartom a szenvedő emberiség iránt a Hoff János-féle maláUklvonatok terjesztésén mükBdnl. 
képe é» VÄS Jánoa aíá{rásaí*aU?ha(ó 1'ÍTOnBt hir^®*** u**nia*> mire az orvosnak és betegnek figyelni kell. A valódiság jeléül

Arak: Malita-kivonati egészségi sör I 
csokoládé I. 3 frt 40 kr., •/. kilo 1 frt 30"

4 7

czimü képes hetilapra.
Az Ország-Világ megjelen minden szombaton gazdag tartalommal. Közöl eredeti és 

fordított regényeket, beszélyeket, költeményeket, továbbá ismeretterjesztő köz­
leményeket a társadalmi élet, tudomány, képzőművészet, müipar stb. köréből. 
Ezenkívül gazdag és változatos rovatokat ád, melyek a hét legérdekesebb ese­
ményeit foglalják magukban. Évenkint több száz eredeti képet közöl.

Előfizetési árak:
1885 január—deczemberre 10 forint, 1885 julius—deczemberr« 5 forint, 1885 julius-szeptemberre 2 forint 50 kr.

Az Egyetértéssel együtt:
egész évre frt, fél évre 14 frt, negyed évre 7 frt, egy hóra 2 frt 50 kr.

Egy szám ára, 20 kr., egy filzet (2 szá,m) ^0 kr. - Kapható a kiadóhivatalban és a
legtöbb hírlapárusoknál.

Előfizethetni postautalványnyal a kiadóhivatalnál és minden bel- és külföldi könyv- 
kereskedés, postahivatal és hirlapközvetitő intézet utján. J

Mutatványszámokkal kívánatra ingyen és bérmentve szolgál az

O-I* í^ZÁGr -TlLAGf Isi adóhivatala
Budapest, IV., kecskeméti-uteza 6.

Kladótulaiffonos: VALLÁS irodalmi és nyomdai részvénytársaság.

Nyomatik a kiadótulajdonos: Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság körf^ó1é"p"én, BudapesutTkÄÄV
uteza 6. szám.


